

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6<sup>η</sup> ΣΤΙΣ 05 - 05 - 2008**

**Δ.Ε.Π.Α.Ν.ΑΛ.  
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ  
ΖΕΦΥΡΕΙΑΣ 17 - Τ.Κ. 71601  
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ  
ΤΗΛ.: 2810-244725 FAX: 2810-247568**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**  
**ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ**  
**ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 5<sup>η</sup>**  
**Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος**  
**Της 5<sup>ης</sup> Μαΐου 2008**  
**Ημέρα Δευτέρα και Ώρα 19:30**

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ**

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ**

### **ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ,  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΑ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ,  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΛΑΔΟΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΒΡΕΝΤΖΟΥ, ΖΑΧΑΡΙΑΣ  
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΤΡΑΚΗΣ, ΜΥΡΩΝ ΜΟΝΙΑΚΗΣ,  
ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΤΖΑΒΛΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ,  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ, ΜΗΝΑΣ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ,  
ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ,  
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ, ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ, ΠΕΤΡΟΣ  
ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΪΛΑΚΗΣ, ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ,  
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ,  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ, ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ,  
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ,  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ,  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ,  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ, ΜΑΙΡΗ ΑΛΕΞΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ.

### **ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ, ΕΛΕΝΗ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ, ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΤΣΙΧΛΗΣ, ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΛΥΒΑΚΗΣ,  
ΜΑΞΙΜΟΣ ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ, ΜΙΧΑΗΛ ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, ΜΙΧΑΗΛ ΧΩΡΑΦΑΣ, ΙΟΥΛΙΑ ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ,  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ  
ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ.

### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε..
3. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε..
4. Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.
5. Δραστηριότητα Αντιπροσωπείας.
6. Προτάσεις τροποποιήσεως θεσμικού πλαισίου Τ.Ε.Ε..
7. Ενημέρωση δραστηριότητας Μ.Ε. έργων ανάπτυξης.

8. Εμπλουτισμός ιστοσελίδας τμήματος.
9. Ολοκλήρωση του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης.
10. Ενημέρωση δραστηριότητας Μ.Ε Χωροταξίας, Πολεοδομίας, Αρχιτεκτονικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

-----

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι καλησπέρα, Χριστός Ανέστη, η ώρα είναι 19:55. Αρχίζει η τακτική συνεδρίαση, είναι παρόντα 28 μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε., σε συνδυασμό με το άρθρο 7§9 του Ν.1486/1984 έχομε απαρτία.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης είναι:

- ▲ Πρώτον, ανακοινώσεις Προεδρείου.
- ▲ Δεύτερον, ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε..
- ▲ Τρίτον, έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε..
- ▲ Τέταρτον, προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Τ.Ε..
- ▲ Πέμπτον, δραστηριότητα Αντιπροσωπείας.
- ▲ Έκτον, προτάσεις τροποποίησης θεσμικού πλαισίου Τ.Ε.Ε..
- ▲ Έβδομον, ενημέρωση δραστηριότητας Μ.Ε. Έργων Ανάπτυξης.
- ▲ Όγδοο, εμπλουτισμός ιστοσελίδας τμήματος.
- ▲ Ένατο, ολοκλήρωση του Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης.
- ▲ Δέκατο, ενημέρωση δραστηριότητας Μ.Ε. Χωροταξίας, Πολεοδομίας, Αρχιτεκτονικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

## ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

### ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>

#### Ανακοινώσεις Προεδρείου

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέμα 1<sup>ο</sup>, ανακοινώσεις Προεδρείου.

Ενημερώνομε το Σώμα ότι κοινοποιήθηκε αρμοδίως το ψήφισμα σχετικά με την αποδοκιμασία πραγματοποίησης της εκδήλωσης στο χώρο του Ευρωκοινοβουλίου.

Ενημερώνομε το Σώμα ότι τα πρακτικά της συνεδρίασης της 12.03.2008 έχουν καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος.

Στον Πρόεδρο και τα μέλη της Αντιπροσωπείας απευθύνεται το από 17.04.2008 έγγραφο του κ. Νικολάου Σκουτέλη το οποίο σας διαβάζω.

Προς τον Πρόεδρο και τα μέλη της περιφερειακής Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., Ηράκλειο 17.04.2008. Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας μεταφέρω την ικανοποίηση που ένοιωσα διαβάζοντας το απόσπασμα από τα πρακτικά της συνεδρίασης σας 12.11.2007 σχετικά με την εκλογή μου ως μέλος ΔΕΠΣ στο Πολυτεχνείο Κρήτης.

Με την ευκαιρία δηλώνω διαθέσιμος για περαιτέρω συνεργασία με τα όργανα του Τμήματος και έτοιμος να προωθήσω τις θέσεις μας και μέσω του Πολυτεχνείου.

Φιλικά, Νικόλαος Σκουτέλης.

Ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας προτείνει σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 7 του κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε., τη διακοπή της συνεδρίασης περί την 23:00<sup>η</sup> ώρα και τη συνέχιση της την 07.05.2008 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:30 στην αίθουσα της Αντιπροσωπείας. Είναι προφανείς οι λόγοι για τους οποίους απαιτείται η συνέχιση των εργασιών της συνεδρίασης.

Επισημαίνουμε ότι και οι συνεδριάσεις της Κεντρικής Αντιπροσωπείας είναι διήμερες.

Αν εγκρίνει το Σώμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3§3 του κανονισμού λειτουργίας, επειδή το διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ διακοπής και συνέχισης είναι μέχρι και τριών ημερών, δεν απαιτείται ειδοποίηση εφόσον στην απόφαση αναφέρεται ο χρόνος και ο τόπος της συνέχισης. Εγκρίνει το Σώμα ή όχι; Έγινε αντιληπτό;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Όχι δεν έγινε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αν δεν τελειώσουμε συνάδελφοι σήμερα, να σταματήσουμε στις 11:00 η ώρα περίπου...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αν δεν τελειώσουμε σήμερα..., να σήμερα, αν δεν τελειώσουμε σήμερα να έρθουμε την Τετάρτη, αλλά θέλει απόφαση του Σώματος για να έρθουμε την Τετάρτη. Αυτή την Τετάρτη στις 7:30 η ώρα το βράδυ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι πρέπει να τελειώσει το θεσμικό, το θεσμικό το είχα φέρει αν θυμάστε πέρυσι. Με το ένα, με το άλλο, θα ισχύουν οι παλιές μας προτάσεις, εσείς αποφασίζετε, δεν θέλετε, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα συνάδελφοι.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πρόταση είναι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Είναι πρόταση, από 'κει και πέρα εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση, αλλά επειδή είναι δεδομένο ότι σιγά – σιγά θα αρχίσουν να αποχωρούν και αν τεθεί σε ψηφοφορία στο τέλος θα λυθεί η συνεδρίαση ελλείψει απαρτίας, δεν θα έχουμε την απαιτούμενη απαρτία να ψηφίσουμε. Δεν θέλετε; Διαφωνεί το Σώμα;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Το Σάββατο, γιατί την Τετάρτη έχουμε Επιτροπή Περιβάλλοντος, εγώ τουλάχιστον δεν μπορώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αποκλείεται. Λοιπόν το θεσμικό πλαίσιο αυτό μας ενδιαφέρει, βασικά ενδιαφέρει το θεσμικό πλαίσιο.

Συνάδελφοι εμείς έχουμε προτείνει, ως τμήμα έχουμε την παλιά πρόταση, θα παραμείνει η παλιά πρόταση και τελείωσε. Ήδη είμαστε καθυστερημένοι.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αυτή που στείλαμε πέρυσι, την περασμένη τριετία.

Λοιπόν, όχι, το Σώμα διαφωνεί. Όχι, διαφωνεί το Σώμα, θα δούμε..., δεν θα έχουμε την απαιτούμενη απαρτία, θα το δεις. Λοιπόν προχωρούμε...

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ορίστε;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Ούτε τώρα την έχουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι την έχουμε, είναι 28 άτομα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, κοίταξε συνάδελφε υπάρχουν διαδικασίες, όποιος θέλει τις εφαρμόζει και τελειώσει.

## **ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>**

### **Ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα το οποίο είναι, ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε.. Πρόεδρε έχεις το λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν καλησπέρα συνάδελφοι, χρόνια πολλά στην Ειρήνη τη Βρέντζου και όσοι έχουν Ειρήνες.

Θα είμαι πάρα πολύ γρήγορος γιατί έχουμε πραγματικά σημαντικά θέματα, τα οποία θα πρέπει να προλάβουμε να τα συζητήσουμε στη σημερινή μας συνεδρίαση.

Σε ότι αφορά το διάστημα από 12/3<sup>ου</sup> έως 02.05.2008, οι πρωτοβουλίες τις οποίες πήρε η Δ.Ε..

Για το Εθνικό Χωροταξικό, μετά από τις θέσεις που είχαμε πάρει από κοινού με το Τεχνικό Επιμελητήριο Δυτικής Κρήτης, κάναμε γράμμα στον Υπουργό τον κ. Σουφλιά και του ζητήσαμε συνάντηση μαζί με τους Βουλευτές και το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Κρήτης για να του εκθέσουμε τις σοβαρές ενστάσεις και παρατηρήσεις μας. Ζητήσαμε και από τους Βουλευτές να παρέμβουν ώστε να πραγματοποιηθεί αυτή η συνάντηση.

Δυστυχώς μέχρι και αυτή τη στιγμή που μιλάμε και παρ' ότι υπάρχουν φήμες ότι ο Υπουργός θα έρθει στο προσεχές διάστημα στην Κρήτη, δεν έχουμε πάρει καμία απάντηση, αλλά ελπίζω ότι μέχρι τέλους, μέχρι την τελευταία στιγμή ίσως θα μας δοθεί η ευκαιρία να εκθέσουμε και εμείς τις απόψεις μας σαν ανατολική Κρήτη για τις πολύ μεγάλες διαφοροποιήσεις, παρατηρήσεις, ενστάσεις που έχουμε επί του Εθνικού Χωροταξικού.

Σε ότι αφορά αυτές τις παρατηρήσεις ακριβώς, έγινε τη Μεγάλη Τετάρτη συνάντηση με όλους τους Βουλευτές του Ηρακλείου, δυστυχώς του Λασιθίου δεν μπόρεσαν να έρθουν, ήταν παρόντες όλοι οι Βουλευτές του Ηρακλείου όπου τους παρουσιάσαμε αναλυτικότερα τις απόψεις μας. Μάλιστα συμφώνησαν ότι επί αυτών των προτάσεων και απόψεων και αυτοί με τη στάση και τη θέση τους, θα προσπαθήσουν να διαμορφώσουν όσο το δυνατόν καλύτερα το Εθνικό Χωροταξικό Πλαίσιο.

Το άλλο μεγάλο θέμα, το θέμα του οργανογράμματος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου. Κάναμε γράμμα μαζί με τα άλλα δύο Επιμελητήρια το Οικονομικό και το Εμπορικό όπου ζητούσαμε την αναβολή της συζήτησης από το Νομαρχιακό Συμβούλιο, ενός τόσο

σημαντικού θέματος και όταν μάλιστα έφερνε με την απόφαση της για τον ορισμό και την πλήρωση θέσεων σε θέσεις Διευθυντή και προϊσταμένου πλέον και απόφοιτους τεχνολογικών σχολών, ακόμα και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Δεν έγινε δεκτό αυτό το αίτημα μας, κάναμε παράσταση μαζί με τους Προέδρους των κλαδικών συλλόγων της ΕΜΔΥΔΑΣ, των ελευθέρων επαγγελματιών, πολλά μέλη της Δ.Ε., του Συλλόγου των Αρχιτεκτόνων η Πρόεδρος ήταν εκεί. Ήταν μια έτσι δύσκολη θα τη χαρακτηρίζα..., δύσκολο Νομαρχιακό Συμβούλιο, δεν αντιμετωπίστηκαν τα ζητήματα που βάλαμε με την πρόπευσα σοβαρότητα, πάρθηκε η απόφαση και σήμερα έχουμε μία απόφαση την οποία εμείς θεωρούμε και διάτρητη νομικά, παράτυπη νομικά, αλλά και επί της ουσίας ότι βάζει ένα λιθαράκι σ' αυτό που λέμε συνεχή κατήφορο και υποβάθμιση της δημόσιας διοίκησης.

Αποφασίσαμε μετά σαν Δ.Ε. εμείς και το Οικονομικό..., και το Γεωτεχνικό μάλλον Επιμελητήριο και προσφύγαμε στην Επιτροπή του Άρθρου 18 στην Περιφέρεια Κρήτης, όπου ζητάμε ουσιαστικά από την Περιφέρεια – που είναι το επόμενο στάδιο ελέγχου – να ζητήσει αναπομπή του θέματος, ακύρωση αυτής της απόφασης, αναπομπή του θέματος στο Νομαρχιακό Συμβούλιο και το Νομαρχιακό Συμβούλιο να ξανασυζητήσει.

Σας ενημερώνω ότι έχω ζητήσει και από το Γενικό Γραμματέα να μας δει και να του εκθέσω τις θέσεις μας, αλλά να του παρουσιάσω και κάποια στοιχεία τα οποία μου έδωσε η Βάννα με την Ειρήνη για τα Νομαρχιακά Συμβούλια τα οποία υποτίθεται ότι είναι 17 στον αριθμό και όπου μετά το 2004 έχουν πάρει παρόμοιες αποφάσεις, που δεν είναι καθόλου έτσι. Είναι κάποια Νομαρχιακά Συμβούλια που έχουν πάρει παρόμοια απόφαση, δεν είναι όμως ούτε 17, και ούτε πλέον μόνο αυτά τα συγκεκριμένα έχουν πάρει τέτοιες αποφάσεις, υπάρχουν και άλλα Νομαρχιακά Συμβούλια μετά το 2004 όπου έχουν πάρει απόφαση ότι ελλείπει και μόνο ελλείπει ΠΕ μπορεί να πληρωθεί θέση Διευθυντή από ΤΕ.

Αυτό ήταν το δεύτερο μεγάλο ζήτημα το οποίο απασχόλησε το Τεχνικό Επιμελητήριο και τη Δ.Ε.. Να πω εδώ ότι βέβαια το θέμα δεν θα μείνει εδώ, το θέμα θα έχει συνέχεια, θα το συζητήσουμε στη Δ.Ε.. Εάν ο Περιφερειάρχης..., η επιτροπή για να μη λέμε ο Περιφερειάρχης για την ακρίβεια δεν δώσουν απάντηση και κάνουν σιωπηρή αποδοχή αυτής της απόφασης του Νομαρχιακού Συμβουλίου, νομίζω ότι το θέμα θα πρέπει να το προχωρήσουμε και άλλο, και να το δημοσιοποιήσουμε και να προβούμε στις ενέργειες εκείνες, σε παραπάνω στάδια, για την ακύρωση αυτής της απόφασης, η οποία πραγματικά αδικεί όχι μόνο τους μηχανικούς και όλους τους ΠΕ, αποφοίτους Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, αλλά αδικεί κυρίως μια σύγχρονη ισχυρή δημόσια διοίκηση όπως τη λέμε και όπως τη θέλουμε.

Λοιπόν, επίσης είχαμε μια εκδήλωση ενδιαφέροντος για την επικαιροποίηση κτηματολογίων και κτηματολογικών πινάκων της εταιρείας αξιοποίηση και διαχείριση της περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, και με παρέμβαση μας στην εταιρεία, ζητώντας της την επανάληψη της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3316/2005 καταφέραμε έτσι να μπλοκάρουμε το θέμα. Ζήτησε ο Αντιπρόεδρος να του εξηγήσουμε γιατί, και Πρόεδρος της εταιρείας, του εξηγήσαμε ότι πλέον έχει γίνει μόνιμο φαινόμενο από τα Πανεπιστημιακά



Ιδρύματα κυρίως, η ανάθεση μελετών. Μιλώ για την ανάθεση μελετών στο Πανεπιστήμιο Ζαχαρία, μιλάω γι' αυτή την ανάθεση ζήτησε το Πανεπιστήμιο, η εταιρεία του Πανεπιστημίου που μας είχε φέρει ένα αίτημα..., μάλλον είχε δημοσιοποιήσει ένα αίτημα να βρει τοπογράφους μηχανικούς και να κάνει ανάθεση μελετών έξω από τον 3316, πρέπει να ήσουν Βάννα και εσύ στη συζήτηση.

Είναι ένα φαινόμενο το οποίο είναι η τρίτη φορά το οποίο απασχολεί τη Δ.Ε., μετά και από τον ΟΛΗ, όπου και ο ΟΛΗ έχει επανέλθει. Θέλει και αυτός να έρθει με το Μουτζούρη και να μας εξηγήσουν γιατί αυτό το οποίο εμείς λέμε λέει μελέτες δεν είναι μελέτες, είναι ερευνητικά project και τα οποία θα πρέπει να τα υλοποιήσουν με τη συνδρομή ενός ερευνητικού ιδρύματος, όπως είναι το Ε.Μ.Π..

Νομίζω ότι παρ' όλο που θεωρούσαμε ότι απλά η κατάθεση μιας άποψης εγγράφως ότι δεν έχει αποτέλεσμα, αποδείχτηκε ότι και στις δύο περιπτώσεις είχε και παραείχε αποτέλεσμα και νομίζω ότι σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να προασπίζουμε τα συμφέροντα των συναδέλφων μας μελετητών, αλλά και να προασπίζουμε τον τύπο και την ουσία του Ν. 3316.

Λοιπόν είχαμε επίσης διάφορα δημοσιεύματα με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Πολιτιστικής Κληρονομιάς, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της γης.

Έχουμε μια κατ' αρχήν θετική απόφαση για τη συμμετοχή του τμήματος σε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα στο Euro-code που έχει να κάνει με τη διαχείριση ακτών, και μια κατ' αρχήν θετική απόφαση για τη συμμετοχή του τμήματος σε ένα πρόγραμμα του MED της δράσης ΜΟΤΟ για την αειφόρο αστική κινητικότητα.

Επίσης είχαμε σειρά εκδηλώσεων, που νομίζω έχουμε ξαναπεί, για θέματα περιβάλλοντος και να τις πω για μια ακόμα φορά. Είναι τα διαλογικά μαθήματα με θέμα περιβάλλον και πολιτισμός, από κοινού με την επιτροπή περιβάλλοντος του Δήμου Ηρακλείου και την ελληνική εταιρεία περιβάλλοντος και πολιτιστικής κληρονομιάς, πολύ σημαντικές εκδηλώσεις.

Είχαμε συμμετοχή του τμήματος στον κύκλο ανοιχτών συζητήσεων με αφορμή το διεθνές έτος πλανήτη γη, από κοινού με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, το Δήμο Ηρακλείου, το ΓΕΩΤΕΕ και το φυσικό πάρκο Ψηλορείτη.

Είχαμε τη διοργάνωση εσπερίδας με θέμα «Υδάτινοι πόροι και υγρότοποι στη νησιωτική Ελλάδα αντιλήψεις και πολιτική για το νερό και το περιβάλλον», από κοινού ξανά με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας και το ΓΕΩΤΕΕ.

Επίσης είχαμε τη συμμετοχή της Δ.Ε. στην κοινή σύσκεψη των Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε. όπου συμμετείχαμε και οι 17 Δ.Ε. και η κεντρική Διοικούσα, με κύριο θέμα το ασφαλιστικό, όπου για μια ακόμα φορά συνάδελφοι καταλάβαμε πόσο μόνοι..., αισθάνθηκα εγώ προσωπικά σαν τμήμα, πόσο μόνοι ήμασταν σ' αυτό τον αγώνα τουλάχιστον σε επίπεδο αντίληψης για το πώς πρέπει να δράσουμε και σε σχέση με το τι κάναμε, αλλά και το τι θα πρέπει να γίνει από τώρα και στο εξής.

Η αντίληψη η οποία υπάρχει στα περισσότερα ίσως περιφερειακά τμήματα ή στα μέλη των διοικήσεων των περιφερειακών τμημάτων για να είμαστε ακριβείς, είναι τελείως διαφορετική από τη δικιά μας αντίληψη που ήθελε το θέμα να είναι ανοιχτό, να παραμείνει ανοιχτό. Είπα την

άποψη η οποία έχει ακουστεί κατά κόρον στις συζητήσεις μεταξύ της Δ.Ε. και των Προέδρων των κλαδικών συλλόγων ότι άλλη αντιμετώπιση περιμέναμε από το κεντρικό Τ.Ε.Ε., άλλο συντονισμό, άλλη προετοιμασία γενικά αυτού του τόπου και αυτής της μάχης, και ότι εν πάση περιπτώσει θεωρήσαμε ότι ήτανε ελλιπέστατη η όλη υποστήριξη αυτού του τεράστιου θέματος από την πλευρά του κεντρικού Τ.Ε.Ε.. Πράγμα όμως που ακόμα και αυτή την κρίση, αυτή την αντίληψη που νοιώθαμε εμείς πιστεύω εδώ σύσσωμοι οι μηχανικοί στην ανατολική Κρήτη, δεν είδα να την αποδέχονται συνάδελφοι από την υπόλοιπη Ελλάδα.

Λοιπόν, σε ότι αφορά τέλος το Πειθαρχικό να πω ότι σήμερα συγκροτήθηκε επιτέλους το Πειθαρχικό, επιτέλους, Πρόεδρος είναι ο Αντώνης ο Σακαδάκης με αναπληρωτή Πρόεδρο το Γιάννη το Φορτσάκη. Απλώς για την ιστορία να πω ότι έγιναν ακριβώς όπως είχα πει απ' αυτό εδώ το βήμα, μετά από τρία γράμματα του Γιάννη του Αλαβάνου προς τον Υπουργό ΥΠΕΧΩΔΕ με τελευταίο το Νοέμβριο και μετά από νομική έτσι γνωμάτευση του νομικού μας συμβούλου, αποφασίσαμε ότι μπορούμε πλέον νομικά όλα τα περιφερειακά τμήματα και το κεντρικό Τ.Ε.Ε. να προχωρήσουμε μονομερώς, χωρίς τον ορισμό των δύο εκπροσώπων από την πλευρά του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Και έτσι πραγματικά σήμερα είχαμε επιτέλους τη συγκρότηση του Πειθαρχικού. Και για την ιστορία να πούμε ότι έχουμε έξι θέματα τα οποία άμεσα...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πρόεδρε, το ΥΠΕΧΩΔΕ ορίσανε ή όχι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Δεν ορίσανε όχι, ούτε και σήμερα και τους έχουμε ενημερώσει ότι εμείς προχωράμε, σχεδόν περισσότερα από τα μισά περιφερειακά τμήματα έχουν ήδη προχωρήσει σε συγκρότηση και το κεντρικό Τ.Ε.Ε., δηλαδή έχουμε πλέον τα μισά και το κεντρικό Τ.Ε.Ε. με Πειθαρχικό.

Λοιπόν, αυτά συνάδελφοι, είμαι στη διάθεση σας για ερωτήσεις – παρατηρήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο στάδιο των ερωτήσεων, Βρέντζου, ένα λεπτό, άλλος; Ανοίγει κατάλογος, θέλει να ρωτήσει κανείς τίποτα; Μονιάκης, άλλος; Ποβάσκη, ο κατάλογος έκλεισε.

Συνάδελφοι σας τους ξαναδιαβάζω Βρέντζου, Μονιάκης, Ποβάσκη.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Θέλω να ρωτήσω σε σχέση μ' εκείνο..., άκουσα ότι εντάχθηκε το Τεχνικό Επιμελητήριο, το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., σε ένα πρόγραμμα για την παράκτια ζώνη. Επειδή είχε κάνει πρόταση και η Περιφέρεια σε ένα πρόγραμμα που δεν θυμάμαι όμως αυτή τη στιγμή το όνομα του, ποιοι άλλοι..., είναι αυτό που έχει έδρα την Ιταλία; Και ποιοι άλλοι φορείς εδώ από το Ηράκλειο ή από την Κρήτη εντάχθηκαν σ' αυτό το πρόγραμμα εκτός από το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ..

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Μονιάκης.

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** Ναι, Πρόεδρε και εγώ κατ' αρχάς την ίδια ερώτηση ήθελα, και μια και θα μας πεις για το ένα πρόγραμμα πες μας και για το άλλο κάποια λόγια, τα δύο ευρωπαϊκά προγράμματα.

Τώρα, με αφορμή αυτό και με αφορμή το γεγονός ότι κάθε φορά που μας στέλνει ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας την πρόσκληση για τη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, μας κοινοποιεί και την πρόσκληση σε συνεδριάσεις της Δ.Ε.. Σκέφτομαι τώρα εγώ, το σκέφτομαι εδώ και πολύ καιρό δηλαδή αλλά απόψε, δεν ξέρω έτσι μου την έδωσε να το πω, μια και τώρα τελευταία στα e – mail που μας στέλνουνε τουλάχιστον σε διάφορες mailing lists που είμαστε γραμμένοι γράφουνε και από κάτω ένα «think before print» έτσι; Σκεφτείτε πριν να τυπώσετε.

Δεν είναι λίγο κόπος και λίγο εκ των υστέρων να παίρνουμε τις προσκλήσεις σε συνεδρίαση της Δ.Ε.; Στις οποίες κανείς δεν ρίχνει και καμιά ματιά ας πούμε κ.λ.π. και ερχόμαστε εδώ, μας κάνει την ενημέρωση ο Πρόεδρος και ό,τι εκείνη την ώρα σκεφτούμε ας πούμε μπορεί να ρωτήσουμε, και μάλιστα δεν θέλουμε όλοι και να τρώμε πολύ χρόνο σ' αυτό το πρώτο στάδιο, το πρώτο θέμα συνήθως.

Λοιπόν εγώ κάνω ερώτηση – πρόταση άμα θέλετε μήπως μπορεί με την..., υπάρχει φαντάζομαι λίστα των e – mail, των mail των μελών της Αντιπροσωπείας να μας στέλνονται με την πρόσκληση, με το που κοινοποιείται η πρόσκληση να μας στέλνεται αυτό. Δεν ξέρω αν το κοιτάζει ο καθένας, αλλά θα είναι και πιο επίκαιρο.

Και στο κάτω – κάτω της γραφής αν εγώ πάρω αυτή την πρόσκληση σε συνεδρίαση της Διοικούσας στις τάδε του Φλεβάρη, 16 του Απρίλη πόσο είναι εδώ, η τελευταία είναι αυτή, οι παλιότερες πάνε πιο πίσω, ίσως εκείνη την ημέρα να ρίξω μια ματιά στα θέματα αν κάτι με ενδιαφέρει να πάρω κανένα τηλέφωνο κανένα συνάδελφο της Διοικούσας να ρωτήσω, τον Πρόεδρο το Νίκο κ.λ.π. ας πούμε ξέρω 'γω για να ενημερωθώ καλύτερα, αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν ουσιαστικά το ερώτημα μάλλον απευθύνεται σ' εμένα, θα απαντήσω και στο ερώτημα.

Θα πω το εξής, ότι εγώ σας τα κοινοποιώ, ο λόγος για τον οποίο γίνεται η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας κάθε δίμηνο είναι για να ελέγχει η Αντιπροσωπεία τη Διοικούσα, αυτός είναι ο στόχος.

Από 'κει και πέρα για να την ελέγξεις υποτίθεται ότι πρέπει να γνωρίζεις και τα θέματα τα οποία έχει συζητήσει, και ο μόνος τρόπος για να ενημερωθείτε για τα θέματα είναι να σας στέλνω τις προσκλήσεις. Εάν η Διοικούσα, ο Πρόεδρος βασικά ο οποίος στέλνει την πρόσκληση, τα κοινοποιεί με mail και εσείς τα διαβάζετε, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Απλώς εγώ τα έστειλα για να είσαστε ενήμεροι όταν θα έρθετε εδώ πέρα τι έχει συζητηθεί, αν σε κάτι δεν ενημερώσει ο Πρόεδρος, το ξεχάσει ή οτιδήποτε και θέλετε να το ρωτήσετε, έχετε στα χέρια σας τις προσκλήσεις και ξέρετε περίπου τι έχει συζητηθεί.

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** Να μιλήσω στο μικρόφωνο..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι να μη μιλήσεις, ναι.

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγώ να σας κοινοποιήσω τις αποφάσεις; Όχι, μπορείτε να ρωτήσετε, τι αποφάσισε εκεί και τι δεν αποφάσισε.

Τώρα προχωρούμε, να κάνω την ερώτηση που ήθελα να κάνω, στις 25.04.2008 Πρόεδρε δημοσιεύτηκε στην ΠΑΤΡΙΔΑ μία αντίδραση των τεχνολόγων για την επιλογή προϊσταμένων, γράφουν πάρα πολλά. Δεν ξέρω αν την έχει διαβάσει η Διοικούσα και αν σκοπεύει να αντιδράσει σ' αυτό το δημοσίευμα, αυτή είναι η ερώτηση μου.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ποια ημερομηνία είπες Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Είναι 25.04.2008.

Και ήθελα να σου κάνω και την εξής ερώτηση Πρόεδρε σύμφωνα..., δεν το κάνατε άρα δεν έχει νόημα η ερώτηση, ξέρω την απάντηση, κανονικώς εχόντων των πραγμάτων πρέπει να ορκιστούν και οι εισηγητές του Πειθαρχικού Συμβουλίου. Είναι κάτι το οποίο δεν το έκανε ποτέ το τμήμα και είναι λάθος. Όταν γράφει τη λέξη ότι επέχουν ευθύνες δημοσίων υπαλλήλων, για να έχεις αυτές τις ευθύνες πρέπει και να ορκίζεσαι, και το άρθρο μέσα του Ν.Δ. εκεί που λέει ότι ορκίζεται ενώπιον του Προέδρου, πρέπει να ορκίζονται και οι εισηγητές εγώ το..., ορίστε;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Ενώπιον ποίου;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ενώπιον του Προέδρου του Τμήματος, με Ευαγγέλιο πρέπει να ορκίζονται, αλλιώς τι ευθύνες δημοσίων υπαλλήλων έχουν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε αυτό δεν το ξέρω...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν ρωτώ, κανονικά θα ήταν ερώτηση αλλά επειδή έτυχε να δω το πρωί τους συναδέλφους που ήταν εδώ, ένα λεπτό να διαβάσω το άρθρο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αναφέρει, ο Πρόεδρος, τα αιρετά μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου και του Ανωτάτου Πειθαρχικού Συμβουλίου και οι εισηγηταί υπέχουν τας ευθύνες των δημοσίων υπαλλήλων και προ της αναλήψεως των καθηκόντων των ορκίζονται ενώπιον του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. ως ακολούθως και έχει και τον όρκο από κάτω.

Πρόεδρε εγώ το λέω αυτό διότι ποτέ δεν το έχει κάνει το τμήμα, γιατί ήμουν και εγώ πολλές φορές εισηγητής και ποτέ δεν μου ζήτησαν να ορκιστώ και υπάρχει το ενδεχόμενο να προκύψει, και πως θα προκύψει θέμα; Μπορεί να προκύψει ένας έξυπνος δικηγόρος, να μην αποδεχτεί τον εισηγητή και να πάει σε παραγραφή. Εάν δεν αποδεχτεί τον εισηγητή, άκυρη είναι όλη του η δουλειά και από 'κει και πέρα μπορεί να οδηγήσει σε παραγραφή το θέμα, μ' αυτή την έννοια το λέω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ωραία, θα το δούμε Πρόεδρε, σε ευχαριστώ για την παρατήρηση.

Σε σχέση με την ερώτηση του Προέδρου για το αν έχω δει αυτή την απάντηση από τον τεχνολόγο, δεν την έχω δει, είχα ακούσει όμως ότι κυκλοφόρησε μία απάντηση.

Όπως θυμάσαι Πρόεδρε και εσύ και όλοι όσοι ήμασταν στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, ήταν μια πολύ καλοστημένη υπόθεση, μια πολύ καλοστημένη ιστορία που είχε σαν στόχο να βάλει σε μια τεχνική αντιπαράθεση τους τεχνολόγους με τους μηχανικούς. Είχαν κουβαλήσει και τον Πρόεδρο της ΕΕΤΕΜ, σαν να φέραμε εμείς εκείνη τη μέρα το Γιάννη τον Αλαβάνο, και πολλούς τεχνολόγους, μηχανικούς Προέδρους σε διάφορα σωματεία από την Κρήτη και ο στόχος ήταν αυτός, να φύγουν από την ευθύνη τη δικιά τους και να πουν, εδώ μέλη του Νομαρχιακού Συμβουλίου δείτε είναι μια.., όπως το επιχείρησε και ο Ζαχαρίας ο Καλογεράκης και εκεί είναι και η σφοδρή επίθεση μετά της Νομάρχη προς εμένα, όταν είπα ότι αντιπαρέρχομαι τις τακτικές του κ. Καλογεράκη που θέλει να δημιουργήσει εδώ την αίσθηση ότι οι μηχανικοί έχουμε πρόβλημα με τους τεχνολόγους. Αυτή ήταν και η όλη προσπάθεια, να διαμορφώσουν ένα κλίμα πόλωσης, αντιπαράθεσης μεταξύ των μηχανικών και των τεχνολόγων.

Εγώ νομίζω ότι δεν χρειάζεται να απαντήσουμε σε καμία τέτοια ανακοίνωση, είπαμε ό,τι είχαμε να πούμε, κάναμε την προσφυγή μας, και θα πρέπει να συνεχίσουμε το θέμα να μην το αφήσουμε σε καμία των περιπτώσεων και να το φτάσουμε όπου πάει, όπου φτάνει, χωρίς να μπαίνουμε σε αντιπαράθεση με κανένα άλλο συνάδελφο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και οποιουδήποτε φορέα θεωρεί ότι, προερχόμαστε από το ΤΕ, εμείς τους κάνουμε επίθεση. Δεν κάνουμε σε κανένα απόφοιτο ΤΕΙ επίθεση, εμείς παλεύουμε για συγκεκριμένα δίκαια αιτήματα των μηχανικών και της ευρύτερης δημόσιας διοίκησης.

Τώρα για το θέμα της παρατήρησης του Μύρων, Μύρων σωστή η παρατήρηση και θα πω στο Νίκο τον Τσικαλάκη τα e – mail κάθε φορά που φεύγουν για τη Διοικούσα να γίνεται επισύναψη και στα υπόλοιπα 41 μέλη της Αντιπροσωπείας, ώστε να ενημερώνεστε και να συμμετέχετε κιόλας, εάν κρίνετε εσείς ότι τα θέματα είναι ενδιαφέροντα.

Τώρα για τα θέματα των δύο προγραμμάτων. Έχει ανοίξει τον τελευταίο καιρό μια μεγάλη κουβέντα και στις μόνιμες επιτροπές και στη Διοικούσα και τώρα με αφορμή την επίσκεψη και δεν το είπα αυτό, το έχουμε γράψει όμως, την Κυριακή φεύγει μια αντιπροσωπεία από τα μέλη της Διοικούσας και της Αντιπροσωπείας για ταξίδι στις Βρυξέλλες, μετά από πρόσκληση του ευρωβουλευτή του Σταύρου του Αρναουτάκη.

Θα είναι μια πολύ καλή ευκαιρία να συζητήσουμε αυτό το οποίο εμείς έχουμε βάλει κατά καιρούς προς συζήτηση και που έχουμε θέσει στη Δ.Ε. ότι, με αφορμή όλες τις κοινοτικές πρωτοβουλίες, όλα τα διακρατικά προγράμματα, τα οποία δόξα το Θεό είναι πάρα πολλά και ευτυχώς άπτονται και των ενδιαφερόντων του μηχανικού, έχουν να κάνουν με πολιτική προστασία, έχουν να κάνουν με διαχείριση περιβάλλοντος, με πολλά ζητήματα που άπτονται του ενδιαφέροντος του μηχανικού, θα πρέπει και το Τεχνικό Επιμελητήριο να δει πως θα μπορέσει σε κάποια απ' αυτά να συμμετάσχει έτσι ώστε και η τεχνογνωσία να διαχέεται από άλλες περιφέρειες και άλλες περιοχές προς εμάς και εμείς αντιστοίχως.

Και όχι μόνο αυτό αλλά να βγαίνουν συγκεκριμένα project, να βγαίνουν ενδεχομένως και κάποιες δουλειές οι οποίες θα δώσουν δουλειά

και σε συναδέλφους εδώ στην ανατολική Κρήτη και θα μπορέσει και το τμήμα να αποκτήσει ενδεχομένως κάποιους συναδέλφους οι οποίοι θα δουλέψουν για το Τεχνικό Επιμελητήριο ταυτόχρονα όπως θα δουλεύουν για τα προγράμματα αυτά. Και εκτός αυτού, είναι και μία δυνατότητα να αποκτήσει κάποια υλικοτεχνική υποδομή. Αυτά είναι οι μικρές, οι παράπλευρες θετικές συνέπειες αυτών των προγραμμάτων.

Τώρα για τα δύο συγκεκριμένα προγράμματα, εκτιμώ ότι είναι πολύ ενδιαφέροντα και τα δύο, το πρόγραμμα το Euro in code συμμετέχει εκτός από την Περιφέρεια Κρήτης και η Περιφέρεια ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και μάλιστα από 'κει συμμετέχει το Τ.Ε.Ε., και ίσως να είναι και το μοναδικό παράρτημα το οποίο συμμετέχει εδώ και αρκετό καιρό, συμμετέχει και στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, και είναι ένας πολύ καλός συνάδελφος ο οποίος συμμετέχει και μας έχει στείλει και αρκετή ενημέρωση, και αυτός ουσιαστικά μας παρότρυνε να συμμετέχουμε στο συγκεκριμένο πρόγραμμα για τη διαχείριση ακτών. Τώρα Ειρήνη δεν ξέρω αν είναι αυτό το οποίο λες, αλλά προφανώς μάλλον αυτό πρέπει να είναι το ίδιο;

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Συμμετέχει η Περιφέρεια Κρήτης;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρέπει να συμμετέχει και η Περιφέρεια Κρήτης και ο ΟΑΝΑΚ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Σ' αυτό εδώ ναι, νομίζω πρέπει να συμμετέχει, είναι 9 Περιφέρειες απ' όλη την Ε.Ε., Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα, συμμετέχουνε διάφοροι άλλοι φορείς όπως και το Τ.Τ.Ε. που θέλουμε να συμμετάσχουμε τώρα, και έχει να κάνει με τη διαχείριση των παράκτιων περιοχών και έχουν φτάσει σχεδόν θα έλεγα στο τελικό στάδιο που το Τεχνικό Επιμελητήριο Ανατολικής Κρήτης και φορείς, γιατί εκτός από εμάς θα συμμετέχουν άλλοι 9 παρόμοιοι φορείς σαν εμάς, ανά Περιφέρεια, θέλουν να παίξουν ένα ρόλο παρατηρητηρίου.

Αυτά είναι μια πρώτη σκέψη, και είπαμε ότι το τελικό Ο.Κ. θα το πούμε όταν θα έρθει η συγκεκριμένη πρόταση, με συγκεκριμένα ποσά, που θα είναι αποσαφηνισμένο και τι ακριβώς θα θέλουν και τότε θα πούμε το τελικό ναι επί της πρότασης.

Για την άλλη πρόταση είναι ακόμα σε πιο πρώιμο στάδιο, είναι σε επίπεδο draft, μας έστειλαν κάποιες ιδέες, ξανά από την Ιταλία είναι ο κύριος partner, είναι για τη νέα αειφορική κινητικότητα. Είναι ένας όρος ο οποίος χρησιμοποιείται πλέον κατά κόρον σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και θέλουν να περάσουν τη νέα αντίληψη για την κινητικότητα στα νέα αστικά περιβάλλοντα, στις πόλεις μας δηλαδή, και πως θα πρέπει να αντιλαμβανόμαστε πλέον την κίνηση μέσα στις πόλεις, μέσα από νέο τρόπο προσέγγισης. Μιλάνε για την ανάγκη εισαγωγής ποδηλατοδρόμων και ποδήλατου, για τη χρήση μέσων μαζικής μεταφοράς σε ευρεία κλίμακα. Και νομίζουμε ότι είναι ζητήματα τα οποία και εμείς εδώ σε μια πόλη όπως το Ηράκλειο τα έχουμε πολύ μεγάλη ανάγκη και σίγουρα θα βγούμε κερδισμένοι συμμετέχοντας σε αυτά τα προγράμματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν προχωρούμε στις τοποθετήσεις, ανοίγει κατάλογος, παρακαλώ ποιος θέλει να τοποθετηθεί; Κανείς. Έκλεισε.

### ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>

#### Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα, έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις.

Σας διαβάζω το από 03.04.2008 έγγραφο του Προέδρου της Αντιπροσωπείας προς τη Δ.Ε. σχετικό με την υποβολή ερωτήματος.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10§1 του κανονισμού λειτουργία της Αντιπροσωπείας περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε., όπως εγκρίθηκε στη συνεδρίαση της 18.03.1989 εισηγητικό Όργανο προς την Αντιπροσωπεία είναι κατ' αρχήν η Δ.Ε. του περιφερειακού τμήματος.

Λαμβανομένης υπόψη και τη δήλωση του Προέδρου της Δ.Ε. ότι τουλάχιστον το Προεδρείο της συμφωνεί να συζητούνται στην Αντιπροσωπεία του τμήματος όλα τα σημαντικά θέματα που αφορούν στην Ανατολική Κρήτη, ερωτάται η Δ.Ε. σύμφωνα με το άρθρο 8§1 του κανονισμού λειτουργίας αν προτίθεται και τότε να εισηγηθεί στο Σώμα τα παρακάτω θέματα:

1. Κατασκευή νέου λιμένα στο Τυμπάκι Ηρακλείου.
2. Οργανισμός Διαχείρισης Εποπτείας Υποδομών και Οδών, ΟΔΕΥΟ Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου.
3. Δημιουργία μαρίνας στον κόλπο του Δερματά.
4. Αξιοποίηση κτιριακού συγκροτήματος Ακτάρικα για τις ανάγκες της Βικελαίας βιβλιοθήκης.

Η σχετική δήλωση του Προέδρου είναι καταγεγραμμένη στη σελίδα 9 των πρακτικών της συνεδρίασης της 18.07.2007.

Επειδή η Δ.Ε. δεν απάντησε εγγράφως, διατυπώνεται επερωτήση. Κατόπιν τούτου παρακαλείται ο Πρόεδρος ή οποιοδήποτε άλλο μέλος της Διοικούσας εάν υπάρχει η σχετική προς τούτο απόφαση να απαντήσει επί του θέματος.

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας της Αντιπροσωπείας περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε., η γενίκευση της συζήτησης επί του θέματος δεν επιτρέπεται παρά μόνο αν αποφασίσει το Σώμα χωρίς συζήτηση.

Πρόεδρε μάλλον δεν έχετε απόφαση, άρα εσύ απαντάς επί του θέματος. Αν έχετε την πρόθεση και τότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Νομίζω Πρόεδρε ότι η πρόθεση είναι δεδομένη και ήδη αυτό πιστεύουμε ότι γίνεται, στην Αντιπροσωπεία έρχονται όλα τα θέματα τα οποία ενδιαφέρουν τα μεγάλα ζητήματα που αφορούν την ανατολική Κρήτη. Από 'κει και πέρα είναι και η καθημερινότητα και είναι και τα ζητήματα καμιά φορά που προκύπτουν, όπως είναι το ασφαλιστικό, όπως είναι το ζήτημα το τελευταίο με την πλήρωση των θέσεων από ΤΕ και η απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου και πλήθος άλλων ζητημάτων που έχουν να κάνουν με την καθημερινότητα, τέτοια που δεν σε αφήνει ενδεχομένως να ακολουθήσεις πιστά ένα χρονοδιάγραμμα για το πότε και πως θα συζητήσεις κάποια θέματα.

Συγκεκριμένα υπάρχει και άλλη μία δέσμευση μου η οποία δεν έχει τηρηθεί, είχα πει ότι θα γινότανε από τις πρώτες Διοικούσες μία Διοικούσα στο Λασίθι. Διάφορα γεγονότα, διάφορες δυσκολίες, κάποια στιγμή είτε από το Λασίθι, είτε από τα συνέδρια τα οποία αναλάβαμε, δύο πολύ μεγάλα συνέδρια και κάναμε, διάφορα άλλα γεγονότα δεν έχουν αφήσει να γίνει και αυτή η δέσμευση πραγματικότητα, η οποία αποτελεί μία δέσμευση με την έννοια ότι θα θέλαμε τα ζητήματα του Λασιθίου να τα αναβαθμίσουμε. Να σταματήσει αυτή η εσωστρέφεια που υπάρχει και μάλιστα κάποιες στιγμές αναπτύσσεται και μια κουβέντα να διαφοροποιηθεί το Λασίθι και να γίνει ένα ξεχωριστό τμήμα στο Λασίθι. Και υπ' αυτή την έννοια και κάποια από τα σημαντικά, πολύ σημαντικά, και μπορώ να σου πω και άλλα δυο – τρία εξίσου σημαντικά ζητήματα που θα θέλαμε να συζητηθούν στην Αντιπροσωπεία, θέματα όμως τα οποία θα έχουν προετοιμαστεί, θα έχουν συζητηθεί, θα είναι ώριμα και να έρχεται να γίνεται εδώ μια ολοκληρωμένη συζήτηση και να υπάρχουν αποφάσεις, και να υπάρχουν αποφάσεις για όλα τα μεγάλα ζητήματα τα οποία αφορούν την ανατολική Κρήτη.

Η δέσμευση αυτή συνεχίζει να υπάρχει, και νομίζω ότι και όλα τα μέλη της Δ.Ε. και όχι μόνο εγώ σαν Πρόεδρος συμφωνούν ότι για τα μεγάλα ζητήματα η Αντιπροσωπεία είναι αυτή η οποία θα πρέπει να δίνει τις κατευθύνσεις.

Και συνεχίζω να λέω ότι θα πρέπει άμεσα να ξεκινήσουμε να βλέπουμε ζητήματα όπως είναι ο Βόρειος Οδικός Άξονας και μάλιστα όχι μόνο σαν Αντιπροσωπεία θα πρέπει να τα βλέπουμε, ενδεχομένως κάποια απ' αυτά τα θέματα και είναι και αυτό μέσα από τις προτάσεις και τις σκέψεις της προηγούμενης Αντιπροσωπείας, αποφάσεις μάλλον της προηγούμενης Αντιπροσωπείας, θα πρέπει να γίνονται κάποιες κοινές συνεδρίες ή κάποιες κοινές εκδηλώσεις με το Τμήμα της Δυτικής Κρήτης, ώστε για μεγάλα ζητήματα που άπτονται της Κρήτης να υπάρχουν κοινές αποφάσεις, όπως ήταν μια μεγάλη επιτυχία η κοινή στάση για το Εθνικό Χωροταξικό Πλαίσιο του τμήματος μας με το Τμήμα της Δυτικής Κρήτης.

Έτσι ειδικά για το ΒΟΑΚ, που το έχουμε και σήμερα θέμα συζήτησης, νομίζω ότι θα πρέπει να γίνει μια πολύ καλή προσέγγιση και από το τμήμα μας, αλλά συνέχεια από κοινού με τη Δυτική Κρήτη και να είναι η θέση του τεχνικού κόσμου.

Λοιπόν αυτή η πρόταση συνεχίζει να εμμένει, και θα έρθουν πιστεύω σύντομα τα θέματα τα οποία αναφέρατε Πρόεδρε.

#### **ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>**

##### **Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα, το 4<sup>ο</sup> προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

Ο συνάδελφος Τρουλλινός θέλει να κάνει μία τοποθέτηση επ' αυτού.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Το τρίτο ήταν επερώτηση ναι, αυτό είναι το τέταρτο.

**ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:** Εγώ συνάδελφοι απλώς ήθελα να σας ανακοινώσω ότι θα παραιτηθώ από την..., παραιτούμαι σήμερα από την Αντιπροσωπεία, γιατί θεωρώ ότι δεν μπορώ, έχω πολλές ενασχολήσεις, δηλαδή να ασχολούμαι π.χ. με ένα άλλο όργανο όπως το ΣΥΡΙΖΑ ή την ανθρώπινη πόλη και να ασχολούμαι και με την Αντιπροσωπεία.

Θεωρώ ότι πάντα το κάθε άτομο πρέπει να ασχολείται με ένα πράγμα για να μπορεί να γίνεται αποτελεσματικό. Εγώ δεν αισθάνομαι ότι έχω όλες αυτές τις ικανότητες να ασχοληθώ με πολλαπλά θέματα, με πολλαπλά πράγματα. Δεν θέλω να μεμφθώ καθόλου τους υπόλοιπους, απλώς θέλω να το λάβουνε υπόψη τους πόσο αντέχουνε και πόσο μπορούνε να ανταποκριθούνε.

Ήθελα να κάνω μια επισήμανση για το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. γενικά αλλά και γενικότερα για το Τεχνικό Επιμελητήριο και μια που κουβεντιάζουμε για το θεσμικό πλαίσιο. Εδώ πέρα ζούμε ένα θέατρο του παραλόγου, δηλαδή το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος είναι ο σύμβουλος του κράτους που κανείς δεν τον θέλει σύμβουλο, κανείς δεν το θέλει αυτό το Τεχνικό Επιμελητήριο σύμβουλο, αλλά είναι σύμβουλος του κράτους, θεσμοθετημένα. Από την άλλη δεν είναι συνδικαλιστικό όργανο των μηχανικών, απλώς καμιά φορά μπορεί και συντονίζει. Αν δεν λύσει αυτό το γόρδιο δεσμό, τότε τελικά σίγουρα είναι ένας χώρος παραγωγής απόψεων και θέσεων γενικά για το κοινωνικό σύνολο που δεν μπορώ να πω ότι είναι αρνητικό, αλλά σίγουρα τους μηχανικούς δεν τους πολυβοηθάει, ίσα – ίσα τους καταμπερδεύει.

Αυτό είναι το καταστάλαγμα της άποψης μου και που έχω ασχοληθεί, όσο έχω ασχοληθεί, και με την Αντιπροσωπεία. Δηλαδή όσο δεν μπορεί να καταλάβει αν έχει ρόλο πραγματικά ο συνδικαλισμός μέσα στο Τεχνικό Επιμελητήριο ή όχι, το Σώμα των μηχανικών που είναι οι Αντιπροσωπείες οι τοπικές και πανελλαδικές τότε τελικά δεν νομίζω ότι θα προσφέρει τίποτα στο Σώμα των μηχανικών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ευχαριστούμε το συνάδελφο, και τον ευχαριστούμε για όλο το διάστημα της συμμετοχής του στην Αντιπροσωπεία.

## **ΘΕΜΑ 5<sup>ο</sup>**

### **Δραστηριότητα Αντιπροσωπείας**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα το 5<sup>ο</sup>, δραστηριότητα Αντιπροσωπείας.

Συνάδελφοι, για την ενημέρωση σας η συνοπτική δραστηριότητα της Αντιπροσωπείας σας έχει σταλεί με την πρόσκληση και όπως όλοι γνωρίζετε είναι ήδη καταχωρημένη στην ιστοσελίδα του τμήματος και πάντα επικαιροποιημένη.

Θα ήθελα να επισημάνω ορισμένα στατιστικά στοιχεία της δραστηριότητας για να αξιολογηθούν και τα συμπεράσματα να

αξιοποιηθούν από τον καθένα και ενδεχομένως να επιφέρουν και επαναπροσδιορισμό των επιλεγμένων πολιτικών κατευθύνσεων.

Έχουν παρέλθει 14 μήνες από τη συγκρότηση σε Σώμα, έχουν γίνει 14 συνεδριάσεις 8 τακτικές και 6 έκτακτες με μέση αριθμητική παρουσία 38/39 μελών έναντι των 50 που την απαρτίζουν.

Τέσσερις συνεδριάσεις διεκόπησαν και συνεχίστηκαν σε μεταγενέστερο χρόνο, δύο συνεδριάσεις διεκόπησαν ελλείψει απαρτίας, μία συνεδρίαση διεκόπη λόγω του προχωρημένου της ώρας και σε δύο δεν συζητήθηκαν θέματα ελλείψει απαρτίας.

Συζητήθηκαν 55 θέματα συν τα σταθερά 3 του κανονισμού λειτουργίας:

- Ανακοινώσεις Προεδρείου.
- Ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε..
- Και έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε..

Έγιναν δύο επερωτήσεις, κοινοποιήθηκαν αρμοδίως έξι αποφάσεις και εξεδόθησαν έξι ψηφίσματα. Αξιοσημείωτο είναι ότι η Δ.Ε. εισηγήθηκε μόνο ένα θέμα, πέραν του πλαισίου δράσης.

Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων έλαβαν το λόγο είτε υπό μορφή ερωτήσεων ή τοποθετήσεων 37 μέλη από τα 51, 50 μέλη συν 1 που παραιτήθηκε, δηλαδή ποσοστό 72,55% και εξ αυτών τα 8 έλαβαν το λόγο μία φορά, δηλαδή ποσοστό 21,62%.

Όσον αφορά στις παρουσίες, τέσσερα μέλη παρακολούθησαν το σύνολο των συνεδριάσεων. Οι συνάδελφοι Ιωάννης Κασαπάκης, Κώστας Φανουράκης, Στέλιος Ορφανός και Ριχάρδος Ποβάσκη.

Τέσσερα μέλη έχουν περισσότερες απουσίες από παρουσίες, και δέκα μέλη έχουν υπερβεί το επιτρεπόμενο όριο των τριών συνεχόμενων απουσιών.

Η σειρά κατάταξης των παρατάξεων όσον αφορά στις παρουσίες είναι:

- ≈ ΔΕΜ – ΔΚΠΜ: 100%.
- ≈ ΠΑΣΚ – Σ: 78,57%.
- ≈ ΑΜΑΝ : 76,19%.
- ≈ ΑΜΑΚ : 74,03%, και
- ≈ ΔΚΜ : 67,53%.

Η Αντιπροσωπεία εκ του θεσμικού πλαισίου έχει την ευθύνη της χάραξης της πολιτικής του τμήματος στο πλαίσιο της γενικότερης πολιτικής του Τ.Ε.Ε.. Έχει αρμοδιότητα της εισηγησης θεμάτων στην κεντρική Αντιπροσωπεία για τη χάραξη της γενικής πολιτικής του Τ.Ε.Ε. και των βασικών αρχών και θέσεων.

Ο κλάδος των μηχανικών πρωτίστως και η πολιτεία στη συνέχεια, απαιτούν από εμάς ένα πρωταγωνιστικό ρόλο με ξεκάθαρες θέσεις επί των θεμάτων της αρμοδιότητας μας και προτάσεις με αμιγώς τεχνοκρατικά κριτήρια χωρίς κομματικούς προσανατολισμούς.

Για την αποτελεσματική λειτουργία της Αντιπροσωπείας απαιτούνται εκτός από τη φυσική παρουσία, εμπειριστατωμένες εισηγήσεις, υποχρέωση προς τούτο έχουν όλα τα μέλη του Σώματος.

Θεωρώ ότι είναι γνωστή πλέον η δήλωση μου ότι όλα τα μέλη του τμήματος έχουν τη δυνατότητα να εισηγούνται θέματα στην Αντιπροσωπεία, ανεξάρτητα αν είναι μέλη αυτής και χωρίς να απαιτείται η προσυπογραφή προς τούτο από το 10% των μελών του Σώματος. Αυτό

το αναφέρω γιατί τέθηκε ερώτημα, γιατί έβαλα τότε το θέμα του συναδέλφου του Σωμαράκη.

Εισηγητικό όργανο προς το Σώμα είναι κυρίως η Διοικούσα του τμήματος η οποία έχει και την υποχρέωση κάθε χρόνο να υποβάλει προς έγκριση τον προγραμματισμό και απολογισμό δραστηριότητας.

Εγώ τελείωσα ότι είχα να πω για τη δραστηριότητα, δεν ξέρω αν θέλει να κάνει κανείς καμιά ερώτηση στα κείμενα που έχει πάρει, αν έχει κανείς αντίρρηση για τις παρουσίες του ή τις απουσίες του, αν και είναι μονίμως στην ιστοσελίδα. Θέλει να ρωτήσει κανείς τίποτα; Όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Για ενημέρωση της δραστηριότητας, όπως θα έπρεπε να μπει και της Δ.Ε., της Δ.Ε. θα έπρεπε να μπει προς έγκριση προγραμματισμού και απολογισμού.

Ερώτηση της να κάνεις Στέλιο ή..., τοποθέτηση ναι. Ερωτήσεις κανείς, τοποθετήσεις; Ορφανός, έκλεισε ο κατάλογος, ο συναδέλφος Ορφανός.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Σίγουρα είναι χρήσιμα τα στατιστικά στοιχεία που μας έδωσε ο Πρόεδρος, πρέπει όμως να βγάλουμε και κάποια συμπεράσματα όταν εξετάζουμε στοιχεία και ήταν πολύ φειδωλός ο Πρόεδρος, καθόλου δεν αναφέρθηκε σε συμπεράσματα, δεν ήθελε να τοποθετηθεί...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Με συγχωρείς, αλλά τα συμπεράσματα είναι ατομικά.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Ατομικά, γιατί πειράζει δηλαδή να τα κάνουμε και λίγο πιο συλλογικά;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, ο καθένας θα αναφερθεί, αυτό εννοώ ατομικά.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Έχω τη γνώμη ότι η εικόνα που έδωσε με τα στοιχεία ο Πρόεδρος, σε ορισμένα σημεία είναι εύγλωττη και είναι θα είναι εύκολη η διεξαγωγή συμπερασμάτων. Μπορούμε να μιλήσουμε για μια υποβάθμιση της Αντιπροσωπείας, συνειδητά θα έλεγα από τις παρατάξεις που συμμετέχουν στη Διοικούσα, και το τοποθετώ έτσι για να μην πω από τη Διοικούσα, γιατί αν ανάγουμε το ζήτημα στη γνωστή ασάφεια και θεσμικά αλλά και στην πράξη των σχέσεων ανάμεσα σε Διοικούσα και Αντιπροσωπεία, μια πλευρά του θέματος συζητήσαμε στο αμέσως προηγούμενο θέμα, δηλαδή με την ερώτηση του Προέδρου τότε θα εισηγηθεί η Διοικούσα τέλος πάντων για αυτά τα θέματα και για άλλα στην Αντιπροσωπεία, ποτέ, ή ξέρω 'γω το στοιχείο ότι μόνο σε ένα θέμα στην Αντιπροσωπεία έχει εισηγηθεί η Διοικούσα. Για να μην πάμε λοιπόν σχολιάζοντας τα στοιχεία τα σχετικά στην ασάφεια της θεσμικής θέσης της Διοικούσας σε σχέση με την Αντιπροσωπεία, και να πούμε δηλαδή ότι η Διοικούσα γράφει την Αντιπροσωπεία, θα πω ότι οι παρατάξεις που συμμετέχουν στη Διοικούσα γράφουν την Αντιπροσωπεία, και είσατε εδώ συναδέλφοι, των ίδιων παρατάξεων που συμμετέχετε στη Διοικούσα. Και το λέω έτσι γιατί δεν είναι και τυχαίο, ούτε χρειάζεται να απονεμηθούνε προσωπικά εύσημα στους τέσσερις συναδέλφους οι οποίοι

συμμετέχουνε ανελλιπώς στις συνεδριάσεις της Αντιπροσωπείας, συμβαίνει να είναι αυτοί που δεν συμμετέχουνε στη Διοικούσα, δηλαδή Πανεπιστημονική ως παράταξη, η ΔΕΜ και ο Ριχάρδος, που δεν συμμετέχουνε στη Διοικούσα.

Δεν θέλω να πω ότι επειδή δεν συμμετέχουνε στη Διοικούσα συμμετέχουνε ανελλιπώς, ή επειδή δεν καταφέρανε να εκλεγούνε στη Διοικούσα είναι συνεπείς στην παρουσία τους στην Αντιπροσωπεία. Δείχνει όμως... (αλλαγή κασέτας)

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** ...έτσι βολεύει αυτή η ασάφεια, βολεύει η υποβάθμιση της Αντιπροσωπείας να ερχόμαστε εδώ πέρα με μια ημερήσια διάταξη που πραγματικά πάρα πολλές φορές είναι ανούσια στην Αντιπροσωπεία, για να μη δεσμεύεται τελικά ούτε η Αντιπροσωπεία, ούτε η Διοικούσα, ούτε και κανείς, ούτε το Τεχνικό Επιμελητήριο ως θεσμός με όλα όσα σημείωσε και ο συνάδελφος ο παραιτηθείς, ο Τρουλλινός προηγούμενα, με όλα όσα συμβαίνουνε, σε σχέση με το ρόλο του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Αυτά τα σχόλια ήθελα να κάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι το θέμα έκλεισε και προχωρούμε στο επόμενο θέμα.

## **ΘΕΜΑ 6<sup>ο</sup>**

### **Προτάσεις τροποποιήσεως θεσμικού πλαισίου Τ.Ε.Ε.**

#### **ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:**

Έχετε πάρει όλο το υλικό, σας έχουμε στείλει και τις τελευταίες προτάσεις, η τελευταία πρόταση είναι της ΑΜΑΝ η οποία σας ταχυδρομήθηκε. Την έχετε πάρει, σας είχε μοιραστεί μία, την έχει αλλάξει γι' αυτό σας την έστειλα. Αυτή που μοιράστηκε την περασμένη φορά δεν ισχύει, ισχύει η τελευταία που σας έστειλα.

Συνάδελφοι με παρακολουθείτε; Ο Πρόεδρος της κεντρικής Αντιπροσωπείας, ο συνάδελφος Θεοδωράκης έστειλε στις 12.03.2008 ένα έγγραφο, στο οποίο αναφέρει τα εξής, δεν θα σας το διαβάσω όλο αλλά θα σας διαβάσω ένα μέρος.

Το οποίο αναφέρει ότι στις 12 Φεβρουαρίου με επιστολή μας σας είχαμε ενημερώσει για τη διαδικασία συζήτησης του θεσμικού πλαισίου του Τεχνικού Επιμελητηρίου, συγκεκριμένα ότι θα έπρεπε να υποβληθούν μέχρι τη Δευτέρα 1003.2008 προτάσεις για την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε. κατ' άρθρο ώστε να κωδικοποιηθούν, με παρακολουθείτε συνάδελφοι; Μάλλον όχι.

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας μετά την κατάθεση του νομοσχεδίου για το ασφαλιστικό και τις κινητοποιήσεις για την απόσυρση του, που πραγματοποιούν σύσσωμοι οι μηχανικοί, αποφάσισε να μη συζητηθεί στην 5<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. 29 και 30 Μαρτίου του 2008 το θεσμικό πλαίσιο. Οπότε η προθεσμία υποβολής των προτάσεων παρατείνεται μέχρι τη Δευτέρα 10 Απριλίου. Όπως καταλαβαίνετε εμείς έχουμε χάσει την προθεσμία.

Στη συνέχεια, μετά την κωδικοποίηση και τη συσχέτιση με το αντίστοιχο υλικό του παρελθόντος, η αντίστοιχη επιτροπή της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. για το θεσμικό πλαίσιο θα συνέλθει άμεσα και θα συντάξει την εισήγηση που θα υποβληθεί για συζήτηση στην Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. στην 6<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση.

Για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη διαδικασία της συζήτησης αποφασίστηκε να χωριστούν τα άρθρα του θεσμικού πλαισίου σε δύο ενότητες. Η πρώτη ενότητα των άρθρων θα συζητηθεί στην 6<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. και η δεύτερη ενότητα των άρθρων θα συζητηθεί στην 7<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε..

Παρακάτω σας υπενθυμίζουμε την καταγραφή ανά άρθρο του θεσμικού πλαισίου, με ενδεικτικά τα θέματα που έχουν κατά καιρούς τεθεί σε συζήτηση. Για τροποποίηση θα πρέπει να τεθούν σε συζήτηση καθώς και ο διαχωρισμός τους για το πότε θα συζητηθούν.

Αυτή τη στιγμή εγώ θα σας αναφέρω τα άρθρα που θα γίνει απόψε συζήτηση, σύμφωνα με αυτό το έγγραφο. Είναι το άρθρο 1, τα άρθρα 2, 3, 4, 5, 15, 17, 18, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 39, 40 και 41. Στην 7<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση του Τ.Ε.Ε. θα συζητηθούν τα υπόλοιπα άρθρα. Επισημαίνει ότι οι προτάσεις θα πρέπει να είναι κατ' άρθρον.

Ως εκ τούτου προχωρούμε, υπάρχουν οι προτάσεις οι οποίες...

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Να ρωτήσω διαδικαστικά; (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Βεβαίως.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, μα εγώ το διαβάζω και λέω κατόπιν τούτου θα...

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Είπα το εξής, ότι κατόπιν αυτού του εγγράφου θα συζητήσουμε τα πρώτα άρθρα τα οποία σας διάβασα.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι δεν τίθεται θέμα αν το θέλουμε και εμείς ή όχι, τι θα πει αν το θέλουμε και εμείς ή όχι, έχεις την εντύπωση...

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Με συγχωρείς, όχι, αλλά έχεις την αίσθηση ότι θα προλάβουμε να το ολοκληρώσουμε όλο απόψε;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Όχι και γι' αυτό το κουβεντιάζω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γι' αυτό το διαχωρίζω, αυτό το έγγραφο μας διευκολύνει να σπάσουμε τη συζήτηση στα δύο μήπως και μπορέσουμε να υποβάλουμε ένα τμήμα.

Λοιπόν εάν θέλετε μπορούμε να προχωρήσουμε ως εξής, για να έχετε υπόψη σας, να διαβάσει η ΠΑΣΚ την πρόταση της η οποία δεν έχει καταγραφεί, να διαβάσει και η AMAN την πρόταση της, Βάννα εσείς αν δεν κάνω λάθος έχετε βάλει και άλλη μία πρόταση, μετά από την πρώτη φορά, στις 25 Φεβρουαρίου αυτή δεν είναι η καινούργια;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Για το Θεσμικό Πλαίσιο βελτιωμένη; Εμπλουτισμένη;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Ναι, πιο αναλυτική, αυτή αν δεν κάνω λάθος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πιο αναλυτική, αυτή αν δεν κάνω λάθος. Λοιπόν, οπότε ακούτε συνάδελφοι; Θα αναπτυχθούνε τρεις προτάσεις, την περασμένη φορά είχε αναπτυχθεί η πρόταση της Πανεπιστημονικής και η πρόταση της AMAK και η δική μου η πρόταση αν θυμάστε.

Από 'κει και πέρα τώρα θα αναπτυχθεί η πρόταση εκ νέου της AMAK, της ΠΑΣΚ και της AMAN, θα αναπτυχθούν οι προτάσεις και από 'κει και πέρα θα προχωρούμε σε ψηφοφορίες, αλλιώς δεν θα κλείσουμε.

Λοιπόν συνάδελφε Σφακιανάκη εσύ θα το αναπτύξεις; Συνάδελφε Σφακιανάκη έχεις το λόγο.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Συνάδελφοι πρόκειται για την ίδια πρόταση που είχαμε πει και εδώ πριν από αρκετό καιρό, απλώς έχει αναλυθεί λίγο περισσότερο, επειδή το είχαμε προετοιμάσει αυτό και για τη συζήτηση στην κεντρική Αντιπροσωπεία.

Το πρώτο θέμα αφορά το ποιοι είναι μέλη του Τ.Ε.Ε. ειδικότητες, θεωρούμε ότι εδώ θα πρέπει να περάσει το αποτέλεσμα μιας συζήτησης, που παρά το ότι έχει τεθεί στην Αντιπροσωπεία, δεν έχει ακόμα γίνει και αφορά στα επαγγελματικά δικαιώματα όλων και όχι μόνο των νέων ειδικοτήτων.

Έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας στη σχετική επιτροπή της Αντιπροσωπείας. Εξηγώ, υπάρχει μια επιτροπή από το φθινόπωρο στην κεντρική Αντιπροσωπεία, υπεύθυνος είναι ο Γιώργος ο Ζερβάκης, έχει συγκληθεί μόνο τον καινούργιο χρόνο μερικές φορές, υπάρχουν κάποιες προτάσεις.

Αυτό που γνωρίζω είναι ότι υπάρχει πάρα πολύ προηγούμενη δουλειά από το Τ.Ε.Ε. που δεν έχει βγει προς τα έξω, γιατί το δουλεύει χρόνια.

Εμείς λοιπόν λέμε ότι, το ποιος θα είναι μέλος του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να συναρτηθεί ακριβώς με το αποτέλεσμα αυτής της δουλειάς και αυτό σημαίνει ότι, μέσα απ' αυτή την ιστορία θα έπρεπε να δούμε και το πόσες βασικές ειδικότητες, που εντάσσεται ο καθένας, τι γίνεται με τις νέες, όλη αυτή η ιστορία περνάει μέσα από αυτό.

Και βέβαια εδώ πάνω υπάρχουν κάποιοι που έχουν εκφράσει απόψεις, δεν νομίζω όμως ότι είναι πλειοψηφικές, ότι σύμφωνα με μια παλιά ιδέα της περασμένης τριετίας που αναπτύχθηκε και που έλεγε ότι να υπάρχουνε μέλη των Τ.Ε.Ε. πολλών ταχυτήτων, προβλέποντας με κάποιες προϋποθέσεις να γράφονται από τα ΤΕΙ κ.λ.π. Αυτά δεν τα συζητάμε εμείς καθόλου.

Τώρα το δεύτερο είναι πάρα – πάρα πολύ σοβαρό θέμα και σχετίζεται μ' αυτό που είπε ο Γιώργος ο Τρουλλινός προηγουμένως, ο σκοπός του Τ.Ε.Ε. στο άρθρο 4. Λέμε, θα πρέπει να ξεπεραστούν ψευδοδίληματα του τύπου ρόλος επιστημονικός ή συνδικαλιστικός. Το δίλημμα αυτό πολύ συχνά οδηγεί στο επιστημονικός με πρόσχημα την απειλή μην τυχόν κατηγορηθούμε για συντεχνιακή λογική και παραπέμπει τον συνδικαλιστικό ρόλο στους συλλόγους απαλλάσσοντας το Τ.Ε.Ε. από ευθύνες που του ανήκουν.

Θεωρούμε ότι ο σκοπός του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να προσδιοριστεί ως σκοπός επαγγελματικού φορέα που προασπίζει και στηρίζει με κάθε τρόπο το ρόλο των μελών του. Νομίζουμε ότι το Τ.Ε.Ε. έκανε παιχνίδι ανάμεσα σ' αυτούς τους δυο ρόλους, όποτε ζοριζότανε με τα θέματα ανέπτυσε μία επιστημονική δραστηριότητα και ξέφευγε από τα επαγγελματικά.

Στην Καστοριά έγινε μια κουβέντα από τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε. δυτικής Κρήτης που το είπε πάρα πολύ ωραία, ένα πράγμα που και εμείς το λέμε χρόνια σαν παράταξη, για να δει κανείς το σκοπό του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει κάποτε να σκύψει στη σύνθεση των μελών του Τ.Ε.Ε.. Το Τ.Ε.Ε. κάποτε ξεκίνησε σαν μια οργάνωση αριστοκρατική, ήτανε λίγοι οι μηχανικοί, παίζανε ένα συγκεκριμένο ρόλο στην κοινωνία. Σήμερα έχει πάρα πολλά μέλη, μηχανικοί γίνονται, κόσμος από παντού, από όλες τις κοινωνικές τάξεις, υπάρχουν άνεργοι, υπάρχουν υποαπασχολούμενοι, υπάρχει κόσμος που πραγματικά δουλεύει μεροκάματο είτε είναι υπάλληλος, είτε ελευθεροεπαγγελματίας. Το Τ.Ε.Ε. δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες της μεγάλης πλειοψηφίας αυτών των ανθρώπων, γι' αυτό στους σκοπούς του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να προσέξουμε πάρα πολύ τι απόφαση θα πάρουμε, πως τελικά να ανταποκρίνεται η απόφαση που θα πάρουμε στις ανάγκες των μελών του.

Αυτό που είπε ο Γιώργος ο Τρουλλινός είναι σωστό...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μετά θα σας ζητήσουμε να ψηφίσετε συνάδελφοι.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Αυτό που είπε ο Γιώργος ο Τρουλλινός είναι σωστό, το Τ.Ε.Ε. είναι σύμβουλος του κράτους, της Κυβέρνησης που τονίζει ο Πρόεδρος πολλές φορές και τελικά παραπαίει ανάμεσα σε ένα ρόλο συμβούλου της Κυβέρνησης που δεν τον αξιοποιεί, ούτε και οι μικρές Κυβερνήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τον αξιοποιούνε, και παράλληλα πολλές φορές θέλει να είναι, αλλά δεν τα καταφέρνει, γιατί πατάει με το ένα πόδι από 'δω και με το άλλο από 'κει, και σύμβουλος της κοινωνίας.

Είναι ένα πολύ μεγάλο δίλημμα που πρέπει να απαντηθεί, τελικά ποιανού σύμβουλος θέλουμε να είμαστε και μπορούμε να είμαστε και τα δυο; Εγώ νομίζω ότι θα έπρεπε να ειδωθεί αυτό σε συνδυασμό και με το τι είδους παραγωγικές δυνάμεις εκφράζει το Τ.Ε.Ε. μέσα στην κοινωνία. Είναι νομίζω το πιο σημαντικό που σ' αυτό πρέπει να σταθούμε.

Το επόμενο είναι η περιφερειακή διάρθρωση του Τ.Ε.Ε., στο άρθρο 5. Πιστεύουμε ότι θα πρέπει να τροποποιηθεί η διάρθρωση του Τ.Ε.Ε. με γνώμονα την αναλογικότερη εκπροσώπηση, και ουσιαστικότερη σχέση περιφερειακών και κεντρικών οργάνων. Στην κατεύθυνση αυτή υποστηρίζουμε τη βελτίωση εκπροσώπησης των περιφερειακών τμημάτων στην Αντιπροσωπεία με μεγαλύτερο αριθμό αντιπροσώπων που ψηφίζονται μόνο από μέλη των περιφερειακών τμημάτων, σε συνδυασμό με την έμμεση εκλογή των μελών των επιστημονικών επιτροπών από την Αντιπροσωπεία, χωρίς αυτά να είναι μέλη της και τη σύσταση περιφερειακού τμήματος Αττικής, όπως επίσης την ουσιαστικοποίηση της σχέσης περιφερειακών τμημάτων και Διοικουσών Επιτροπών του Τ.Ε.Ε..

Την αναβάθμιση της λειτουργίας των περιφερειακών τμημάτων ως προς τους οικονομικούς τους πόρους, οργανισμό που να προβλέπει περισσότερες και συγκεκριμένες θέσεις εργασίας, περιλαμβανομένης της νομικής στήριξης και της αναβάθμισης της λειτουργίας των Νομαρχιακών Επιτροπών.

Από τον καιρό της μεταπολίτευσης υπήρχαν δυνάμεις που λέγανε «ομοσπονδία», εμείς δεν λέμε «ομοσπονδία», λέμε όμως ότι καιρός είναι αυτή η αθηνοκεντρική διάρθρωση του Τ.Ε.Ε. να διαφοροποιηθεί, ότι αυτή τη στιγμή δεν είναι ότι περισσεύει η δημοκρατία όπως ορισμένοι λένε ή η αναλογικότητα αλλά πολλές φορές λείπει, ιδιαίτερα λείπει από την κεντρική Αντιπροσωπεία και έχει επισημανθεί άπειρες φορές. Το είχαμε πει και εμείς εδώ στην παλιά μας απόφαση, ότι δεν είναι δυνατόν αυτή τη στιγμή από το περιφερειακό τμήμα του Ηρακλείου, εκλεγμένοι να είναι τρεις από το Ηράκλειο και στην ουσία η μόνη παρούσα να είμαι εγώ, γιατί οι άλλοι δύο δεν είναι μέλη της Αντιπροσωπείας και η μεν μία προς τιμήν της κάπου – κάπου έρχεται και ευτυχώς μετεγκαταστάθηκε και στο Ηράκλειο, γιατί πριν έμενε στην Αθήνα όταν εκλέχτηκε, ο δε τρίτος είναι μόνιμως στην Αθήνα, πως δηλαδή θα κρατήσει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγώ δεν τον έχω δει ποτέ μου αυτό τον άνθρωπο, δεν ξέρω ποιος είναι;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Πότε δηλαδή, και πως θα υποστηρίξει το τμήμα και θα κρατήσει τη σύνδεση; Και αυτό συμβαίνει επειδή οι άνθρωποι αυτοί εκλέγονται μεν επειδή προτείνουν τα τοπικά, αλλά εκλέγονται μέσα από τα μεγάλα ψηφοδέλτια. Οι μεγάλες παρατάξεις, κόκκινες, πράσινες, κίτρινες, μπλε, ό,τι χρώμα και να έχουνε, θέλουνε να είναι επίκεντρο η Αθήνα και θέλουνε να κανονίζουνε, και θέλουνε να συνεχιστεί αυτό το καθεστώς. Πρέπει τα περιφερειακά τμήματα επιτέλους να το συνειδητοποιήσουνε και να κάνουνε τις συγκρούσεις και μέσα στις παρατάξεις τους, ότι θέλουνε τα περιφερειακά τμήματα την αυτονομία τους, την αυτοτέλεια τους, αλλά και την υποστήριξη τους. Δεν είναι δυνατόν να παρακαλάμε για προσωπικό, δεν είναι δυνατόν κάθε φορά να παρακαλάμε για χρήματα, θα πρέπει αυτά τα ζητήματα να τακτοποιηθούνε με ένα τρόπο.

Ένα δεύτερο ζήτημα που συζητιέται είναι, ο τρόπος που..., η σύνθεση της κεντρικής Αντιπροσωπείας. Δεν μπορεί να ψηφίζουν από όλη την Ελλάδα για 155 θέσεις που μοιράζονται κεντρικό και περιφερειακά, και 45 θέσεις να βγαίνουνε 99% από υποψηφίους των



Αθηνών, επειδή ξαναψηφίζουμε για επιστημονικές επιτροπές. Αυτές οι υπόλοιπες θέσεις πρέπει να μοιραστούν αναλογικά στα περιφερειακά τμήματα και στο κεντρικό αν του αναλογούνε, και κάποτε πρέπει το κεντρικό να παίξει ένα επιτελικό ρόλο και να φτιάξει, όπως έχει η ΕΜΔΥΔΑΣ, όπως έχουν άλλοι, περιφερειακό τμήμα Αττικής που να σκύψει να δει τα τεράστια προβλήματα των μηχανικών του νομού Αττικής.

Υπάρχει ένα ζήτημα με την πειθαρχική διαδικασία, στα άρθρα 28 και 32. Θεωρούμε ότι η λειτουργία των πειθαρχικών συμβουλίων πρέπει να γίνει ουσιαστικότερη, αλλά πέρα από τα σχετικά θέματα που έχουν ήδη συζητηθεί στην Αντιπροσωπεία, θα πρέπει να συνδεθεί ανασυνταγμένος κώδικας αρχών και δεοντολογίας. Δεν παραπέμπουμε μακριά, αυτή τη στιγμή και απόφαση έχει πάρει η κεντρική Αντιπροσωπεία, και εδώ έχουμε επεξεργαστεί πολύ το θέμα των..., όχι συγνώμη, συγνώμη όχι εδώ, στην Αθήνα μόνο, έχουμε συζητήσει το θέμα των πειθαρχικών συμβουλίων, εδώ έχουμε πει για τις πραγματογνωμοσύνες. Και επίσης υπήρξε ομάδα εργασίας, όπου είναι υπεύθυνος αυτή τη στιγμή ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. να παρουσιάσει τα αποτελέσματα του νέου κώδικα αρχών και δεοντολογίας, είμαστε κοντά στο να το έχουμε.

Θα πρέπει λοιπόν να καθορίσουμε, ποιες είναι οι αρχές που λειτουργούμε, που μας διέπουνε, αν υποθέσουμε ότι πρέπει να αλλάξει αυτό που ήδη έχουμε και που δεν το θυμάται πια κανείς, και να ενταχθεί μέσα στο θεσμικό πλαίσιο του Τ.Ε.Ε., όχι να έχουμε παράλληλά πράγματα απ' έξω τα οποία να αμφισβητούνται.

Ένα τελευταίο το οποίο μπορεί να μπαίνει σε διάφορα μέρη, δεν εντάσσονται σε ειδικό άρθρο, είναι τα ασυμβίβαστα, οι εκπροσωπήσεις, η δημοκρατική λειτουργία των οργάνων. Θεωρούμε επίσης επιβεβλημένο να διασφαλιστούν από την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, ζήτημα ασυμβίβαστου συμμετοχής σε όλα τα όργανα του Τ.Ε.Ε. συναδέλφων που καταλαμβάνουν πολιτικές θέσεις στον κυβερνητικό μηχανισμό και σε φορείς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ταβερναράκη ήρθες.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Συνάδελφοι αυτό δεν θέλει εξήγηση, είναι τραγικό μέχρι το καλαμπούρι, αλλά αυτό λέει black humor γίνεται κάθε φορά στην κεντρική Αντιπροσωπεία, όταν στην αντιπαράθεση των παρατάξεων καλούνε τους εκλεγμένους εκεί με όλες τους τις ιδιότητες. Σε ποιο Υπουργείο είναι σύμβουλος, σε ποιον μεγάλο οργανισμό είναι σύμβουλος, τι από 'δω, τι από 'κει. Δηλαδή δεν μπορεί ένας άνθρωπος να έχει τόσους πολλούς ρόλους και να είναι σαφής, και να είναι στραμμένος πραγματικά σ' αυτό που λέγαμε προηγουμένως στα προβλήματα της πλειοψηφίας των μηχανικών. Δεν θα πάω πολύ μακριά, να θυμίσω μόνο τι έλεγε πριν ο Πρόεδρος για τη Νομαρχία, εδώ δεν μπορούν οι συνάδελφοι μας οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι.

Ζήτημα σχετικά με τις εκπροσωπήσεις, όπως οι υποχρεώσεις των εκπροσώπων, ασυμβίβαστα διορισμού τους, διάρκεια της θητείας τους. Αποφασίζουμε κάθε λίγο καιρό τι θα γίνεται με τους εκπροσώπους. Να το βάλουμε και στο θεσμικό πλαίσιο, δεν μπορεί να έχουμε εκπροσώπους έξι φορές, έξι θητείες, δεν μπορεί να έχουμε εκπροσώπους που να έχουνε ασυμβίβαστα με το διορισμό τους. Παλιά είχαμε κάνει μια δουλειά και με τα ασυμβίβαστα, πρέπει να δούμε αν υπάρχει κάτι αλλιώς να την

κάνουμε τώρα, δεν κάνει ο οποιοσδήποτε για όποια θέση, λόγω ρόλου εννοώ.

Το τρίτο είναι, πλήρης διαφάνεια και δημοκρατία στη λειτουργία των οργάνων με ανοιχτές διαδικασίες και δημοσιοποίηση των αποφάσεων. Το διεκδικούμε από άλλους πρέπει να το κατοχυρώσουμε και εμείς, λέμε ψηφιακή δημοκρατία, λέμε διάφορα, πρέπει κάποια στιγμή να αναπτύξουμε όλη τη σχέση, όλη την ενημέρωση, τα πάντα να μπορεί κανείς να τα βλέπει από το γραφείο του ηλεκτρονικά. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Από την ΠΑΣΚ ποιος θα την αναπτύξει την πρόταση;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Συνάδελφοι μπορούν να ακουστούν πάρα πολλά σωστά και χρήσιμα συμπεράσματα – σκέψεις, όπως αυτά τα οποία ακούσαμε από τη συνάδελφο τη Βάννα τη Σφακιανάκη, για μας όμως στην ΠΑΣΚ το μεγάλο ερώτημα είναι τι γίνεται με την κρίση την οποία διαπερνά το Τεχνικό Επιμελητήριο εδώ και πάρα πολλά χρόνια, μία κρίση η οποία δεν μας αφήνει ανεπηρέαστους, μία κρίση η οποία υποβαθμίζει το ρόλο μας.

Τα χτυπήματα τα οποία έχει δεχτεί ο τεχνικός κόσμος, οι μηχανικοί, το Τεχνικό Επιμελητήριο τα τελευταία χρόνια είναι ένα καθαρό δείγμα γραφής ότι η δύναμη του Τεχνικού Επιμελητηρίου συρρικνώνεται. Η εικόνα του, η λάμψη, αυτό που είπε η Βάννα πριν από λίγο, η αριστοκρατία ήταν κάποτε και όχι τυχαία.

Αν διαβάσει κανείς την ιστορία των μηχανικών στην Ελλάδα, θα δείτε ότι η Ελλάδα χτίστηκε με μεγάλους πολιτικούς οραματιστές όπως ήταν ο Ελευθέριος Βενιζέλος ο οποίος είχε δίπλα του μεγάλους μηχανικούς οι οποίοι στήριξαν τον εκσυγχρονισμό της Ελλάδας με τα μεγάλα δημόσια έργα, με όλα εκείνα τα έργα υποδομής τα οποία χρειαζόταν ο τόπος για να πάει πολλά βήματα μπροστά σε σχέση με αυτό το οποίο βγήκε σαν ένα κρατικό μόρφωμα μέσα από την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Αυτή λοιπόν εμείς την παρακαταθήκη οι μηχανικοί, ο τεχνικός κόσμος, αυτό το περίσσειμα το οποίο διέθετε στην κοινωνία ο μηχανικός, όχι απλώς την αναλώσαμε, συνάδελφοι την κατασπαταλήσαμε και συνεχίζουμε να την κατασπαταλούμε μη σεβόμενοι πραγματικά το ρόλο, το επάγγελμα του μηχανικού.

Όλα αυτά δεν τα λέμε για να κάνουμε φιλολογία, τα λέμε γιατί πρέπει να αναζητήσουμε ο καθένας από εμάς ξεχωριστά αλλά και οι ίδιες οι παρατάξεις τις οποίες εκπροσωπούμε, τι πρέπει να κάνουμε και τι φταίει και να προσπαθήσουμε να το αλλάξουμε εάν μπορούμε.

Περιφερειακά τουλάχιστον εμείς σαν ΠΑΣΚ, από την προηγούμενη θητεία, είχαμε πει ότι πρέπει να αλλάξουμε στο θεσμικό πλαίσιο κατ' αρχάς, ας μην πούμε ότι θα τα αλλάξουμε όλα, ας μην πούμε ότι θα κάνουμε ένα ιδεατό, ιδανικό θεσμικό πλαίσιο, αλλά τουλάχιστον να κάνουμε συγκεκριμένα βήματα, βήματα τομές που θα ανατρέψουμε αυτή τη ζοφερή εικόνα.

Είχαμε εντοπίσει λοιπόν πολύ έγκυρα ότι κρίσιμο σημείο σ' αυτή την αλλαγή του κλίματος σε ότι αφορά το Τεχνικό Επιμελητήριο και το ρόλο του μηχανικού, ο ρόλος των παρατάξεων. Είχαμε λοιπόν πει ότι πρέπει να λειτουργήσουν επιτέλους παρατάξεις αρχών και όχι

αξιωματούχων, με συνέδρια δημοκρατικά, ανοιχτά, ώστε να έρθουν κοντά στους συναδέλφους, να εκφράζουν το μέσο εργαζόμενο διπλωματούχο μηχανικό, να βρεθούν κοντά στην κοινωνία και στα προβλήματα της χώρας. Αυτό όμως δεν πρόκειται να επιτευχθεί αν δεν αλλάξει άμεσα το υπάρχον εκλογικό σύστημα που αποτελεί τη γενεσιουργό αιτία του όλου και αυξανόμενου κατακερματισμού των παρατάξεων.

Ήδη συνάδελφοι πολλοί από σας θα γνωρίζετε ότι αμέσως μετά τις εκλογικές διαδικασίες του Τ.Ε.Ε., που γίνονται συνήθως Φθινόπωρο, Νοέμβριο, ξεκινάει ένα παζάρι χωρίς όρους, χωρίς να υπάρχουν αρχές, χωρίς να υπάρχουν αξίες, ένα παζάρι το οποίο πραγματικά μας εκθέτει όλους. Υπάρχουν φαινόμενα αποσύνθεσης των ίδιων των παρατάξεων, μικρών και μεγάλων, υπάρχουν τα τελευταία τουλάχιστον χρόνια που εγώ το έζησα, συμμετέχοντας στην κεντρική Αντιπροσωπεία και έφυγα τρέχοντας κυριολεκτικά, φαινόμενα, όπου η μισή παράταξη ψηφίζει αριστερά, η άλλη μισή ψηφίζει δεξιά, και αυτό σε σχέση με όλες τις παρατάξεις.

Και ενώ στα κουκιά π.χ. μπορεί να βγαίνει ότι θα έβγαине Πρόεδρος ο συνάδελφος ο Δραγκιώτης να πούμε παράδειγμα τώρα, με βάση την αριθμητική δύναμη της ΔΚΜ και των άλλων παρατάξεων που στήριζαν, ξαφνικά η κάλπη βγάζει Πρόεδρο το Γιάννη τον Αλαβάνο, για να λέμε τα πράγματα με το όνομα τους, να πούμε το τελευταίο παράδειγμα.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Να πούμε το τελευταίο παράδειγμα.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν, το τοπικό Γιώργο μου όποτε θέλεις θα το συζητήσουμε, όπως θέλεις να το συζητήσουμε, γιατί στο τοπικό η ΠΑΣΚ είχε πάρει 42%...

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** Καμία αντίρρηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Και με λίγη προσπάθεια θα φτάσουμε και στο 50, δεν θέλει πολύ προσπάθεια, με λίγη προσπάθεια θα φτάσουμε και στο 50 ώστε να μην έχουμε τέτοια προβλήματα και τέτοια ζητήματα.

Λοιπόν αυτά τα φαινόμενα της πολυδιάσπασης, της αποσύνθεσης των ίδιων των παρατάξεων, εμείς λέμε ότι πρέπει να απαντήσουν οι ίδιες οι παρατάξεις μέσα από ανοιχτές δημοκρατικές διαδικασίες και θα πρέπει να θεσμοθετηθεί μέσα στο θεσμικό πλαίσιο. Ο επικεφαλής της παράταξης να είναι διακριτό πρόσωπο το οποίο δεν θα χρειάζεται τις ψηφοφορίες και να έχει αναδειχτεί μέσα από πλατειές δημοκρατικές διαδικασίες, πράγμα που η παράταξη μας το έκανε και πράγμα το οποίο το στήριξαν οι συνάδελφοι μηχανικοί στην ανατολική Κρήτη και κατά τη διαδικασία της ανάδειξης του επικεφαλής και κατά τις εκλογές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και η ΑΜΑΝ το έκανε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Χαιρετίζουμε κάθε παράταξη η οποία θα ακολουθήσει μια τέτοια συλλογιστική και μια τέτοια τακτική.

Ταυτόχρονα λοιπόν θα πρέπει να προχωρήσουμε και να μιλήσουμε για την ταμπακέρα και να πούμε ότι σήμερα, εκτός όλων αυτών των φαινομένων που προανέφερα, προκύπτει ένα τεράστιο ζήτημα με το πόσο ισχυρός είναι ο Πρόεδρος και η Διοικούσα του Τεχνικού Επιμελητηρίου όταν στηρίζεται σε δυνάμεις ετερόκλητες, στηρίζει άκρα δεξιά, στηρίζει δεξιά, στηρίζει το κέντρο, στηρίζει και η άκρα αριστερά. Συνάδελφοι αυτό δεν το καταλαβαίνω εγώ, εντάξει είπαμε ότι υπάρχουνε επιστημονικά, επαγγελματικά ζητήματα, αλλά στις μεγάλες προκλήσεις, στα μεγάλα ζητήματα του περιβάλλοντος, της ανάπτυξης, πως μπορούν να είναι όλοι μαζί στο ίδιο καλάθι; Από τα άκρα αριστερά έως τα άκρα δεξιά.

Αυτό λοιπόν ενδεχομένως σκέφτομαι εγώ, με το λίγο μυαλό το οποίο διαθέτω, ότι μπορεί να είναι η αιτία και της αδυναμίας του κεντρικού Τ.Ε.Ε. να παίξει ένα δυναμικό ρόλο στους αγώνες, τους μεγάλους αγώνες που είχαμε το τελευταίο διάστημα σε σχέση με το ασφαλιστικό. Άρα αυτό μας αποδυναμώνει, αυτό αποσαθρώνει τη δύναμη μας, αυτό μας καθιστά αδύναμους κοινωνικούς παίκτες. Αυτά τα ζητήματα λοιπόν δεν μπορούμε να τα αφήσουμε έτσι, δεν μπορούμε να συνεχίσουμε να ανεχόμαστε αυτό το θέατρο του παραλόγου και αυτό το οποίο η ΠΑΣΚ καταθέτει σήμερα είναι ξεκάθαρο, καθαρή λύση, εκλογή Προέδρου της Δ.Ε. άμεσα από όλους τους μηχανικούς, από τους 2.500 μηχανικούς της ανατολικής Κρήτης και από τους 120.000 όλης της Ελλάδας.

Το πώς θα γίνει αυτό, έχουμε και συγκεκριμένη πρόταση, μπορούμε όμως να το συζητήσουμε, εδώ είναι επί της ουσίας να συμφωνήσουμε σ' αυτό, ότι θα βγαίνει ό,τι ψηφίζει ο κάθε συνάδελφος μηχανικός και όχι ότι θα βγει από ένα παζάρι το οποίο δεν έχει ούτε αρχές, ούτε αξίες, ούτε μπορεί να σταθμίσει τα ζητήματα του μηχανικού.

Αυτά λοιπόν εμείς τα καταθέτουμε, ξέρουμε ότι υπάρχει μια άλλη άποψη, ξέρουμε ότι κάποιες παρατάξεις, ενδεχομένως αυτό που λέμε οι μικρές παρατάξεις, χάνουν το ρόλο τους. Νοιώθουν ότι βγαίνουν έξω από το παιχνίδι, νοιώθουν ότι περιθωριοποιούνται, αλλά συνάδελφοι μπροστά σ' αυτή τη μίζερη εικόνα που αποπνέει το Τεχνικό Επιμελητήριο και την αδύναμη παρουσία του, νομίζω ότι πραγματικά αξίζει όλοι να σκεφτούμε και να κάνουμε αν θέλετε και μία δοκιμή, να το δούμε και αυτό το άλλο μοντέλο της άμεσης δημοκρατίας, ο Πρόεδρος να εκλέγεται αν χρειάζεται και από δεύτερο γύρο.

Το μοντέλο..., ξανάλεω έχουμε πει εδώ μία πρόταση στην πρώτη Κυριακή κατεβαίνουν όλες οι παρατάξεις, στη δεύτερη Κυριακή οι δύο πρώτες παρατάξεις, η παράταξη που θα πάρει το 50% να παίρνει και τον Πρόεδρο.

Μπορούμε να συζητήσουμε και κάποια άλλα μοντέλα τα οποία έχουν ακουστεί και έχουν συζητηθεί, να καθίσουμε όμως να πούμε ναι, θα σταματήσει το θέατρο του παραλόγου, το οποίο μας προσβάλλει όλους και σαν προσωπικότητες και σαν επιστήμονες.

Αυτό είναι το κεντρικό νόημα της πρότασης μας, δεν θα τη διαβάσω την πρόταση αναλυτικά, νομίζω δεν χρειάζεται, και απλώς σας καλώ όλους πραγματικά να κάνουμε την υπέρβαση μας, να δοκιμάσουμε τις αντοχές μας, να δούμε και ένα εναλλακτικό τρόπο εκλογής που αν μη τι

άλλο είναι σε πλήρη έτσι και σε ευθεία συνάρτηση με τις σκέψεις, τις επιθυμίες, και την ψήφο του κάθε συνάδελφου μηχανικού.

Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Καπετανάκης την πρόταση της ΔΚΜ. Έχετε υπόψη σας ότι οι προτάσεις θα ενσωματωθούν στα πρακτικά.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Είμαι σίγουρος ότι, ό,τι και να προτείνουμε, ό,τι και να κουβεντιάσουμε, ό,τι λίγο – πολύ και να συμφωνήσουμε μεταξύ μας, το κεντρικό Τεχνικό Επιμελητήριο όπως συμβαίνει και με κάθε άλλη απόφαση θα κάνει πάλι τα δικά του και σίγουρα το θεσμικό πλαίσιο πιστεύω ότι, όπως θα ψηφιστεί, δεν θα έχει συμπεριλάβει καμία ουσιαστικά από όλες αυτές τις προτάσεις που εμείς θα εισηγηθούμε.

Οι προτάσεις οι δικές μας έχουν ως εξής...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ταβερναράκη πάλι μιλάς.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Λοιπόν οι καιροί έχουν αλλάξει, οι απαιτήσεις είναι διαφορετικές απ' ό,τι ήταν στο παρελθόν, και γι' αυτό λοιπόν θα πρέπει να υπάρξουν αλλαγές στην οργανωτική δομή του Τεχνικού Επιμελητηρίου με σκοπό τη συμμετοχή των περιφερειακών τμημάτων στις αποφάσεις του κεντρικού Επιμελητηρίου.

Θα πρέπει να καταργηθεί η αθηνοκεντρική εξουσία του Τεχνικού Επιμελητηρίου και αυτό να έχει ως αποτέλεσμα η λειτουργία του να εκφράζει τον τεχνικό κόσμο σε πανελλήνιο επίπεδο. Να καταργηθεί το καθεστώς συναλλαγής μεταξύ των παρατάξεων για την εκλογή του Προέδρου της Διοικούσας του κεντρικού Τεχνικού Επιμελητηρίου και επίσης, να αλλάξει το αναχρονιστικό σύστημα των εξετάσεων για την απόκτηση της άδειας άσκησης του επαγγέλματος.

Με βάση τα παραπάνω εμείς προτείνουμε:

- Πρώτον, την ίδρυση περιφερειακού τμήματος Αττικής, ώστε να διαχωριστεί από το κεντρικό Τεχνικό Επιμελητήριο. Είναι απαράδεκτο να υφίσταται το κεντρικό Επιμελητήριο με την Αττική και όλοι οι υπόλοιποι μαζί ουσιαστικά μόνοι τους.
- Δεύτερη πρόταση είναι, η Δ.Ε. του κεντρικού Επιμελητηρίου να απαρτίζεται από τους Προέδρους όλων των περιφερειακών τμημάτων, ούτως ώστε να υπάρχει αντιπροσώπευση από όλη την Ελλάδα.
- Τρίτη πρόταση, ο Πρόεδρος του κεντρικού Τεχνικού Επιμελητηρίου να εκλέγεται άμεσα από τους εκλέκτορες, δηλαδή να είναι αυτόματα ο επικεφαλής της πρώτης παράταξης των εκλογών σε πανελλήνιο επίπεδο ανεξαρτήτως ποσοστού. Με αυτό τον τρόπο δεν θα έχουμε το φαινόμενο να μην έχουν βγει επίσημα αποτελέσματα εκλογών για μήνες μετά από τη διενέργεια τους, όπως συνέβη στις τελευταίες εκλογές. Αυτό να επισημάνω ότι συνέβη για τον Πρόεδρο του κεντρικού Επιμελητηρίου, αλλά δεν συνέβη απ' ό,τι ξέρω τουλάχιστον σε κανένα από τα περιφερειακά τμήματα.
- Να υπάρχει περιορισμός σε δύο θητείες τόσο για τους Προέδρους του κεντρικού Επιμελητηρίου όσο και των περιφερειακών τμημάτων, ούτως ώστε αυτό να μη γίνεται επάγγελμα.

- Να καταργηθούν οι εξετάσεις για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος οι οποίες σήμερα έχουν καθαρά διαδικαστικό και τυπικό χαρακτήρα και δεν εξασφαλίζουν σε καμία περίπτωση την επιστημονική κατάρτιση ενός μηχανικού που έχει μόλις αποφοιτήσει από τη σχολή του.

Δεν είναι δυνατόν κάποιος που δεν έχει καμία εμπειρία με το επάγγελμα του μηχανικού, να έχει τη δυνατότητα να υπογράψει μελέτες και άδειες οποιουδήποτε μεγέθους χωρίς καμία επαγγελματική εμπειρία. Είναι σαφέστατα προτιμότερο να απαιτείται από το Τεχνικό Επιμελητήριο η υποχρεωτική εργασία και η επαγγελματική άσκηση του αποφοίτου και κατόπιν η γραπτή ίσως εξέταση και απόκτηση της άδειας άσκησης του επαγγέλματος.

Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Από την AMAN ποιος θα εισηγηθεί; Ο συνάδελφος Ρουκουνάκης.

**ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ:** Συνάδελφοι να καταθέσουμε και εμείς τις προτάσεις της AMAN, στην ουσία – παρ' όλο που αναφέρονται τρεις – είναι δύο οι προτάσεις.

Η πρόταση η πρώτη είναι η θεσμοθέτηση ορίου 30% ανά παράταξη τόσο για τη συμμετοχή στις εκλογές συναδέλφων που είναι είτε μόνιμοι, είτε συμβασιούχοι δημόσιοι υπάλληλοι, το ίδιο όριο το 30% να ισχύει και ανά εκλεγμένο όργανο του Τ.Ε.Ε. κεντρικές και περιφερειακές Αντιπροσωπείες, κεντρικές – περιφερειακές Διοικούσες, Νομαρχιακές Επιτροπές κ.λ.π.

Την πρόταση αυτή την κάνουμε καθαρά για λόγους αναλογικότητας, γιατί βλέπουμε ότι στα όργανα του Τ.Ε.Ε. ίσως και λόγω ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν περισσότερο ελεύθερο χρόνο ή δεν ξέρουμε τι άλλο, πιο εύκολα μπορούν να συλλέξουν ψήφους. Κάποια όργανα κυριαρχούνται απ' αυτή την κατηγορία των μηχανικών, αλλά για την καλύτερη λειτουργία των οργάνων πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρχει αναλογικότερη εκπροσώπηση.

Δεύτερη επί της ουσίας πρόταση, είναι η αύξηση των βασικών ειδικοτήτων των μηχανικών, από τις 9 που είναι σήμερα. Ως πρόταση αναφέρουμε ότι πρέπει να συμπεριληφθούν όλες οι ειδικότητες όπου έχουν ιδρυθεί σχολές σε ελληνικά πολυτεχνεία και πολυτεχνικές σχολές. Δεν μπαίνουμε δηλαδή στη λογική να κρίνουμε τα πανεπιστήμια και τα πολυτεχνεία γιατί ιδρύουνε σχολές ή αν είναι αναγκαίες κάποιες ειδικότητες μηχανικών να ιδρυθούν, αλλά θεωρούμε ότι από τη στιγμή που έχουν συμπεριληφθεί σε προγράμματα σπουδών είναι αναγκαία για την αγορά και πρέπει και το Τεχνικό Επιμελητήριο να αναγνωρίσει τις ειδικότητες αυτές ως ισάξιες κατ' αρχήν με τις υπόλοιπες, πέρα από τη συζήτηση για τα επαγγελματικά δικαιώματα με αύξηση των βασικών ειδικοτήτων.

Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι θα ανοίξει κατάλογος για ερωτήσεις, ποιος θέλει να ρωτήσει όλους τους ομιλητές, έτσι; Έχει να κάνει κανείς ερωτήσεις; Εγώ έχω να κάνω και κλείνει ο κατάλογος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν Καραβελάκης, Ποβάσκη, άλλος;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Ο Μονιάκης ο Μύρωνας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μονιάκης. Λοιπόν έκλεισε ο κατάλογος, συνάδελφε Καραβελάκη έχεις το λόγο. Ερωτήσεις είπαμε.

**ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ:** Ερωτήσεις, ερωτήσεις.

Η πρώτη ερώτηση είναι για το συνάδελφο τον Καπετανάκη, ο οποίος θέτει θέμα ουσιαστικά πρακτικής, σαν παράταξη θέτει θέμα πρακτικής από κάθε συνάδελφο πριν να πάρει την άδεια άσκησης επαγγέλματος. Αυτό πιθανόν να ισχύει για τις..., ας το πούμε τώρα τις ειδικότητες π.χ. των πολιτικών μηχανικών.

Ερχόμενος στην ειδικότητα μου, εγώ που να έκανα πρακτική, υπάρχει δηλαδή κάπου ένα πρόβλημα ειδικά για την περιφέρεια ή πόσους να δεχτώ από καινούργιους συναδέλφους από τη στιγμή που έχω περιορισμένο αντικείμενο; Δεν ξέρω αν το έχετε εξετάσει αυτό σε βάθος. Μήπως δηλαδή μιλάς μόνο για τις μεγάλες ειδικότητες των πολιτικών αρχιτεκτόνων, μηχανολόγων και για τους άλλους να υπάρχουν απλώς οι γραπτές εξετάσεις, μήπως πρέπει να ξαναγυρίσουμε στα οχτάωρα που δεν τα προλάβαμε; Αυτό είναι το πρώτο.

Και το δεύτερο είναι, προς το σύνολο σχεδόν ότι ναι μεν εντάξει προτείνουμε την εκλογή του Προέδρου με άμεση ψηφοφορία, με τους υπόλοιπους, Αντιπροέδρους δηλαδή και γραμματείας θα ισχύσει κάτι αντίστοιχο ή έχει βρεθεί δηλαδή κάποια φόρμουλα ή αυτοί θα πηγαίνουν με την πεπατημένη όπως γινότανε μέχρι τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε Μονιάκη.

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** Καταλαβαίνω τώρα ότι είναι δύσκολο μέσα από ερωτήσεις κ.λ.π. να μπούμε σε μια διαδικασία ερωτήσεων σε κάθε πρόταση που κάνει κάθε παράταξη, ίσως και να ζητήσουμε διευκρινίσεις όπως ήταν και αυτές που έκανε ο συνάδελφος ο Καραβελάκης ο Μανόλης πιο πριν, αλλά εγώ έχω μια απορία τώρα εδώ, δηλαδή αν συγκρίνει κανείς λίγο τις δύο προτάσεις και του Προέδρου του Πέτρου του Ινιωτάκη από την πλευρά της ΠΑΣΚ και του...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ερωτήσεις είμαστε έτσι;

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** ...Καπετανάκη, ναι, από την πλευρά της ΔΚΜ λένε για την εκλογή του Προέδρου του κεντρικού Τ.Ε.Ε., λέει συγκεκριμένα η ΔΚΜ εδώ, ο Πρόεδρος του κεντρικού Τ.Ε.Ε. να εκλέγεται άμεσα από τους εκλέκτορες, δηλαδή να είναι αυτόματα ο επικεφαλής της πρώτης παράταξης των εκλογών σε πανελλήνιο επίπεδο – και για όσους δεν καταλάβανε καλά – ανεξαρτήτως ποσοστού.

Δηλαδή συνάδελφε αν έχουμε τέσσερις παρατάξεις, πέντε, δεκαπέντε μπορεί να κατέβουν αλλά είναι τέσσερις μεγάλες παρατάξεις που παίρνουν από ένα ποσοστό 19 – 20% ο καθένας και το άλλο το παίρνουν οι μικρότερες, θα έχουμε ένα Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε. ο οποίος θα

εκπροσωπεί το 20% των μηχανικών ας πούμε; Καταλαβαίνετε που μπορεί να οδηγήσει..., αυτή η ερώτηση είναι στο που μπορεί να οδηγήσει, όσο και να φαίνεται καλή και δημοκρατική μια εκλογή άμεση του Προέδρου, που μπορεί να οδηγήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μετά θα απαντήσετε. Λοιπόν και εγώ θέλω να κάνω ορισμένες ερωτήσεις.

Θα ήθελα να ρωτήσω την ΑΜΑΝ, παρακαλώ συνάδελφοι, εγώ θα ήθελα να ρωτήσω την ΑΜΑΝ το εξής, όταν λέει αύξηση των βασικών ειδικοτήτων, αυτές οι ειδικότητες θα είναι και αντιστοίχως μέλη της Αντιπροσωπείας; Θα πάνε στα 400, είναι πάρα πολλές οι ειδικότητες. Δεν ξέρω πως το έχετε σκεφτεί, οι ειδικότητες..., για να αυξηθούν οι βασικές ειδικότητες που λέμε ή θα πρέπει να μην είναι μέλη ή όχι. Θέλω απάντηση πως το βλέπετε.

Θα ήθελα να ρωτήσω και το εξής, διαβάζοντας την εισήγηση της ΠΑΣΚ, η ΠΑΣΚ λέει τα εξής, η εκλογή του Προέδρου πρέπει να γίνεται με καθολική ψηφοφορία, παρακάτω λέει ότι ο Πρόεδρος..., ότι η πρώτη παράταξη θα έχει και την πλειοψηφία της Διοικούσας, αλλά παραπάνω λέει..., πρέπει η εκλογή των οργάνων να διασφαλίζει τη δυνατότητα συλλογικής έκφρασης μέσω των παρατάξεων όπως και την ατομική έκφραση χωρίς να αποκλείονται μεμονωμένοι υποψήφιοι. Ο μεμονωμένος υποψήφιος πως θα έχει την πλειοψηφία της Διοικούσας; Αφού δεν έχει, πως θα πάρει και την πλειοψηφία της Διοικούσας; Ένα ερώτημα, δηλαδή πως το έχετε σκεφτεί; Γιατί το γράφετε και το προτείνετε, δηλαδή δεν καταλαβαίνω τη δεύτερη παράγραφο, στη δεύτερη σελίδα μετά από κάτω που λέτε.

Και θα ήθελα να ρωτήσω το εξής άλλο, δηλαδή ούτε λίγο – ούτε πολύ η πρότασή σας είναι να γίνουμε σαν τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, θα υπάρχει ένας δικτάτορας μέσα ο οποίος καταργεί όλες τις δημοκρατικές διαδικασίες, όλους τους δημοκρατικούς ελέγχους. Και στηρίζομαι στη φράση την οποία είπες Πρόεδρε ένα δυναμικό ρόλο, εγώ λέω ένα δυναμικό αλλά και αντιδημοκρατικό ρόλο, θέλω να μου πεις πως εννοείς τη δημοκρατία όταν θα υπάρχει μέσα η πλειοψηφία στη Διοικούσα και δεν θα ελέγχεται. Αυτή τη στιγμή η Αντιπροσωπεία δεν μπορεί να ελέγξει τη Διοικούσα, μολονότι η Διοικούσα δεν είναι μιας παράταξης. Το είπε προηγουμένως ο Στέλιος ο Ορφανός τι ρόλο παίζει η Διοικούσα και τι ρόλο παίζει η Αντιπροσωπεία. Ρωτώ, να μου εξηγήσει πως τη βλέπει αυτή τη δημοκρατικότητα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και ένα σχόλιο, αφού θα φτάσει στο 50% γιατί να αλλάξει το καθεστώς;

Λοιπόν να απαντήσουν τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ρητορικό ήταν έτσι; Ακούσατε τις ερωτήσεις, ένας – ένας πάλι με την ίδια σειρά, γιατί υπήρξε και μια γενική ερώτηση που απευθυνόταν σε όλους, του συναδέλφου του Καραβελάκη.

Λοιπόν η συνάδελφος Σφακιανάκη..., ναι έχεις να απαντήσεις τίποτα; Όχι, εσύ;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έκανε μια γενική ερώτηση, αυτό δεν είπες Μανόλη. Απευθύνεται σε όλους, δεν έκανες μία ερώτηση;



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εντάξει.

Λοιπόν, ναι, Πρόεδρε Ινιωτάκη έχεις το λόγο, στα ερωτήματα που έθεσα εγώ, να μου πεις πως συμβιβάζονται οι δύο φράσεις αυτές; Πως το βλέπεις δηλαδή, πως θα έχει την πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε να υποθέσω ότι χάριν αστεϊσμού μίλησες περί δικτατορίας και δικτατορίσκων και μη δημοκρατικών οργάνων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι δικτατορίσκων, δικτατορίας..., όχι, όχι δεν το είπα χάριν αστεϊσμού, διότι με συγχωρείς Πρόεδρε το ρεζίλι που είδα μέσα στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στη συνεδρίαση που πήγαμε τότε που κουβεντιάζαμε, ήταν απαράδεκτο. Δεν μπορεί ένας άνθρωπος εκεί μέσα να κουμαντάρει 50 ανθρώπους; Πόσοι είναι οι..., δεν ξέρω πόσοι είναι οι Νομαρχιακοί;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα εδώ η πρόταση σας δεν είναι να πιάσετε το 70% συνάδελφε, εδώ λέει ο πρώτος που θα βγει θα έχει και την πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν, όπως καταλαβαίνετε μία πρόταση η οποία φέρνει τα πάνω – κάτω στο Τεχνικό Επιμελητήριο, αν υιοθετηθεί, που δεν πιστεύω ότι θα υιοθετηθεί ποτέ από την κεντρική Αντιπροσωπεία λόγω των συγκεκριμένων συσχετισμών, εκτιμούμε Βάννα ότι η συντεχνιακή λογική που επικρατεί, αυτό το παιχνίδι το οποίο παίζεται...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Απαντήσεις Πρόεδρε κάνεις, δεν τοποθετείσαι, οι ερωτήσεις ήταν συγκεκριμένες, θα δευτερολογήσεις μετά άμα θες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ναι αλλά δεν με αφήνεις Πρόεδρε, δεν με αφήνεις, εσύ παρέμβηκες. Λοιπόν...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συγκεκριμένες είναι οι ερωτήσεις συνάδελφε Δολαψάκη.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα να απαντήσει στις..., η Βάννα δεν είπε τίποτα. Α, σου ξέφυγε από κάτω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Αυτά τα όσα ακούστηκαν περί δημοκρατίας εμείς το μόνο που μπορούμε να απαντήσουμε είναι μέσα από την πρακτική και μέσα από τη στάση της σημερινής Δ.Ε. και του Προεδρείου της Δ.Ε.. Το πώς αντιλαμβάνεται τη δημοκρατία και πως την κάνει κανείς πράξη, το αποδεικνύει και ο τρόπος που αντιμετωπίζουμε τα θέματα και ο τρόπος που διεξάγονται οι Διοικούσες Επιτροπές, και όλη η διαδικασία η οποία πολλές φορές μπορούμε να κατηγορηθούμε ότι είναι μακρόσυρτη,

είναι κουραστική, αλλά είναι πάντα συνθετική, είναι πάντα ενωτική και μέσα από διαδικασίες μεγάλου διαλόγου.

Αυτή είναι η απάντηση, και αυτή είναι η προσωπική στάση, και αυτή είναι η στάση της παράταξης μας η οποία θέλει να τιμήσει πραγματικά αυτό το πολύ μεγάλο ποσοστό, μέσα από δείγματα γραφής πέρα για πέρα δημοκρατικά.

Και πιστεύουμε ότι μπορεί κάθε συνάδελφος μηχανικός να έχει αυτή τη στάση, αναλαμβάνοντας μια τεράστια ευθύνη, όταν εκπροσωπεί συναδέλφους μηχανικούς. Δεν μπορεί όμως κανείς να πει ότι αυτή η κατάσταση που υπάρχει σήμερα Πρόεδρε του αρέσει, θέλει να παραμείνει έτσι, να γίνονται εκλογές το Νοέμβριο και να βγαίνει πρώτος μετά από έξι, μετά από εννιά, παλιότερα μου είχες πει ότι και μετά από ένα χρόνο, ανάλογα πόσο θα... **(αλλαγή κασέτας)**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** ...κάποια στιγμή στο Τεχνικό Επιμελητήριο πρέπει να λάβουν τέλος.

Εμείς λοιπόν παίρνουμε την ευθύνη σαν ΠΑΣΚ ενός περιφερειακού τμήματος να βγούμε και να πούμε, παρ' όλο που δεν ξέρουμε και κεντρικά αν η ΠΑΣΚ – παρ' όλο που παλιότερα το είχε αναφέρει – αν θα συνεχίσει να εμμένει σ' αυτή την άποψη της, εμείς περιφερειακά, μετά από πολύ μεγάλο διάλογο, μετά από μεγάλη συζήτηση καταλήξαμε. Ξέρουμε ότι θα προκύψουν πολλές τεχνικές δυσκολίες τις οποίες και αυτές μέσα από το πρίσμα αυτό το οποίο είπατε του ανοιχτού διαλόγου θα τις αντιμετωπίσουμε, αλλά η πρόταση μας είναι ξεκάθαρη, όχι η πρώτη παράταξη. Δεν μπορεί συνάδελφοι, ήτανε σωστό αυτό που είπε (...) δεν μπορεί η πρώτη παράταξη να έχει 21% και η δεύτερη 18 ή 19 και να παίρνει τη Δ.Ε., γιατί θα έχουμε σχεδόν μία από τα ίδια, θα είναι ξανά ένας αδύνατος Πρόεδρος, ξανά μια αδύνατη Διοικούσα, θα είναι μια Προεδρεία μειοψηφίας. Εμείς δεν μιλάμε για μειοψηφίες, μιλάμε για πλειοψηφίες ισχυρές, οι οποίες θα δώσουνε δύναμη στο μηχανικό μέσα από καθαρές λύσεις.

Δηλαδή πρώτη Κυριακή κατεβαίνουν 10, 20, όσοι ανεξάρτητοι, όσοι μεμονωμένοι, κατεβαίνουν υποψήφιοι, οι δύο πρώτες παρατάξεις οι οποίες θα είναι με 30, 35, 25, ή 40 θα μπουν στο δεύτερο γύρο και Πρόεδρος θα βγαίνει ο επικεφαλής, που ξανάλεω δεν θα χρειάζεται σταυρό προτίμησης, θα είναι ο επικεφαλής της παράταξης, θα έχει βγει μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες των παρατάξεων, θα τον προστατεύσουμε. Και προσέξτε, τον συνδέουμε με την παράταξη, δεν τον αφήνουμε να είναι κάτι ξεχωριστό, γιατί σκεφτήκαμε και αυτό μήπως θα έπρεπε να βγει από μια ξεχωριστή κάλπη ο Πρόεδρος, αλλά αυτό δημιουργεί άλλα προβλήματα, τι προβλήματα; Να βγει Πρόεδρος ο Αλαβάνος, γιατί είναι μεγάλη προσωπικότητα και χαίρει γενικότερης εκτίμησης και η παράταξη του να πάρει 7%.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Όχι πειράζει, γιατί με ποια πλειοψηφία και με ποια δύναμη και τι πρόγραμμα θα υλοποιήσει.

Εμείς θέλουμε ο επικεφαλής να είναι άμεσα συνδεδεμένος με την παράταξη του και να είναι επιλογή πολιτική και όχι προσωπική. Γι' αυτό το συνδέουμε και λέμε, αυτός που θα πάρει πάνω από το 50% τη δεύτερη Κυριακή, αμέσως τη δεύτερη Κυριακή οι μηχανικοί θα γνωρίζουν ποιον ψήφισαν και ποιον έβγαλαν συνάδελφοι, αυτή είναι η διαφορά.

Τώρα μπορεί κάποιος να μπει στη λογική ότι, αν πάρεις κανένα μεγάλο ποσοστό πάνω από 40% να βγαίνεις, να το συζητήσουμε και αυτό.

Τέτοιας τεχνικής φύσεως..., δεν λέμε ότι η άποψη η δικιά μας είναι καθολικά σωστή και δεν δεχόμαστε τίποτα, αλλά ο πυρήνας, η ουσία της σκέψης μας θεωρούμε το λιγότερο ότι πρέπει να δοκιμαστεί ως Τεχνικό Επιμελητήριο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πρόεδρε να ξεκαθαρίσουμε κάτι, αναφέρεσαι και λες ότι μόνο στη Διοικούσα θα έχει την πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι και στην Αντιπροσωπεία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Όχι στην Αντιπροσωπεία, όχι στην Αντιπροσωπεία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εντάξει, στις τοποθετήσεις θα τα πούμε. Στην απάντηση τη δική μου Πρόεδρε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** ...εμένα δεν μου απάντησες ακόμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Σε ότι αφορά τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, γραμματέα κ.λ.π...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, έγινε η ερώτηση από το..., ναι τι θα γίνει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** ...σε αυτό το ζήτημα, και αυτό είναι κάτι το οποίο μπορούμε να το συζητήσουμε και δεν είμαστε δογματικοί, και αυτό μπορούμε να το συζητήσουμε αν θα προκύπτουν από άμεση εκλογή, αλλά νομίζουμε ότι το θέμα το οποίο αυτή τη στιγμή είναι κορυφαίο και δημιουργεί όλες τις επιπλοκές και όλα τα προβλήματα, και όλες τις συναλλαγές αν θέλετε, είναι καθαρά το θέμα της εκλογής του Προέδρου.

Από 'κει και πέρα μπορεί να γίνεται απ' ευθείας, αλλά μπορεί επίσης να το δούμε και να συνεχίσει να γίνεται όπως γίνεται και σήμερα, δεν είμαστε σ' αυτό...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, σ' εμένα δεν απάντησες όμως Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε σε τι αναφέρεσαι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η ερώτηση μου ήταν η εξής, πάνω λες ότι δεν αποκλείονται οι μεμονωμένοι υποψήφιοι και διερωτώμαι εγώ..., το

ερώτημα μου είναι, πως ο μεμονωμένος υποψήφιος θα έχει την πλειοψηφία στη Διοικούσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα ένα λεπτό, εσείς το λέτε, εσείς το λέτε, εσείς λέτε χωρίς να αποκλείονται μεμονωμένοι υποψήφιοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα η πρόταση είναι τον αποκλείεις, αν έχει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε εγώ θα σου...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γιατί δεν θα μπορεί να βγει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε εγώ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έληξε, έχετε εκπρόσωπο να απαντήσει ή όχι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ναι, Πρόεδρε, εγώ νομίζω ότι και κατ' ιδίαν όταν συζητήσαμε πολλές φορές μου είπες εγώ κατεβαίνω μεμονωμένος, σε καμία των περιπτώσεων δεν θα διεκδικήσω τη θέση του Προέδρου. Δεν μπορώ να φανταστώ κάποιον μηχανικό, πολιτικά νοήμονα που θα κατέβει μόνος του και θα θέλει να γίνει Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μάλιστα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Αυτή είναι η απάντηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αυτή είναι η απάντηση.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** Από την απάντηση του μου γεννήθηκε ένα ερώτημα, αν επιτρέπεται να το πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, κάνει το.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** Πέτρο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μια ερώτηση, έλα εδώ, έλα εδώ στο μικρόφωνο να καταγραφεί, Σταματάκης.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** Επειδή μίλησε ότι με το υπάρχον σύστημα υπάρχουν Διοικούσες μειοψηφίας και δεν μπορούν να παράγουν έργο, ήθελα να τον ρωτήσω αν αισθάνεται ότι είναι Πρόεδρος..., στη Δ.Ε. Πρόεδρος μειοψηφίας και αν ναι για ποιο λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αν θες απαντάς, άμα δεν θες δεν απαντάς. Μάλλον αυτό δεν σχετίζεται με την πρόταση. Ο συνάδελφος Ρουκουνάκης τώρα..., μάλλον σ' εσάς έγινε μια ερώτηση από τον..., ναι έλα, έλα, ο συνάδελφος Καπετανάκης.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Αν θες απαντάς, αν δεν θες δεν απαντάς, δεν είναι με το ζόρι.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Λοιπόν οι προτάσεις που κάνει η παράταξη μας για την τροποποίηση στο θεσμικό πλαίσιο, είναι επικεντρωμένες σε κάποια βασικά προβλήματα που έχουμε διαπιστώσει ότι υπάρχουν στο Τεχνικό Επιμελητήριο.

Τώρα όσον αφορά την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος. Σε άλλες επαγγελματικές κατηγορίες που είμαστε πάλι οι μηχανικοί, δηλαδή παράδειγμα, για να γίνεις εργολήπτης δημοσίων έργων χρειάζεται κάποια επαγγελματική εμπειρία κατ' ελάχιστον τριών ετών την οποία πρέπει να την αποδείξεις με κάποια πιστοποιητικά για να μπορέσεις να αποκτήσεις εργοληπτικό πτυχίο...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, λάθος κάνεις, δεν θέλει πιστοποιητικά.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Τέλος πάντων τα πρώτα τρία χρόνια νομίζω ότι είναι..., ναι, από 'κει και ύστερα για να ανέβεις κατηγορίες πτυχίων χρειάζεται πλέον αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία. Το ίδιο νομίζω συμβαίνει και για τους μελετητές, και κάτι πάει να γίνει και με το μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων, διότι απ' ότι φαίνεται έχει φανεί ότι είναι η σωστή διαδικασία αυτή που πρέπει να ακολουθείται.

Συμβαίνει όμως το εξής, ότι παρά το ότι υπάρχουνε ελεγκτικοί μηχανισμοί με το τι μπορεί να εκτελέσει και το τι μπορεί να μελετήσει, και το τι μπορεί να υπογράψει ο καθένας σε άλλες κατηγορίες εργασιών, δεν υπάρχει το αντίστοιχο σε ότι αφορά ας πούμε τις οικοδομικές άδειες. Δηλαδή μπορεί κάποιος να πάρει σήμερα τη άδεια του, να έχει τελειώσει χθες το Πολυτεχνείο και αύριο να πάει να υπογράψει ένα ουρανοξύστη ξέρω 'γω 10 – 20 ορόφων. Αυτό το πράγμα θεωρούμε ότι δεν είναι σωστό να γίνεται και γι' αυτό το λόγο προτείνουμε να αλλάξει το σύστημα που θα μπορεί να αποκτήσει κάποιος την άδεια άσκησης του επαγγέλματος.

Κάποιες κατηγορίες βέβαια συναδέλφων οι οποίες ίσως είναι λίγο δυσκολότερο να έχουνε κάποια επαγγελματική ενασχόληση πριν από την απόκτηση της άδειας, αυτό είναι κάτι το οποίο μπορεί να μελετηθεί. Δεν νομίζω ότι αφορά τη σημερινή συζήτηση και αυτοί που θα το αποφασίσουν, αν το αποφασίσουν, θα επιλέξουν τον τρόπο με τον οποίο θα γίνεται.

Σε ότι αφορά τώρα την εκλογή του Προέδρου. Ένα από τα προβλήματα αυτά που έχουμε εντοπίσει όλοι όσοι μίλησαν και πριν από εμένα, είναι αυτό που είπαμε, ότι πάνω στην Αθήνα είναι το κεντρικό Επιμελητήριο, εκεί γίνονται όλα τα παιχνίδια, καθυστερούν να βγάλουνε Πρόεδρο κ.ο.κ. Εμείς προτείναμε αυτή τη λύση ούτως ώστε από την πρώτη εκλογή να βγαίνει κατ' ευθείαν ο Πρόεδρος, να τελειώνει όλη η ιστορία και να μην υπάρχει τίποτε άλλο.

Τώρα σε ότι αφορά την ερώτηση του συναδέλφου του Μονιάκη, ο οποίος λέει μα πως είναι δυνατόν να βγαίνει Πρόεδρος μιας παράταξης που να έχει 20 – 21%. Εγώ νομίζω ότι...

**ΜΟΝΙΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Ναι, μα είναι εξίσου δημοκρατικό μπορεί να μην είναι, και να είναι δύο μεγάλες παρατάξεις για παράδειγμα να παίρνουν από 30 – 40% η κάθε μία, να μην τα βρίσκουν μεταξύ τους και να βρίσκουνε έναν κοινής αποδοχής Πρόεδρο ο οποίος να είναι επικεφαλής μιας παράταξης με δύο, ή με τρία, ή με πέντε, ή με επτά τα εκατό.

Δεν τίθεται θέμα, όλες οι διαδικασίες θεωρούμε ότι είναι δημοκρατικές, απλά η άποψη μας είναι ότι πρέπει να περιοριστεί αυτό το αλισβερίσι που γίνεται σε επίπεδο του κεντρικού Επιμελητηρίου κυρίως, διότι σε περιφερειακό επίπεδο λίγο – πολύ γνωριζόμαστε μεταξύ μας, λίγο – πολύ τα βρίσκουμε, λίγο – πολύ τσακωνόμαστε, αλλά το αποτέλεσμα βγαίνει γρήγορα και συνήθως ο Πρόεδρος είναι Πρόεδρος όλων. Αυτό δεν συμβαίνει στο κεντρικό Επιμελητήριο και αυτό προτείνουμε να αλλάξει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ωραία, συνάδελφε Ρουκουνάκη.

**ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ:** Πρόεδρε σε σχέση με την ερώτηση σου αν θα αυξηθούν τα μέλη της Αντιπροσωπείας, η απάντηση ως παράταξη είναι να μην αυξηθούν, η πρόταση μας δηλαδή είναι να μην αυξηθούν τα μέλη...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, όχι να αυξηθούν, εγώ ρώτησα αν οι νέες ειδικότητες θα είναι ταυτόχρονα και μέλη.

**ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ:** Να μην αυξηθούν τα μέλη της Αντιπροσωπείας, απλώς τα 45 μέλη που αναλογούν τώρα στις βασικές ειδικότητες να μοιράζονται αναλογικά, ανάλογα με τα μέλη των προσαυξημένων βασικών ειδικοτήτων με μίνιμουμ το ένα άτομο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, ούτως ή άλλως δεν είναι 45 ειδικότητες, άρα σίγουρα θα είναι.

Λοιπόν συνάδελφοι προχωρούμε στις τοποθετήσεις, ανοίγει κατάλογος και μετά θα βάλουμε το χρόνο.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Επί της διαδικασίας μπορώ να...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μάλιστα, ο συνάδελφος Δολαψάκης.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Συνάδελφε Πρόεδρε ζήτησα το λόγο για ένα απλό θέμα, τα θέματα της οριοθέτησης του ρόλου των μηχανικών και του Τ.Ε.Ε. γενικά...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και του;

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Και του Τ.Ε.Ε., αυτό που κουβεντιάζουμε για το θεσμικό πλαίσιο του Τ.Ε.Ε., αποτελούσε για το επιμελητήριο ίσως την ύψιστη κουβέντα, ζύμωση και εύρεση προτάσεων και απόψεων που κατά μεγάλο τρόπο απηχούσαν σε όλη την Ελλάδα.

Καθόμouνα και βλέποντας τις τοποθετήσεις των συναδέλφων στο θέμα αυτό, βλέπω ότι παλιά μας ερχότανε κάποιες πλήρεις προτάσεις οι οποίες μάλιστα είχανε και μια απήχηση για όλη την Ελλάδα, δηλαδή τι συμβαίνει στην άλλη Ελλάδα, τι πιστεύουν οι άλλοι σε άλλες περιοχές, που αυτό μας λείπει σαν πληροφορία.

Θεωρώ ότι θα πρέπει να γίνει κάτι ανάλογο, δεν πρέπει να είμαστε δεσμευμένοι σε μια διαδικασία, επειδή κάποιος Πρόεδρος από την Αθήνα είπε ότι σε πέντε μέρες..., αυτή η διαδικασία ξέραμε ότι θα κρατήσει τουλάχιστον, αν όχι ένα χρόνο, τουλάχιστον ένα εξάμηνο.

Πιστεύω και προτείνω σαν διαδικασία να ακούσουμε να γίνει όλος ο διάλογος και να συνεχιστεί, αφού εντοπίσουμε τα σημεία προστριβής, συμφωνίας και διαφωνίας των παρατάξεων. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δηλαδή αν κατάλαβα καλά να περιμένουμε η Αθήνα τι θα κάνει;

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μια γενικότερη, μια γενικότερη την έχουμε, συνάδελφε μέσα στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε., δημοσιεύονται και τα πρακτικά της κεντρικής Αντιπροσωπείας.

Ειδικά γι' αυτό το θέμα, στη συνεδρίαση που έγινε στις 23.06.2007 ακουστήκαν διάφορες απόψεις, είναι ανηρητημένες στην ιστοσελίδα του τμήματος, εκεί μέσα μπορεί όποιος θέλει να ενημερωθεί. Υπάρχουν όλα τα στοιχεία, υπάρχει και το επόμενο πρακτικό, υπάρχουν και στις ιστοσελίδες των τμημάτων όλες οι προτάσεις. Σας είπα την περασμένη φορά ότι είχε έρθει και η πρόταση της Θεσσαλονίκης και για το πειθαρχικό, και για το θεσμικό η οποία είναι στη γραμματεία, όποιος ενδιαφέρεται να πάει να την πάρει.

Δεν υπάρχει η δυνατότητα της μεγάλης αναμονής, ήδη είμαστε εκτός χρόνου, εκτός χρονοδιαγράμματος, δεν υπάρχει διότι αυτά θα κωδικοποιηθούν. Για να γίνει μια συζήτηση στην Αθήνα έχει αποφασιστεί το εξής, έχει οριστεί μια επιτροπή όπου Προεδρεύει ο Ρωμύλος ο Ντόνας, μαζεύει τα στοιχεία, θα κωδικοποιηθούν τα στοιχεία και θα έρθουν προς συζήτηση στην Αντιπροσωπεία.

Δεν είναι ο χρόνος μεγάλος..., μάλλον κατ' εμέ δεν υπάρχει καθόλου χρόνος για να γίνουν σ' αυτή τη θητεία όλα αυτά τα πράγματα. Ήδη έχουμε ξεφύγει από το χρονοδιάγραμμα και εμείς και το κεντρικό Επιμελητήριο.

Λοιπόν ανοίγει κατάλογος για τοποθετήσεις, Κασαπάκης, Ορφανός, υπάρχει άλλος να τοποθετηθεί;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Άλλος;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Ένας – ένας το θυμάται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Σηκώνετε τα χέρια σας να τα βλέπω για να μη λέω άλλος, άλλος.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Ασσανιωτάκης;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ασσανιωτάκης. Ποβάσκη, έκλεισε ο κατάλογος. Σας διαβάζω τα ονόματα, Κασαπάκης, Ορφανός, Δολαψάκης, Φανουράκης, Μπριλάκης, Ασσανιωτάκης, Ποβάσκη, είναι ένας, δύο, τρεις, τέσσερις, πέντε, έξι, επτά. Από τέσσερα λεπτά είναι αρκετά νομίζω, έτσι;

Λοιπόν θα τοποθετηθείτε συνάδελφοι σ' αυτά που ακούστηκαν και από 'κει και πέρα θα πιάσουμε ένα – ένα άρθρο αυτά τα άρθρα που σας είπα και θα τα εξετάζουμε. Λοιπόν, ο συνάδελφος Κασαπάκης έχει το λόγο.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Κουβεντιάζουμε τόσα χρόνια για την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μην το πειράζεις εκείνο.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Αυτό το οποίο εγώ τουλάχιστον θέλω να πω είναι ότι πρέπει να βρεθούν οι ασφαλιστικές δικλείδες, ούτως ώστε τα άτομα τα οποία ασχολούνται να ασχολούνται μόνο για το Τεχνικό Επιμελητήριο και όχι να έχουν αλληθωρισμό.

Με αυτό το πνεύμα λοιπόν δέχομαι ορισμένα πράγματα και απ' αυτά τα οποία άκουσα θα τοποθετηθώ. Η τοποθέτηση για καθολική εκλογή του Προέδρου με βρίσκει τελείως αντίθετο, δηλαδή από έναν Πρόεδρο να μας τον εμφυτεύουν τα κόμματα, για να λέμε τα πράγματα με την αλήθεια, και από 'κει και ύστερα αυτός ο αποτυχών πολιτευτής να έχει τη θέση έτοιμη και το ότι η θέση αυτή ακολουθεί και ότι δεσμεύσεις αναλαμβάνει απέναντι στο κόμμα που τον στηρίζει.

Αποτέλεσμα αυτής της πρακτικής υπάρχει τώρα, που είναι κάτι το υπαρκτό, ο Κατσιγιάννης πολιτευτής από το νομό Ιωαννίνων, αυτή τη στιγμή εχρήσθη και εκλέχθη Πρόεδρος της ΔΚΜ.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Άλλος αυτός.

Φανταστείτε λοιπόν όταν ένας Πρόεδρος, αποτυχών πολιτευτής, τον χρήζει το κόμμα του, αυτομάτως γίνεται Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου, καλά να είναι ικανός, αν δεν είναι; Πολιτευτής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πολιτευτής είπε.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πολιτευτής.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πολιτευτής..., ε και Βουλευτής, αποτυχών Βουλευτής στα Γιάννενα, ο πατέρας...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι δεν είπε αυτό το πράγμα συνάδελφε...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Μα δεν είπα εγώ απαγορεύεται συνάδελφε, δεν είπα εγώ απαγορεύεται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνέχισε, μη διακόπτετε.



**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Εγώ δεν είπα ότι απαγορεύεται, γι' αυτό ακριβώς και με βρίσκει μετά σύμφωνο η πρόταση, αμέσως αυτή την οποία κατεβάζετε εσείς και λέτε περιορισμός δύο θητείες, έκανες μια, έκανες δυο, πήγαινε στο σπίτι σου. Δηλαδή να βρούμε αυτές τις δικλείδες που και τα άτομα τα οποία..., και ειδικά μιλάμε για το κεντρικό Επιμελητήριο που εκεί είναι θέσεις οι οποίες λύνουνε και δένουνε, το κεντρικό.

Δεν μπορούμε δηλαδή να έχουμε αποτυχόντες πολίτευτες να τους έχουμε Προέδρους και συνάμα ύστερα ως Πρόεδροι του Επιμελητηρίου μέλη εταιρειών, μέλη από 'δω, και μέλη από 'κει, κάποια στιγμή αυτά τα άτομα..., και να γίνει και έτσι ανανέωση, πρώτη θητεία, δεύτερη, στο τέλος τρίτη, στο σπίτι σου.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι, συμφωνώ με την ΑΜΑΚ, με την ΑΜΑΝ την πρόταση που κάνει, κάποια στιγμή να δούμε και αυτό το πράγμα. Δηλαδή να κυνηγάμε τους δημόσιους υπάλληλους επειδή, μην κρυβόμαστε, γιατί να το κρύψουμε άλλωστε που λέει και ο πατριώτης μας, είναι συλλέκτες ψήφων με το καλό ή το κακό, πώς να το κάνουμε;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Δεν είπα εγώ..., να βάλουμε ένα όριο, δεν μπορεί να βάζετε εσείς οι παρατάξεις οι οποίες έχετε την πολιτική εξουσία, όλους τους δημόσιους υπάλληλους και ανάλογα να βλέπετε ότι εκλέγονται συνεχώς, που θέλετε λοιπόν αυτό το όργανο να αναβαθμιστεί;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Ναι καλά με τους λιγότερους ήσασταν, αυτή τη φορά ίσως όχι, άλλες φορές όμως τι; Τέλος πάντων, τέλος πάντων.

Και επιτέλους να αναλάβουμε το κουράγιο και να δούμε την αλήθεια κατάφατσα, να δούμε επιτέλους τι και ποιος μπορεί και τι δικαίωμα έχει να υπογράψει. Δηλαδή να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο μας, επειδή οι πολιτικοί μηχανικοί και οι αρχιτέκτονες είναι μια ζωή η πλειονότητα στο Σώμα των μηχανικών, να φοβούνται να πούνε ποιος και τι να υπογράψει. Γιατί κακά τα ψέματα δεν υπογράφουνε όλοι οι μηχανικοί, και υπογραφή σημαίνει και επιβίωση. Αυτό πρέπει κάποια στιγμή να το πούμε και να το δούμε κατάφατσα, να μην υπεκφεύγουμε και να λέμε, μα ξέρεις εμείς οι πολιτικοί..., ποιος σας είπε ότι εσείς είσαστε οι πολιτικοί και οι αρχιτέκτονες, οι υπόλοιποι τι είναι;

Ασφαλιστικές δικλείδες λοιπόν που να μπορούνε αυτά τα άτομα να πηγαίνουν και στα σπίτια τους, όπως κάποιοι λένε να φύγουνε οι γέροι και να έρθουνε οι νέοι, εντάξει, αλλά και οι νέοι πολλές φορές έρχονται γιατί νομίζουνε ότι από τη μια στιγμή στην άλλη θα λύσουν τα προβλήματα τους χωρίς ούτε καν να καταλάβουνε γιατί και πως. Αυτά όλα τα πράγματα, και θα τοποθετηθώ και σε κατ' άρθρο.

Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Ορφανός.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Μια κριτική σε προτάσεις που ακουστήκανε απόψε από τις παρατάξεις θα κάνω με βάση τη δική μας πρόταση που είχε αναλυθεί σε προηγούμενη συνεδρίαση.

Εμείς είχαμε πει ότι για να κάνει κάποιος προτάσεις για το θεσμικό πλαίσιο, έχει σημασία να κάνει μια σωστή διάγνωση κατ' αρχάς των προβλημάτων. Από 'κει πρέπει να ξεκινήσει, γιατί διαφορετικά χωρίς μια τέτοια διάγνωση οι όποιες προτάσεις μπορεί να είναι αποσπασματικές,

μπορεί να είναι σοβαρές, μπορεί να είναι σοβαροφανείς ή και βαρύγδουπες, αλλά μπορεί να είναι και αποπροσανατολιστικές ή και γελοίες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Βαϊλάκη.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Έχει σημασία λοιπόν πρώτα να κάνει κανείς τη διάγνωση. Εμείς είχαμε κάνει τη διάγνωση και με βάση αυτό τοποθετηθήκαμε και σε κάποιες προτάσεις για το θεσμικό πλαίσιο, ότι για τα προβλήματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου σήμερα έχει να κάνει ως πρώτο πρόβλημα και πρώτη αιτία η πολιτική κατεύθυνση που έχουν οι διάφορες παρατάξεις, αλλά και τα όργανα του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

Και όταν λέμε πολιτική κατεύθυνση εννοούμε σαφέστατα ότι δεν μπορεί να περιμένει ο μηχανικός, ο εργαζόμενος μηχανικός, καλλιμέντο να το πω έτσι από ένα Τεχνικό Επιμελητήριο, από μια παράταξη η οποία ως πρώτο στην πολιτική της, στην πολιτική της κατεύθυνση, έχει το ότι η ανάπτυξη της χώρας και τα τεχνικά έργα κατά συνέπεια δημόσια ή ιδιωτικά θα πρέπει να ανατεθούν στο μεγάλο κεφάλαιο και στις μεγάλες εταιρείες. Αυτό είναι το βασικό.

Δηλαδή να συζητάμε για μια παράταξη, να συζητάμε για τα κόμματα ως δαίμονες οι οποίοι και οι παρατάξεις και τα κόμματα κηδεμονεύουν τη λειτουργία των οργάνων, των φορέων, των Επιμελητηρίων, αλλά να μην κάνουμε κουβέντα για την πολιτική που έχουν οι παρατάξεις ή τα κόμματα, γιατί και ένας εμφανιζόμενος ως ανεξάρτητος οργανωτικά από μια παράταξη ή από ένα κόμμα, ανεξάρτητος, έχει μια πολιτική, υιοθετεί μια πολιτική σ' αυτά τα βασικά ζητήματα, δηλαδή σε ποια κατεύθυνση θα οδηγηθεί η ανάπτυξη, σε ποια κατεύθυνση θα στηριχτεί η εκτέλεση των τεχνικών έργων δημόσιων ή ιδιωτικών. Κανείς δεν είναι ανεξάρτητος μ' αυτή την έννοια σήμερα, οργανωτικά μπορεί να είναι ανεξάρτητος, πολιτικά κανείς δεν είναι ανεξάρτητος, έχει θέση έτσι ή αλλιώς. Εμείς δεν θεωρούμε ότι...

Επειδή λοιπόν εμείς έτσι τοποθετήσαμε το ζήτημα, θεωρούμε το ότι να κάνει κανείς επιμέρους προτάσεις για τον τρόπο εκλογής του Προέδρου, για τα πρόσωπα αν θα είναι δημόσιοι υπάλληλοι, ιδιωτικοί υπάλληλοι, αν θα είναι μεγάλοι στην ηλικία ή μικροί στην ηλικία κ.λ.π., δηλαδή το να ανάγεται το πρόβλημα της πολιτικής κατεύθυνσης που θα έχουν οι παρατάξεις μέσα στη δράση του Επιμελητηρίου σε πρόβλημα ικανότητας προσώπων ή επαγγελματικής ειδικότητας, ή σε πρόβλημα ηλικίας, νομίζουμε ότι είναι αποπροσανατολιστικό, με βάση τη δική μας την τοποθέτηση.

Δεν τοποθετείται δηλαδή όποιος κάνει τέτοιου είδους προτάσεις στο βασικό πρόβλημα ποιο είναι, ποιο θεωρεί ότι είναι; Το αποφεύγει να το πει, ή εν πάση περιπτώσει διαφωνεί ότι είναι το πολιτικό πρόβλημα, η πολιτική κατεύθυνση, αν δηλαδή η ανάπτυξη της χώρας θα γίνει στη βάση των εταιρειών και του μεγάλου κεφαλαίου, διαφωνεί αλλά δεν το λέει, και κρύβεται πίσω από το αν θα είναι η εκλογή άμεση ή δεν ξέρω..., διάφορα τέτοια, του Προέδρου και δεν ξέρω..., ή αν θα είναι ο Πρόεδρος τέτοιος ή αλλιώςτικός λες..., και ένας Πρόεδρος που το είπε χαρακτηριστικά με τον τρόπο του, δικτατορίσκος εκλεγμένος, ο Ριχάρδος, ένας Πρόεδρος θα σου λύσει το πρόβλημα. Δηλαδή θα έχει απαντήσει η εκλογή του Προέδρου,

αν γίνει με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο, στο πρόβλημα ποια κατεύθυνση δράσης θα έχει το Τεχνικό Επιμελητήριο, απαντάει;

Ο τρόπος εκλογής του Προέδρου από μόνος του είναι το πρόβλημα και απαντάει η άμεση ή έμμεση εκλογή του Προέδρου σ' αυτό το πρόβλημα; Αν είναι δηλαδή η πολιτική κατεύθυνση του Επιμελητηρίου ή όχι; Εμείς θεωρούμε ότι αποφεύγετε να τοποθετηθείτε σ' αυτό το θέμα και το στρίβετε στα πρόσωπα.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Να πω κάτι ακόμα σε σχέση με τις παρατάξεις, συνεχίζω άκουσε Θεόδουλε, για να εξεγερθείς λίγο περισσότερο...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Το θεσμικό πλαίσιο είναι η πολιτική κατεύθυνση...

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Συνεχίζω την τοποθέτηση μου...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** ...στους στόχους και στους σκοπούς συνάδελφε, δεν είναι μόνο η εκλογή του Προέδρου.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** ...για να εξεγερθείς λίγο περισσότερο. Συνεχίζω για να εξεγερθείς και άλλο, άκουσε να δεις, στο πολιτικό πρόβλημα που υπάρχει, δηλαδή τι θέση έχει κάθε παράταξη στο αναπτυξιακό που είναι υπ' αριθμόν ένα πολιτικό πρόβλημα της χώρας και των τεχνικών, του τεχνικού κόσμου σήμερα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πασχαλίδη σε παρακαλώ.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** ...εμείς θεωρούμε ότι οι παρατάξεις και ιδιαίτερα οι μεγάλες, αυτές που έχουνε το κουμάντο στη Διοικούσα δηλαδή την κεντρική και τα περιφερειακά, άλλο εφεύρημα κατά τη γνώμη μας αθηνοκεντρικό ή περιφερειακό, πάλι δηλαδή υπεκφεύγουμε με αυτό το δίλημμα, το βασικό δίλημμα, ποια πολιτική κατεύθυνση έχει η κάθε παράταξη.

Επειδή λοιπόν σε όλα αυτά τα προβλήματα θεωρούμε εμείς οι μεγάλες παρατάξεις και κάποιες μικρότερες, και κάποιες ανεξάρτητες ακόμα, συμφωνούνε στην ουσία στην πολιτική κατεύθυνση αλλά με επιμέρους διαφορές, επειδή συμφωνούνε ψάχνετε, να το πω έτσι και σε δεύτερο πληθυντικό, ψάχνετε να βρείτε τρόπους αυτή η πολιτική συμφωνία να μη φαίνεται τόσο πολύ και μάλιστα να μην αναδύει τόσο μεγάλη μπόχα κάθε φορά που είναι να συγκροτηθούν τα όργανα και να εκλεγεί ο Πρόεδρος. Γιατί τα (...) μεταξύ παρατάξεων που συμφωνούνε είναι λογικό να γίνονται και γίνονται, το παράλογο και η μπόχα θα έλεγα να το ξαναπώ, η πολιτική μπόχα άλλη μια φορά να το πω, είναι επειδή γίνεται προσπάθεια αυτή η σύγκλιση ή η ταύτιση η πολιτική να κρυφτεί και να μη γίνει αισθητή στον κόσμο.

Γιατί λοιπόν συνάδελφε Ινιωτάκη είναι απαράδεκτο να βρίσκονται ο ένας δεξιά και ο άλλος αριστερά και να βρίσκονται κάτω από τον ίδιο Πρόεδρο; Γιατί δεν είναι ένας δεξιά και ένας αριστερά, είναι το ίδιο με μικροδιαφορές.

Εσείς λοιπόν ψάχνετε να βρείτε αυτή η πολιτική σύγκλιση που έχετε σε μια κατεύθυνση ανάπτυξης της χώρας και εκτέλεσης των έργων από το

μεγάλο κεφάλαιο και από τις μεγάλες εταιρείες να κρυφτεί, να μην εκδηλώνεται με τον τρόπο που εκδηλώνεται τα τελευταία χρόνια στην εκλογή των Προέδρων και γι' αυτό ψάχνετε να μας βρείτε τρόπους να γίνεται με μια αυτόματη διαδικασία, που θα τα ρίχνουμε λοιπόν στον αυτοματισμό του συστήματος, του εκλογικού συστήματος και δεν θα βάζουμε σε σκέψεις και σε προβληματισμό τους συναδέλφους, μα γιατί τώρα παρατάξεις που μου λένε διαφορετικά πράγματα καταλήξανε στον ίδιο Πρόεδρο; Διότι θα σου πει είτε έχει το 20% ο πρώτος, είτε το 15 ένα δίλημμα που μπήκε από κάποιον συνάδελφο, ε ο πρώτος εκλέγεται. Μη ρωτάς θα του λέμε του απλού συναδέλφου που προβληματίζεται, πως έγινε να βγει Πρόεδρος ο Αλαβάνος και να εκφράζει στην πράξη τις θέσεις της ΔΚΜ ή της ΠΑΣΚΕ πως έγινε; Έγινε λόγω του συστήματος θα του απαντάμε, αυτό θέλετε.

Λοιπόν ή θα κάνουμε μια σωστή διάγνωση των προβλημάτων του Τεχνικού Επιμελητηρίου, που για μας βρίσκεται στην πολιτική κατεύθυνση που έχουνε τα όργανα του και οι παρατάξεις του, του Επιμελητηρίου, ή τα υπόλοιπα είναι άλλα λόγια να αγαπιόμαστε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Δολαψάκης.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Συγνώμη, για το εκλογικό σύστημα εμείς υποστηρίζουμε την απλή αναλογική και έμμεση εκλογή του Προέδρου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι, παρακαλώ.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Συνάδελφε Πρόεδρε είναι ευχής έργο το ότι υπάρχει διάθεση για διάλογο...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε Βαϊλάκη...

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Λοιπόν συνάδελφε Βαϊλάκη...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, ναι έλα συνάδελφε.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Ξέρω ότι πονάς αλλά και εγώ πονάω στη μέση και δεν μπορώ να στέκομαι πολύ ώρα.

Λοιπόν συνάδελφε Πρόεδρε ήθελα να ξεκινήσω από μια ατάκα του Στέλιου του Ορφανού για το τι διαδικασίες θεωρούμε γιαλαντζί και τι διαδικασίες αυθεντικές.

Ξέρουμε πολύ καλά ότι ο ρόλος του Τ.Ε.Ε. και η λειτουργία του στηρίζεται στις πολιτικές των παρατάξεων. Ξέρουμε πολύ καλά ότι κάθε παράταξη εδώ κουβαλάει μια πολιτική, η οποία μπορεί να είναι άμεση, έμμεση, ευθεία, λοξά, οτιδήποτε από ένα πολιτικό χώρο, αλλά μπορεί να έχει και ένα λόγο ο οποίος να είναι πολύ ευθύς και καμιά φορά πολύ ανεξάρτητος από τους κομματικούς συμπαραστάτες του, να το πω απλά – απλά.

Όμως θα πρέπει να δεχτούμε ένα πράγμα ότι τουλάχιστον, αν μου επιτρέπετε να έχω μια ιστορική μνήμη, όλα τα κακά που ζήσαμε και μέχρι να συνεφέρουμε είχε περάσει πάντοτε η μισή θητεία της Διοικούσας και της Αντιπροσωπείας, ήταν να συνεφέρουμε από τις διαπραγματεύσεις

τοπικές ή πανελλήνιες που γινότανε για να λύσουμε τα προβλήματα είτε αυτή λεγότανε δημοκρατική συνεργασία, είτε δεν λεγότανε δημοκρατική συνεργασία, ή ήτανε μίνιμουμ δημοκρατική συνεργασία ή μάξιμουμ, ή αν θα πρέπει να εκλέξουμε κάποιον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας με μια άλλη αυτή..., και με μια άλλη να εκλέξουμε στο τοπικό, νομίζω ότι δεν πρέπει να κρυβόμαστε, αυτά γινότανε μέχρι τώρα.

Και αυτά, μια μικρή παράταξη στο χώρο της Κρήτης πιθανόν να σκέφτεται, για κείνο ήτανε και η διαδικαστική πρόταση που υπέβαλα προηγουμένως, είναι ότι θα ήθελα πραγματικά να ξέρω πως σκέφτονται στην άλλη Ελλάδα. Ίσως Πρόεδρε να έχω ένα έλλειμμα απ' αυτό το site, δεν είχα το χρόνο, ειλικρινά δεν είχα το χρόνο να το δω, αλλά θα το δω άμεσα και δεν με ενδιαφέρει..., και την απόφαση που θα πάρουμε, να δω τουλάχιστον εάν μετά από τα τόσα συνέδρια που έχουνε γίνει, ο μηχανικός τη δεκαετία του '70, ο μηχανικός τη δεκαετία του '80, ο μηχανικός τη δεκαετία του '90, του 2000, του 2010 αν τελικά έχουνε βγάλει αυτοί που ασχολούνται τόσα χρόνια με το θεσμικό πλαίσιο, αν έχουνε βγάλει ένα συμπέρασμα, αυτό που έλεγε ο Στέλιος προηγουμένως. Ανάθεμα τα για συμπεράσματα δεν το έχω δει στο Επιμελητήριο ακόμα, συμπεράσματα όμως τα οποία να έχουνε την επόμενη φορά που κουβεντιάζουμε το θεσμικό πλαίσιο κάποια πρόταση.

Εγώ επέτρεψε μου δεν έχω δει μια τέτοια ευθεία συνάρτηση συμπερασμάτων και προτάσεων, κάθε φορά ανάλογα με τις δυνάμεις βγαίνει η επόμενη πρόταση του θεσμικού πλαισίου και όποιος μπορεί να μου αποδείξει το αντίθετο, τον προκαλώ.

Με αυτή τη σκέψη πιστεύω ότι θα πρέπει έστω μικρές προτάσεις οι οποίες ακουμπάνε το κυρίαρχο στοιχείο του κακού μέχρι τώρα και αυτό ήταν η εκλογή του Προέδρου, να προβληματίζουν τις παρατάξεις, να σκεφτούμε, εγώ πιστεύω ότι δεν είμαστε έρμαιοι και δεν είμαστε..., όμηροι μάλλον όχι έρμαιοι, όμηροι ενός χρόνου που μας είπε από την Αθήνα ο κ. Θεοδωράκης ή ο οποιοσδήποτε άλλος, πιστεύω ότι πρέπει να προβληματιστούμε σοβαρά.

Εγώ δέχομαι ότι δεν είμαι απ' αυτούς που έχω αφιερώσει πολύ καιρό, μεταφέρω μια κακή εμπειρία που έχω τόσα χρόνια, προσπαθώ στα πλαίσια της ΠΑΣΚ να προβληματιστώ στο θέμα του Προέδρου. Υπάρχουν τόσα πολλά αρνητικά τα οποία θα μπορούσε να δει κανείς στα επόμενα στάδια της υλοποίησης αυτής της πρότασης, γιατί είναι η εκλογή του Αντιπροέδρου, το πώς θα λειτουργούν τα άτομα που εκλέγονται με απλή αναλογική στην Αντιπροσωπεία, γράφω εδώ πέρα ότι θα πρέπει να γίνει αναβάθμιση του ρόλου της Αντιπροσωπείας σαν δικλείδα ασφαλείας στην εκτελεστική εξουσία της Δ.Ε., είναι κάτι που πιστεύω το δεχόμαστε όλοι. Είναι κάτι που το δεχόμαστε όλοι.

Αμέσως δηλαδή οποιαδήποτε πρόταση γίνει για το θέμα της Διοικούσας, το πώς θα υλοποιηθεί, πως θα ενισχυθεί ο ρόλος του Προέδρου και πως θα ενισχυθεί η πρώτη παράταξη τέλος πάντων να εφαρμόσει κάποια πολιτική, νομίζω ότι πρέπει να δούμε και την αναβάθμιση του ρόλου της Αντιπροσωπείας.

Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Φανουράκης.

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Συνάδελφοι εγώ θα πω λίγα και ίσως να μην πρέπει να μιλήσω και καθόλου, αλλά εν πάση περιπτώσει θα πω δυο κουβέντες μόνο. Κατ' αρχήν συμφωνώ με το Μανόλη γιατί ο προβληματισμός που βάζει είναι ότι ανεξάρτητα πόσες φορές το έχουμε κουβεντιάσει που είναι κρεμασμένες οι απόψεις..., το θέμα είναι πολύπλοκο και άπτεται της ζωής μας ολόκληρης, δηλαδή από θέματα παιδείας, την Ευρωπαϊκή Ένωση που δεν την αναφέραμε καθόλου, η άσκηση του επαγγέλματος, δηλαδή είναι δύσκολο το θέμα, είναι πάρα πολύ δύσκολο και όσο και αν το κουβεντιάζουμε πάντα θα είμαστε σε ένα χάος.

Τώρα εγώ θέλω να κάνω μια τοποθέτηση με μορφή ερώτησης η οποία απευθύνεται πιο πολύ προς το συνάδελφο τον Πρόεδρο, δηλαδή στην ΠΑΣΚ, ήθελα να καταλάβω παρ' όλο που δεν μπορείτε να μου απαντήσετε ίσως, ότι σήμερα έχουμε ένα ισχυρό ή ένα αδύναμο Πρόεδρο; Είναι ισχυρός...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εδώ ή στην Αθήνα;

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Στην Αθήνα μιλάμε, έχουμε ισχυρό ή αδύναμο Πρόεδρο; Και δεύτερον, όπως είχαμε ενημέρωση στην αρχή, πάνω στη συνδιάσκεψη, ένοιωθες και εσύ μοναξιά Πρόεδρε που νοιώθουν και άλλοι ίσως εδώ μέσα και μας είπες προχθές, δηλαδή ο Πρόεδρος δεν ενεργεί επειδή είναι αδύναμος, επειδή τον εμποδίζουν οι άλλοι να ενεργήσει;

Και επίσης να θυμηθούμε ότι μετά την εκλογή του Προέδρου, η ΠΑΣΚ στο ενημερωτικό δελτίο έγραφε στην πάνω μεριά ότι επιτεύχθηκε ο στρατηγικός στόχος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τελειώσεις κιόλας; Ο συνάδελφος Μπριλάκις.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Επιτρέψτε μου να βγω και λίγο έξω από το θέμα. Πρώτον, συγχαρητήρια στον Τρουλλινό το Γιώργο γιατί είπε, παραιτούμαι γιατί δεν μπορώ να είμαι συνεπής. Λοιπόν, πρέπει να προβληθεί αυτό, γιατί ανεχόμαστε όλες οι παρατάξεις κάτι τέτοιους τύπους που δεν κάνουν αυτό που έκανε ο Γιώργος και μπράβο του.

Και το άλλο το θέμα της εντιμότητας στο θέμα του τι είναι το Τεχνικό Επιμελητήριο, και να ξέρουμε τι είναι και τι κάνει, από το νόμο παιδιά δεν είναι συνδικαλιστικό όργανο. Υπάρχει μια λύση για μένα άλλη, όχι να αλλάξουμε το θεσμικό πλαίσιο, αλλά να φτιάξουμε ένα δευτεροβάθμιο όργανο και να στεγάσουμε τους συλλόγους, όλοι οι σύλλογοι να είναι κάτω από κάποιο τριτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο δεν ξέρω τι και να οργανώσουμε το συνδικαλιστικό κίνημα να εκπροσωπεί τα συμφέροντα των μηχανικών. Το Τεχνικό Επιμελητήριο να μην μπορούμε να το πούμε συντεχνία, διότι εμείς έχουμε το δόλο να χρησιμοποιήσουμε το σύμβουλο του κράτους για να μας κάνει τη δουλειά μας, ή αν δεν τον έχουμε το δόλο εμείς, μας τον καταλογίζει ο ελληνικός λαός.

Έχουμε σχέση και τα δυο όσον αφορά να έχουμε μια έντιμη θέση απέναντι στο λαό, συνδικαλισμός; Συνδικαλισμός, τα συμφέροντα μας, τελείωσε, καθαρές δουλειές.

Τεχνικό Επιμελητήριο σύμβουλος του κράτους, όταν λέμε του κράτους δεν εννοούμε της Κυβέρνησης, εννοούμε και της Νομαρχίας, και

της ΤΥΔΚ, και της Κυβέρνησης, και του Υπουργείου και όλα αυτά και βασική μας θέση η αναβάθμιση του κράτους.

Και κάτι άλλο ακόμα επειδή είμαι μάλλον ο μοναδικός που έχω τελειώσει το Πολυτεχνείο με οχτάωρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και εγώ.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Α, είναι και άλλοι.

**ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:** Ο Γιάννης δεν τέλειωσε το Πολυτεχνείο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν το τέλειωσε;

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Τετραετής είναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Α, τετραετούς φοίτησης είναι, βέβαια.

**ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:** Μπράβο άρα είναι πολύ..., δεν ξέρω πότε άλλαξε το καθεστώς. Η εξέταση με οχτάωρα ήτανε ουσίας. Το '81; Τόσο αργά; Η εξέταση παιδιά με οχτάωρα ήτανε ουσίας, μετά κατάντησε περίγελος, σαν να καταργήθηκε. Ήτανε ουσίας, δηλαδή με ανοιχτά βιβλία, οχτώ ώρες να λύσεις στην ουσία ένα πρόβλημα, μετά καταργήθηκαν. Εγώ νομίζω ότι πρέπει να επαναφερθούν, τώρα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Ασσαριωτάκης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ συνάδελφε Σταματάκη.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Παρακολουθώντας τη συζήτηση απόψε το μεγαλύτερο μέρος της κουβέντας έχει να κάνει με την εκλογή του Προέδρου, η πρόταση της ΠΑΣΚ ήταν μοναδική, μόνο για το θέμα της εκλογής.

Είπε ο Πρόεδρος προηγουμένως ότι είναι η γενεσιουργός αιτία πολλών προβλημάτων που έχει το Τεχνικό Επιμελητήριο, έχω την αίσθηση ότι δεν είναι αυτό. Πρέπει να αναρωτηθούμε γιατί ενδιαφέρονται οι παρατάξεις και οι συνδικαλιστές να παίρνουν αυτές τις θέσεις.

Νομίζω το κυριότερο που πρέπει να βάλουμε μπροστά είναι το ασυμβίβαστο, δεν μπορεί να είναι Πρόεδρος των μηχανολόγων πανελληνίου συλλόγου ο Πρόεδρος ΤΣΜΕΔΕ, ο Πρόεδρος της εταιρείας τάδε. Το θέμα λοιπόν του ασυμβίβαστου που έχουμε πρόταση σαν παράταξη, θεωρούμε ότι είναι βασικό.

Θα συμφωνήσω απόλυτα με την πρόταση της ΔΚΜ για δύο θητείες Πρόεδρε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Αλλά όχι έτσι που θα βγαίνει.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Όχι έτσι που θα βγαίνει.

Δεύτερο σημείο πολύ σημαντικό, κατά την άποψη μου είναι η ίδρυση περιφερειακού τμήματος Αττικής. Αυτή τη στιγμή τα περισσότερα μέλη..., έχουμε μια Αντιπροσωπεία από 200 άτομα, τα 155 εκλέγονται αναλογικά, τα 45 κατά κύριο λόγο είναι από την Αθήνα. Είναι όπως τις

επιστημονικές επιτροπές, απλά εάν τα μέλη των επιστημονικών επιτροπών δεν είναι μέλη της Αντιπροσωπείας, ως το ξεχάσουμε αυτό, και έχουμε αναλογική εκπροσώπηση όλων των περιφερειακών τμημάτων μαζί με του περιφερειακού τμήματος Αττικής, αμέσως – αμέσως όλη η κατάσταση με αυτή την απλή κίνηση γίνεται αναλογικότερη.. Έτσι ενισχύουμε τα περιφερειακά τμήματα.

Έχω μια απορία σχετικά με την πρόταση της ΔΚΜ, μάλλον με δύο προτάσεις. Μιλήσατε για απ' ευθείας εκλογή Προέδρου ουσιαστικά, αλλά ταυτόχρονα είπατε ότι η Δ.Ε. ουσιαστικά είναι ένα συμβούλιο, θα αποτελείται από τους Προέδρους των περιφερειακών τμημάτων. Αυτό όμως μπορεί να δημιουργήσει κάποια προβλήματα, δεν βγαίνει δηλαδή, δεν μπορεί να είναι έτσι. Αν τα μέλη της Δ.Ε. είναι και οι Πρόεδροι των περιφερειακών τμημάτων πως θα έχει η πλειοψηφούσα παράταξη..., δεν θα έχει εξ ανάγκης δηλαδή την πλειοψηφία στη Δ.Ε., έρχεται λίγο σε αντίφαση το ένα με το άλλο.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Τι;

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Αυτό προσπαθούμε να αποφύγουμε.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Ναι αλλά οι προτάσεις σας οι δύο έχω την αίσθηση ότι είναι αντικρουόμενες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εντάξει, θα δευτερολογήσεις.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Κάτι τελευταίο σχετικά με το θέμα της υπογραφής, αν και θεωρώ ότι δεν είναι η ώρα να συζητήσουμε τα θέματα των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Θεωρώ κατ' αρχήν λάθος μας κάθε φορά, ειδικά σ' αυτή την αίθουσα, να μιλάμε για θέματα υπογραφών. Πρέπει να καταλάβουμε πρώτα απ' όλα εμείς, να σεβαστούμε μάλλον αυτό το οποίο έχουμε σπουδάσει, πρέπει να έχουμε αυτοσεβασμό κατ' αρχήν και μετά να απαιτήσουμε και από τους άλλους. Δεν μπορούμε να ερχόμαστε εδώ και να μιλάμε για υπογραφές, είναι λάθος αντίληψη, όποτε ξεκινάμε αυτή την κουβέντα, απ' αυτό το σημείο, ξεκινάμε εξ αρχής λάθος, ή μελετητές θα είμαστε, ή κατασκευαστές, οι υπογραφές είναι δευτερεύον, δεν μπορούμε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Σε παρακαλώ πολύ.

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Δεν αναφέρθηκα σ' αυτό Γιάννη, αναφέρθηκα σε κάτι άλλο, αναφέρθηκα σε..., δεν αναφέρθηκα σ' αυτό, στο οποίο θα συμφωνήσω, δεν αναφέρομαι σ' αυτό που λες τώρα, εγώ αναφέρομαι στο θέμα του τρόπου αντιμετώπισης του προβλήματος, ότι δεν είναι θέμα υπογραφής.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:** Ευχαριστώ.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι να τοποθετηθώ και εγώ. Δηλώνω ξεκάθαρα ότι είμαι τελείως αντίθετος με την άποψη της ΠΑΣΚ, δεν μπορώ να διανοηθώ συνάδελφοι ότι αυτή η πρόταση μπορεί να σταθεί σε κάθε δημοκρατικό κράτος με οποιαδήποτε δημοκρατική διαδικασία, δεν είναι δυνατόν ο Πρόεδρος να έχει την πλειοψηφία μέσα στη Διοικούσα.

Αν πάρουμε και πρακτικά προβλήματα με την πρόταση της ΠΑΣΚ, μπορεί να έχει την πλειοψηφία της Διοικούσας.., γι' αυτό ρώτησα προηγουμένως τον Πρόεδρο τι γίνεται με την Αντιπροσωπεία, αλλά ανά πάσα στιγμή η Αντιπροσωπεία μπορεί να τους καθαιρέσει. Και τίθεται το εξής ερώτημα, πως ένας ο οποίος εκλέγεται καθολικά μπορεί να τον καθαιρέσει αυτό το Σώμα; Όπως γίνεται και στη Βουλή, έτσι δεν είναι; Λοιπόν ανά πάσα στιγμή θα είναι και εκεί δεσμευμένος από τις μικρές παρατάξεις.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εμένα ήταν δική μου πρόταση αυτή η οποία θα τεθεί σε ψηφοφορία, δεν βλέπω να έχετε τέτοια πρόταση.

Όσον αφορά στις εξετάσεις, εγώ συνάδελφε Καπετανάκη είμαι υπέρ των σκληρών και αυστηρών εξετάσεων. Το Τεχνικό Επιμελητήριο επειδή είναι επιστημονικός φορέας, είναι διαπιστευμένο να ελέγχει και αυτό το πράγμα. Τα Πανεπιστήμια..., υπάρχουν πάρα πολλά Πανεπιστήμια, και λέμε ότι υπάρχουν πολλών διαβαθμίσεων Πανεπιστήμια, κάποιος πρέπει να τα αξιολογεί αυτά τα Πανεπιστήμια, δεν είναι δυνατόν το Πανεπιστήμιο να αξιολογεί τον εαυτό του.

Ήδη έχουμε ψηφίσει συνάδελφε..., ο Ζαχαρίας το είπε; Ναι, ήδη έχουμε ψηφίσει την κατάργηση των επιστημονικών επιτροπών να είναι μέλη της Αντιπροσωπείας, το έχουμε καταψηφίσει αυτό.

Εγώ θεωρώ αντίθετα, συνάδελφε Πρόεδρε, ότι ο Αλαβάνος είναι ένας ισχυρότατος Πρόεδρος και διαφωνώ με την άποψη σας και για ένα άλλο λόγο ότι, ή θα υποχρεώσετε ορισμένες μορφές υψηλού επιπέδου να ενταχθούν στα μεγάλα κόμματα ή τους αποκλείετε από τις διαδικασίες. Αυτό και αν είναι τελείως αντιδημοκρατικό.

Δηλαδή εδώ συνάδελφοι υπογράφω άσχετος με παρατάξεις, και δίνω τη δυνατότητα στον κάθε ένα, στο κάθε μέλος της Αντιπροσωπείας να διεκδικήσει μία θέση στη Διοικούσα. Το έκανα στο παρελθόν και ήρθα σε σύγκρουση με την παράταξη μου, γιατί; Διότι θεωρώ αντιδημοκρατικό να τους στερείς αυτή τη δυνατότητα.

Εμένα η πρόταση μου θα ήταν να καταργηθεί και αυτό το 10 και το 5%, μέσα στην Αντιπροσωπεία να σηκώνεσαι και να λες διεκδικώ τη θέση του Προέδρου, και όχι να βρίσκεις 10 ανθρώπους στην κεντρική Αντιπροσωπεία που θέλει 20 υπογραφές να διεκδικήσεις τη θέση. Δηλαδή με 19 υπογραφές δεν έχεις το δικαίωμα να διεκδικήσεις τη θέση του Προέδρου και αυτό για μένα είναι αντιδημοκρατικό πάλι, μπορείς να σηκωθείς και να πεις, κύριε διεκδικώ τη θέση του Προέδρου, όποιος σε ψηφίσει σε ψήφισε, όποιος αναγνωρίζει τη δυνατότητα σου και την αξία σου να σε ψηφίσει.

Όσον αφορά τώρα την άποψη ότι οι διαδικασίες πάνε εις μάκρος γιατί γίνονται συμφωνίες κάτω από το τραπέζι, αν είχατε διαβάσει τα

χαρτιά που σας έστειλα, το υπ' αριθμ. 8 που έχει τις προτάσεις της Διοικούσας της συνεδρίασης της 08.02.2006 αντιμετωπίζεται το πρόβλημα, τροποποίηση των διατάξεων απαρτίας για την εκλογή των οργάνων, στερεί τη δυνατότητα να γίνονται τα παιχνίδια, από τη στιγμή που θα μπείτε μέσα κύριοι θα αποφασίσετε και θα εκλεγεί ο Πρόεδρος. Αυτή τη στιγμή φεύγουν και δεν έχουν απαρτία και αναφέρει εδώ η διάταξη θα προβλέπει ότι, αφού θα επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία, η απαρτία αυτή θα πάψει να υπάρχει μόνο αν ο αριθμός των παρόντων μελών μειωθεί κάτω από το 25% συν 1. Αν τα διαβάζατε αντιμετωπίζονται τα προβλήματα, η διαδικασία η εκλογική είναι το πιο εύκολο πράγμα να αντιμετωπιστεί.

Πρόεδρε ξέρεις γιατί δεν αντιμετωπίζεται κατά την άποψη μου; Διότι οι δύο μεγάλες παρατάξεις δεν θέλουν να το αντιμετωπίσουν. Και πολύ σωστά στην Αθήνα ο Γρηγοριάδης της Πανεπιστημονικής έθεσε ορισμένα θέματα σε πολιτική βάση, με την άποψη του... **(αλλαγή κασέτας)**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** ...καταλήξουμε σ' αυτό που είπε ο Στέλιος ο Ορφανός, τι Επιμελητήριο θέλουμε.

Προηγουμένως είπε ο συνάδελφος Ρουκουνάκης ότι θα πρέπει να εξετάσουμε τις ειδικότητες, τις επιστημονικές ή τις επαγγελματικές; Προηγουμένως έθεσε κάτι παρόμοιο ο Ασσαριωτάκης. Μέσα στο Επιμελητήριο είναι δημόσιοι υπάλληλοι, εργολήπτες, μελετητές και ελεύθεροι επαγγελματίες που βγάζουν ας πούμε άδειες και τέτοια, αυτοί τι ρόλο παίζουν μέσα στο Επιμελητήριο και πως μπορούν να κατευθύνουν την άποψη που έχει το Επιμελητήριο για το ρόλο του μηχανικού; Γιατί οι ειδικότητες οι επιστημονικές και όχι οι επαγγελματικές ειδικότητες; Τίθεται και ένα τέτοιο θέμα, τι σόι Επιμελητήριο θέλουμε να έχουμε.

Όσον αφορά δε..., θα επαναλάβω..., η θέση της ΠΑΣΚ Πρόεδρε, υποβάλατε μια πρόταση, αυτή η πρόταση έχει σωρεία άλλων θεμάτων που πρέπει να εξεταστούν, πρώτα απ' όλα πως θα είναι η καθαίρεση, δεν μπορεί να βγει το τμήμα και να πει ότι ξέρετε εμείς θέλουμε ο Πρόεδρος να βγαίνει απ' ευθείας από τους μηχανικούς. Από 'κει και πέρα υπάρχουν πάρα πολλά ζητήματα τα οποία να μελετηθούν.

Εσείς μου δώσατε την αίσθηση ότι το μόνο πράγμα που σας ενδιαφέρει είναι πως θα εκλέγεται ο Πρόεδρος, και ότι αν ο Πρόεδρος είναι ισχυρός μέσα στη Διοικούσα επιλύονται τα προβλήματα του Επιμελητηρίου. Αυτό κατάλαβα εγώ από την όλη τοποθέτηση της ΠΑΣΚ και τις διαβουλεύσεις τις οποίες έκανε, ότι εάν είναι ισχυρός..., αν ο Πρόεδρος έχει την πλειοψηφία μέσα, το Επιμελητήριο πάει σωστά, αν δεν την έχει..., εγώ πιστεύω ότι όταν θα την έχει θα πηγαίνει χειρότερα απ' ότι πηγαίνει. Ευχαριστώ, τελείωσα.

Λοιπόν θα προχωρήσουμε αυτή τη στιγμή όπως είπαμε, όπως αυτά που σας διάβασα, ένα – ένα. Υπάρχει και η δυνατότητα αν θέλετε να το θέσουμε σε ψηφοφορία, την πρόταση την οποία έχει κάνει ο συνάδελφος ο Δολαψάκης, δηλαδή να μην το αποφασίσουμε, θέλετε να το μελετήσετε; είναι δικό σας θέμα, ούτως ή άλλως είμαστε καθυστερημένοι, είμαστε εκτός χρονοδιαγράμματος, υπάρχει και μια πιθανότητα να βγει και η Αθήνα, Βάννα αν δεν κάνω λάθος θα κουβεντιαστεί στη Θεσσαλονίκη; Τι θα κουβεντιαστεί στη Θεσσαλονίκη που έχετε συνεδρίαση στις 29 Ιουνίου;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Πρόσκληση δεν έχω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι αλλά έχει γίνει μια συζήτηση, τι θα συζητηθεί, Άρα υπάρχει περίπτωση να μη συζητηθεί, οπότε αν δεν συζητηθεί θα δοθεί πάλι παράταση.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Υποτίθεται ότι θα συζητηθεί το πρώτο μέρος..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., αλλά να το δω και γραπτώς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι αλλά άμα θα το δεις τότε θα είναι αργά.

Λοιπόν εάν θέλετε μπορούμε να προχωρήσουμε ένα – ένα τα άρθρα.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Άμα θέλετε να δευτερολογήσετε, θέλετε να δευτερολογήσετε;

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι η διαδικασία που θέλω να ακολουθήσω είναι η εξής, θα πάρουμε το άρθρο 1, θα δούμε τι έχουμε προτείνει εμείς, δεν ξέρω αν θέλετε να σας πω και τι λέει το άρθρο 1, θα δούμε τι έχουμε προτείνει εμείς ως τμήμα, ο καθένας ξέρει τις δικές του τις προτάσεις, δεν νομίζω ότι μέχρι στιγμής το θέμα του Προέδρου και τέτοια εντάσσονται στα πρώτα άρθρα που θέλουμε να κουβεντιάσουμε. Λοιπόν και από 'κει και πέρα θα προχωρήσουμε, έτσι τη βλέπω τη διαδικασία.

Εάν κάποιος..., θέλετε να δευτερολογήσετε συνάδελφοι; Πρόεδρε της Διοικούσας θέλετε να δευτερολογήσετε; Εσύ κάτι ήθελες να πεις έτσι; Συνάδελφε Ρουκουνάκη; Ναι, ναι στο βήμα, η συνάδελφος Σφακιανάκη.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Να προτείνω το εξής, επειδή άμα πιάσουμε άρθρο – άρθρο είναι πάρα πολλά, μήπως να συζητούσαμε μόνο αυτά που έχουν προταθεί και που τα ξέρεις εσύ και τα έχεις συγκεντρωμένα στο βαθμό που διαφοροποιούνε αυτά που ήδη έχουμε αποφασίσει; Ούτως ή άλλως από τη στιγμή που είπες ότι δεν συζητάμε τα εκλογικά γιατί δεν επείγει, δεν θα συζητήσουμε τα εκλογικά. Μήπως να διορθώσουμε, εντός εισαγωγικών, να επικαιροποιήσουμε μάλλον την παλιά μας απόφαση μόνο με βάση τις προτάσεις που έχουν γίνει τώρα και που τη διαφοροποιούν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Το δύσκολο είναι ότι εμείς την απόφαση μας τώρα είχαμε γράψει.., σε ορισμένα είχαμε γράψει το άρθρο που αντιστοιχεί, σε ορισμένα ήταν γενικές διατάξεις.

Λοιπόν το θέμα είναι το εξής, ότι θα πρέπει να τεθούν σε ψηφοφορία, πρώτα απ' όλα η πρόταση την οποία είχα κάνει εγώ, η

πρόταση μου είναι κατάργηση ή μη της κεντρικής Αντιπροσωπείας και να είναι η συνέλευση που είπα των μηχανικών, δεν ξέρω αν τη θυμάστε την πρόταση. Η πρόταση μου ήταν κατάργηση της κεντρικής Αντιπροσωπείας, δημιουργία Αντιπροσωπείας Αττικής, δεν θα υπάρχουν περιφερειακά τμήματα, θα είναι δεκαοκτώ τμήματα τα οποία θα απαρτίζουν το Τεχνικό Επιμελητήριο, δεν θα υπάρχει κεντρική Αντιπροσωπεία.

Τον απαιτούμενο έλεγχο που θα πρέπει να ασκείται στη Δ.Ε. η οποία θα είναι εικοσαμελής, κατά την πρόταση τη δική μου, δεν θα εκλέγεται ο Πρόεδρος της εικοσαμελούς επιτροπής από το Σώμα των μηχανικών, αλλά θα εκλέγεται από τη Δ.Ε. και θα ελέγχεται από τη συνέλευση. Αυτή είναι η μία πρόταση.

Η άλλη πρόταση είναι να παραμείνει το σύστημα ως έχει, κεντρική Αντιπροσωπεία.

Τώρα υπάρχει και η άλλη πρόταση να δημιουργηθεί τμήμα Αθηνών, εάν θα δημιουργηθεί τμήμα Αθηνών θα υπάρχει και κεντρική Αντιπροσωπεία; Η οποία και η κεντρική Αντιπροσωπεία πλέον θα πρέπει να αλλάξει μορφή, δεν θα μπορεί να είναι περισσότεροι οι Αθηναίοι, θα πούμε να υπάρχει μια..., αναλογικά θα πρέπει να είναι, θα είναι δευτεροβάθμιο όργανο κατά κάποιο τρόπο αναλογικό.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι αλλά δεν είχαμε πει τι θα γίνει, το συσχετισμό. Λοιπόν, μπορείτε να καθίσετε συνάδελφοι; Με ακούσατε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Πρόεδρε να πω κάτι διαδικαστικά;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έλα στο Βήμα. Η δουλειά είναι δύσκολη και επίπονη συνάδελφοι, δεν είναι τόσο απλά τα πράγματα, πάρα πολύ δύσκολη είναι η δουλειά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν, εγώ νομίζω – αφού ακουστήκανε σήμερα όλες οι απόψεις – μπορείς εσύ με ευθύνη δικιά σου να μαζέψουμε όλες τις προτάσεις τις οποίες έχουμε καταθέσει σαν τμήμα, και να βάλουμε, να κωδικοποιήσουμε και αυτά τα οποία ακούστηκαν και πρέπει να μπουν σε ψηφοφορία μετά τις προτάσεις όλων των παρατάξεων, να τις πάρουμε και οι 50 στα χέρια μας, να ορίσουμε μία Αντιπροσωπεία αφού θα τις έχουμε συζητήσει και μεταξύ μας, θα έχουν γίνει κάποιες συζητήσεις μεταξύ μας και μεταξύ μ' εσένα, με όλους, γιατί εγώ νομίζω ότι υπάρχει μεγάλη συμφωνία στα περισσότερα απ' ότι ακουστήκανε για να μην πω στο 90%, στα περισσότερα υπάρχει συμφωνία.

Να τα συζητήσουμε λίγο, να τα έχουμε κωδικοποιημένα, να τα έχουμε σε ένα τευχάκι όλα, αυτό που εν τέλει θα πάει πάνω, και στην επόμενη Αντιπροσωπεία να έρθουμε και να τα ψηφίσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δηλαδή...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Και να έχουμε μεγαλύτερη πλειοψηφία των 30 ατόμων που είναι σήμερα. Εγώ αυτό θα πρότεινα, δηλαδή να τα

κωδικοποιήσουμε πρόταση – πρόταση, να τα φτιάξουμε από κοινού, να καθίσουμε να τα συζητήσουμε οι παρατάξεις και να λέμε πρόταση για το ασυμβίβαστο, ναι ή όχι; Ερχόμαστε και ψηφίζουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δηλαδή θα οριστεί εκπρόσωπος από κάθε παράταξη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ενδεχομένως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Διότι για να κάνω εγώ αυτή τη δουλειά που προτείνεις είναι πολλή δουλειά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Όχι βέβαια, μα εγώ λέω να σε βοηθήσουν οι παρατάξεις, πρόταση για το ασυμβίβαστο ποιοι λένε δύο θητείες, ποιοι όχι, και να τα έχουμε κουτάκια και να τα ξέρουμε, και να είναι μορφοποιημένα, να έχουν συζητηθεί και στις παρατάξεις και να έρθουμε την επόμενη φορά εδώ με καθαρή εικόνα, και πιστεύω ότι θα πετύχουμε και πολύ μεγάλες πλειοψηφίες, αν εξαιρέσεις βέβαια το..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει συγχρόνως με τον κ. Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Και να μην περιοριστούμε στα..., να μην το διασπάσουμε στα δύο, δηλαδή στην ολότητα του να το πάμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ναι, να το πάμε στην ολότητα του.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα το πάμε στο σύνολο, δεν θα το διασπάσουμε...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ε, βέβαια μα η βάση θα είναι η παλιά η απόφαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Αλλά ταυτόχρονα να έχουμε και στα χέρια μας όλα όσα έχουμε αποφασίσει σαν τμήμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα τα έχετε στα χέρια σας συνάδελφοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Να τα βάλουμε να τα ξαναέχουμε σε ένα τεύχος μαζί με...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όλα τα έχετε στα χέρια σας, άλλο αν δεν τα διαβάσετε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Να κωδικοποιήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Να τα κωδικοποιήσουμε, αυτή είναι η πρόταση μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Καμία αντίρρηση, συμφωνώ απόλυτα.  
Ναι αλλά συνάδελφοι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, ένα λεπτό συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή όμως, αυτή τη στιγμή θα πρέπει να ψηφίσουμε εάν θα καταργηθεί ή όχι η Αντιπροσωπεία, διότι αν θα καταργηθεί είναι τελείως διαφορετικό το θέμα, εάν όχι είναι πιο εύκολο το θέμα, θα το βάλουμε απλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αν ψηφιστεί να καταργηθεί, για την κεντρική Αντιπροσωπεία μιλάω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Βεβαίως είναι πολύ σοβαρό αυτό το σημείο, διότι θα αλλάξει όλη η φιλοσοφία, διότι πρέπει να αλλάξουν πάρα μα πάρα πολλά άρθρα μέσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγώ βέβαια, εγώ έφερα ολόκληρη εισήγηση συνάδελφε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Η κεντρική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η κεντρική.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Η κεντρική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μιλάω για την κεντρική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν συζητάμε για τα έξοδα της, τεράστια είναι τα έξοδα της.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι και στην Αθήνα, αλλά το λεπτό σημείο της υπόθεσης είναι πως θα ελέγχεται.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Δεν θα το δεχτούνε αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Γιατί τα άλλα θα τα δεχτούνε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έλα πάνω, ναι.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., ανεξάρτητα από οποιοδήποτε θέμα, προτείνω να γίνει η αναβολή των θεμάτων στην επόμενη.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Συνδυάζεται αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, αυτό το συμφωνήσαμε, δεν χρειάζεται να το ψηφίσουμε. Συμφωνήσαμε κάτι τέτοιο, συμφωνήσαμε, το μόνο θέμα όμως...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ένα λεπτό.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα δεν είναι, η συνολική πρόταση..., ναι αλλά είναι τεράστιο το θέμα. Συνάδελφοι έχει πάρα πολύ δουλειά αυτό που λέτε. Στις προτάσεις όλοι είσαστε μάνες από κάτω, στο να γράψει κανείς..., ελάχιστοι γράφουν, εξαιρείσαι εσύ που σε κοιτάζω.

Λοιπόν εγώ την εισήγηση, την εισήγηση της 1802.2008 σας την έχω κοινοποιήσει, σας την έχω διαβάσει και έχει γίνει μια φιλοσυζήτηση. Λοιπόν, η πρόταση μου ήταν κατάργηση της κεντρικής Αντιπροσωπείας, διότι θεωρώ ότι τα έξοδα είναι υπέρμετρα όπως είπε και ο Σταματάκης, δεν γίνεται δουλειά. Εδώ αν δείτε σ' αυτό το τεύχος που έχω τυπώσει την πρώτη συνεδρίαση, απορούσαν και οι ίδιοι πως είναι δυνατόν να υπάρχουν τόσα άτομα όταν ψήφισαν την εκλογή της Νομαρχιακής Επιτροπής Κυκλάδων, απορούσαν και οι ίδιοι πως κατάφεραν και έχουν τόσους ανθρώπους, καμιά εκατοστή ήταν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αυτό είναι τεράστιο, αυτό είναι τεράστιο, είναι τα έξοδα με το αποτέλεσμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ψήφισαν 119 άτομα, και απορούσαν πως ήταν 119 άτομα, είναι το 50% και κάτι.

Λοιπόν συνάδελφοι, εγώ επιμένω ότι θα πρέπει να θέσουμε σε ψηφοφορία αν θα καταργηθεί ή όχι η κεντρική Αντιπροσωπεία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έκανα..., μα σου την έχω στείλει την πρόταση και το έχουμε κουβεντιάσει συνάδελφε, η κατάργηση..., διαφοροποιώ τα όργανα και θα είναι, τα κεντρικά όργανα θα είναι η συνέλευση των αντιπροσώπων, η Δ.Ε., ο Πρόεδρος της Δ.Ε. στην Αθήνα, αυτή τη θέση.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μα την έχουμε κάνει την κουβέντα αυτή, θέλουμε να το ψηφίσουμε.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Δεν την έχουμε κάνει, δεν ψηφίζεται αυτό χωρίς κουβέντα. Εξήγησε το συνοπτικά, να το κουβεντιάσουμε, να καταλήξουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι αλλά σας το είχα στείλει συνάδελφοι για να στείλετε αντίστοιχη πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έχετε καταθέσει, ναι μα και η Πανεπιστημονική έχει καταθέσει, και η ΠΑΣΚ, και η ΑΜΑΝ, οι πάντες, αλλά ο καθένας έχει καταθέσει προτάσεις σ' αυτά που τον ενδιαφέρουν, δεν έχει καταθέσει συνολική πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν, σε ομάδα θα βάλουμε..., εσένα που δουλεύεις, εσένα που κοιταζόμαστε. Ναι, ναι, τι έχεις; Εγώ προτείνω από την ΑΜΑΚ να μπει ο Μονιάκης. Να κάτσουμε να το επεξεργαστούμε αυτό, να φέρουμε ενιαίο κείμενο, υπάρχει διαφωνία από την ΑΜΑΚ; Θες να μπεις εσύ; Λοιπόν, η ΔΚΜ ποιον προτείνει; Προτείνουμε την..., ναι θα προτείνετε τη Μαρία η οποία θα είναι και στην Αθήνα για να ψηφίσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Οπότε θα αναγκαστεί να τα δουλέψει τα θέματα για να τα κατέχει. Λοιπόν, από τη ΔΚΜ θα είναι η Μαρία Λυδάκη, ο Μύρωνας Μονιάκης, από την Πανεπιστημονική; Ε; Όχι, λίγο θα κουβεντιάσουμε, Ορφανέ, λίγο – λίγο θα κουβεντιάσουμε με τον Κώστα Φανουράκη, εντάξει δεν θα σε φορτίσουμε αλλά θα πρέπει να έχουμε μια επαφή εντάξει; Από την ΠΑΣΚ ποιος θα είναι; Κάποιος ο οποίος έχει όρεξη, έχω την εντύπωση ότι ο Αλιφιεράκης είναι καλός εκτός αν έχεις φόρτο, αν έχεις πολύ φόρτο δουλειάς γιατί έχεις και άλλη άποψη από την άλλη.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Έναν δημόσιο υπάλληλο της ΠΑΣΚ.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Από την ΑΜΑΝ βάλουμε το Σταματάκη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι από την ΑΜΑΝ θα βάλουμε ποιον; Το Ρουκουνάκη, όχι, την Ελευθερία θα βάλουμε, ποιον, τρεις είσαστε, ο Ρουκουνάκης είναι Λασίθι, την Ελευθερία βάλουμε, περιμένω την πρόταση της ΠΑΣΚ.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Πρότεινε εσύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πρότεινε αφού..., λοιπόν συνάδελφοι της ΠΑΣΚ, το Βαϊλάκη προτείνετε; Παιδιά πρέπει να είναι κάποιος που τα ξέρει τα θέματα καλά και να έχει και όρεξη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Άμα βάλετε και τους δυο δεν θα πούμε και όχι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Άμα βάλετε δυο, ακριβώς, δεν θα πούμε και όχι. Βάλουμε έναν από τη ΔΚΜ, η ΑΜΑΝ έβαλε, η ΑΜΑΚ έβαλε...

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** Η ΑΜΑΝ ποιον έβαλε; Για να ξέρουμε...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η ΑΜΑΝ την Ελευθερία.

**ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Βέβαια για να τα ξέρει τα θέματα, βέβαια οπωσδήποτε. Δεν άκουσα.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η ΔΚΜ έβαλε τη Λυδάκη, εδών βάλαμε και της κεντρικής, εσεις ποιον θα βάλετε; Όχι, θα βάλετε από 'δω μέσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θέλει λίγη τριβή με το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εγών θα βάλω κάποιον τώρα, την Εμμανουέλα να γράψει όλo το νόμο και πάνω εκεί θα κάνουμε τις αλλαγές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Θα είναι και αυτός, ούτως ή άλλως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, το Βαϊλάκη, γιατί κάνεις έτσι; Αν και δεν διαθέτει και πολύ χρόνο και ο γραμματέας, εντάξει, δεν έχω αντίρρηση. Λοιπόν έκλεισε αυτό το θέμα.

Προχωρούμε στο επόμενο θέμα. Είναι λίγο να ξεμπερδεύουμε με τα θέματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, ναι έλα, σήκω πάνω, ο Αγαπάκης ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, δικαιώματα έχεις υποχρεώσεις δεν θες να έχεις; Δεν έχει σημασία, παρακαλώ ένα λεπτό, ο συνάδελφος Αγαπάκης θέλει να κάνει μια πρόταση, επί της διαδικασίας.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Εγών θέλω να κάνω μια πρόταση Πρόεδρε διαδικαστική, σε ότι αφορά τη συζήτηση του θέματος περί ολοκλήρωσης του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης, επειδή όπως δείχνουν τα πράγματα και για τέταρτη φορά σήμερα δεν θα μπορέσει να γίνει δυνατό να συζητηθεί αυτό το θέμα το οποίο είναι ιδιαίτερα σοβαρό και πρέπει να αναπτυχθεί και ιδιαίτερος προβληματισμός, απ' ότι βλέπω μάλλον θα συνεχιστεί το Σάββατο αν κατάλαβα καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, όχι δεν θα συνεχιστεί, θα πήγαινε το Σάββατο άμα δεν είχαμε απαρτία, επαναληπτική θα ήταν. Εγών έκανα πρόταση να τη συνεχίσουμε την Τετάρτη αλλά δεν έγινε αποδεκτή, εκτός αν γίνει τώρα.

Συνάδελφοι...

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Τώρα ποιο; Η συζήτηση, η συζήτηση για το ΒΟΑΚ εννοείς;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, άλλο λέω, μπορούμε να αποφασίσουμε τώρα να συνεχίσουμε την Τετάρτη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι δεν είναι, ο ΒΟΑΚ δεν είναι και τόσο λίγος, όχι.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Πρόεδρε εγών προτείνω το εξής...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο ΒΟΑΚ δεν φτάνει να κουβεντιαστεί σε μισή ώρα.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Όχι, όχι, πράγματι, πράγματι. Εγώ προτείνω το εξής, έτσι και αλλιώς έχει πάει τέσσερις συνεδριάσεις πίσω, μπορεί να πάει πέντε, μπορεί να πάει έξι, το θέμα βέβαια είναι σοβαρό δεν πρόκειται να το λύσουμε αυτή τη στιγμή, προτείνω όχι στην επόμενη συνεδρίαση, στη μεθεπόμενη να είναι ένα από τα πρώτα θέματα, να μην πάει πάλι 10<sup>ο</sup> ή 11<sup>ο</sup> κ.λ.π., να είναι νούμερο 2 αν είναι δυνατόν.

Γιατί χρειάζεται πραγματικά ιδιαίτερη προσοχή, να αναπτυχθούν διάφορες απόψεις, διάφορα θέματα πιστεύω ότι πρέπει πρώτα απ' όλα να ενημερωθείτε προσωπικά για κάποια πράγματα, για τα οποία δεν είναι ενημερωμένοι το καταθέτω αυτό, και από 'κει και πέρα εγώ με τη διπλή ιδιότητα που έχω δεν αποσκοπώ σε κάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι εντάξει.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Να υπάρξει ένας προβληματισμός, εδώ είμαστε να πάρουμε και μια θέση.

Λοιπόν, προτείνω λοιπόν όχι συνεδρίαση εμβόλιμα, στην επόμενη κανονική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας αν συμφωνείτε, αν συμφωνείς Πρόεδρε και το Σώμα αν συμφωνεί, να είναι δεύτερο ή τρίτο θέμα.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Να υπάρχει και εισήγηση όμως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Υπάρχει, η εισήγηση έχει σταλεί, και σχέδιο απόφασης υπάρχει, όλα υπάρχουνε. Είπε ο συνάδελφος ότι είναι η τέταρτη φορά που θα αναβληθεί, υπάρχουνε, από την πρώτη έχουνε σταλεί και πρωτοκολλημένα μάλιστα. Ναι, Πρόεδρε της Διοικούσας ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Με την οποία θα διαφωνήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Λοιπόν σε σχέση με όλα όσα ερωτήθηκα και από τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας για τα μεγάλα θέματα τα οποία θα πρέπει να έρχονται στην Αντιπροσωπεία, και σε σχέση με αυτό που είπε τώρα ο Γιώργος ο Αγαπάκης ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό και σε μισή ώρα του ποδαριού δουλειές δεν μπορείς να κάνεις σαν Τεχνικό Επιμελητήριο για τόσο σημαντικά θέματα, θέλω να κάνω την εξής πολύ συγκεκριμένη και νομίζω χρήσιμη πρόταση. Να υπάρξει συνεδρίαση διευρυμένης Δ.Ε., δηλαδή στον Άγιο Νικόλα, της Διοικούσας και του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας Ανατολικής και Δυτικής Κρήτης, όπου θα προετοιμάσουν ουσιαστικά μια κοινή εισήγηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Κρήτης προς τις δύο Αντιπροσωπείες και όπου θα υπάρξει μετά στη συνέχεια κοινή συνεδρίαση. Αν μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο Πρόεδρε και νομίζω ότι το είχαμε κάνει και σε κάποιες προτάσεις στην προηγούμενη Αντιπροσωπεία, αυτή τη φορά ενδεχομένως στο Ρέθυμνο, όπου θα αποφασίσουν οι δύο Αντιπροσωπείες του Τεχνικού Επιμελητηρίου Κρήτης για το τεράστιο θέμα του ΒΟΑΚ.

Δηλαδή να αφιερώσουμε εξ ολοκλήρου και συνεδρίαση προετοιμασίας και μια ολόκληρη Αντιπροσωπεία και των δύο τμημάτων, και να βγάλουμε άποψη κοινή όπως κάναμε και στο χωροταξικό. Αυτή την πρόταση σας καταθέτω, και μάλιστα μέσα σε συγκεκριμένο

χρονοδιάγραμμα. Ήδη το έχω συζητήσει με τον Αντώνη τον Πιταριδάκη και είναι σύμφωνος κατ' αρχάς, αρκεί να υπάρχει η σύμφωνη γνώμη και των οργάνων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφοι έπ' αυτού ήθελα να πω το εξής, έγινε στα Χανιά στις 30.01.2008 η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, ελήφθη μια απόφαση τότε μετά από πρόταση των Νομαρχών, μιας ευέλικτης υποτίθεται επιτροπής, η οποία θα παρακολουθήσει το θέμα, όπου συμμετέχει και το Τεχνικό Επιμελητήριο. Εσύ αν δεν κάνω λάθος Αγαπάκη πρέπει να ήσουν εκεί τότε που συζητήθηκαν αυτά τα πράγματα.

Ποιος θα είναι ο εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου; Διαφωνώ με την άποψη ότι αυτά τα θέματα δεν είναι ούτε Χανιά, ούτε Ηράκλειο, ποιος θα είναι ο εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου; Έχω την εντύπωση ότι θα πρέπει να συζητηθεί στη δική μας την Αντιπροσωπεία, να βγει η άποψη της δική μας της Αντιπροσωπείας, η άποψη των μηχανικών της ανατολικής Κρήτης και μετά θα γίνει μια συζήτηση, διότι δεν μπορεί οι Διοικούσες οι δύο, να ψηφίσουν τι; Θα πρέπει να γίνει συζήτηση εδώ πέρα όπως το έχει προτείνει η ΔΚΜ να καταλήξουμε εμείς τι θέλουμε, πως το θέλουμε και στη συνέχεια να γίνει μια κοινή συνεδρίαση, σύσκεψη, συνάντηση, όπως θέλετε να τη χαρακτηρίσετε, διότι από τη στιγμή που υπάρχει ήδη αυτή η απόφαση...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Δεν κατάλαβα τι σχέση έχει η απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Πως δεν έχει σχέση, υποτίθεται ότι μέσα στο ευέλικτο σχήμα που θα παρακολουθεί την απόφαση είναι και ο εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου. Η πρόταση είναι να συμμετέχουν οι Νομάρχες, οι Πρόεδροι των ΤΕΔΚ με τους εκπροσώπους και όπου χρειάζεται πολιτική παρουσία να υπάρχει πολιτική παρουσία και φυσικά εκεί έγινε μια διακοπή από τον Καμπιτάκη και Πιταριδάκη, να συμμετέχει και εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν θα τη συγκεράσουμε, άμα δεν έχουμε εμείς πρόταση, αν δεν έχει άποψη η Αντιπροσωπεία η Διοικούσα τι άποψη θα θέσει; Λοιπόν, θα σου δώσω το λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Όχι, η πρόταση είναι οι Διοικούσες να συναντηθούν με τα Προεδρεία, οι Διοικούσες.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, συνάδελφε Αγαπάκη έλα στο Βήμα.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Θα ήθελα να προσθέσω το εξής, το Τ.Ε.Ε. Δυτικής Κρήτης ήδη έχει πάρει μια θέση, ήδη...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ήδη ναι.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** ...η θέση αυτή λέει χρηματοδότηση από δημόσιες επενδύσεις όσο γίνεται μεγαλύτερου ποσού, μιλάει για ένα νούμερο της τάξης του 1 δις και από 'κει και πέρα εντάξεις σε διάφορα προγράμματα ακόμα και παραχωρήσεων. Ήδη έχει εκφράσει θέση το Τ.Ε.Ε. Δυτικής Κρήτης.

Εγώ θα έλεγα το εξής, αν επιτρέπεται Πρόεδρε να πω την άποψη μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Εγώ θα έλεγα να γίνει η συζήτηση αυτή εδώ στην Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. Ανατολικής Κρήτης, να διαμορφωθεί ένας προβληματισμός, να γίνει μια ενημέρωση, και από 'κει και πέρα να πάρουμε ό,τι απόφαση πάρουμε, και στη συνέχεια προτείνω τη σύσταση, τη δημιουργία μιας ημερίδας, παρουσία και των δύο Επιμελητηρίων, από την οποία θα προκύψουν κάποια πορίσματα, και τα όποια πορίσματα σαν ενιαία μορφή προτάσεων να πάνε στο ΥΠΕΧΩΔΕ.

Εγώ αυτό προτείνω, βέβαια και αυτό που λέει και ο Πρόεδρος της Διοικούσας είναι μια άποψη αλλά εμείς δεν έχουμε σαν Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. διαμορφωμένη άποψη, πέραν της αποφάσεως του 2005 που είναι γνωστά λίγο – πολύ, τότε με οριακή πλειοψηφία όπως θυμάστε. Προτείνω λοιπόν, κοιτάξτε κατ' αρχήν εμείς σαν Αντιπροσωπεία πρέπει να πάρουμε μια θέση για κάποια πράγματα αφού λάβουμε γνώση σε κάποια άλλα, τα οποία δεν τα γνωρίζουμε σήμερα, εγώ επιμένω δεν είναι γνωστά. Ακριβώς, από 'κει και πέρα προτείνω συνεργασία Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. με Τ.Ε.Ε. Δυτικής Κρήτης, μια ημερίδα κάπου, δεν έχει σημασία το κάπου, μπορεί να είναι στο Ρέθυμνο, μπορεί να είναι στον Άγιο Νικόλαο συμβολικά, όπου εκεί να τεθούν όλα τα θέματα, να τεθούν τοποθετήσεις και να προκύψουν κάποια συμπεράσματα τα οποία να αποσταλούν πλέον σαν ενιαία γραμμή ενδεχομένως προς το ΥΠΕΧΩΔΕ. αυτή είναι η πρόταση μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ένα λεπτό να πω κάτι. Συνάδελφοι εδώ ο Πιταριδάκης είπε την εξής κουβέντα, είναι στη συνεδρίαση, «...τώρα όσον αφορά την εισήγηση μου η οποία επαναλαμβάνω και για να διευκρινίσω είναι η εισήγηση του Τ.Ε.Ε. Τμήματος Δυτικής Κρήτης.

Το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. έχει στείλει, έχει νομίζω διανεμηθεί σε όλους, έτσι δεν είναι κ. Γενικέ; Ένα ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του 2005 το δικό μας, για θέσεις όσον αφορά τα ΣΔΙΤ και ως εκ τούτου και για την άποψη του το πώς μπορεί να προχωρήσει ναι ή όχι με τη μέθοδο των ΣΔΙΤ όπως αναφέρεται από το ΒΟΑΚ.

Ως εκ τούτου η επεξεργασία της εισήγησης που θα αναφέρω εγώ είναι επεξεργασία που αφορά το τμήμα το δικό μας». Δηλαδή η Δυτική Κρήτη έχει εκφραστεί στη συνεδρίαση, έχει άποψη, δηλαδή τώρα θα έρθουν να μας πούνε την άποψη τους με την οποία θα συμφωνήσουμε ή όχι; Εγώ διαφωνώ με την πρόταση σου Πρόεδρε, Βάννα συμπλήρωσε και εσύ τι θέλεις να συμπληρώσεις.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Εγώ θέλω να ζητήσω κάτι, κατ' αρχήν εγώ συμφωνώ να συζητήσουμε πρώτα μόνοι μας, αλλά επειδή εγώ διάβασα την εισήγηση του συναδέλφου του Αγαπάκη και δεν με καλύπτει, πιστεύω ότι προκειμένου να γίνει μια καλή συζήτηση χρειάζονται περισσότερα στοιχεία και να μας κάνει εδώ μια παρουσίαση. Δηλαδή να πω, Γιάννη ας τον να ακούσει τώρα τι λέω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Συνάδελφε, Βαϊλάκη...

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Λοιπόν λέω ότι, αυτό που έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία, να μην ξεκινάμε από διαπιστώσεις, θέσφατα ο ΒΟΑΚ χρειάζεται τόσα χρήματα να τελειώσει, λέω ένα παράδειγμα, αλλά ένας ΒΟΑΚ που θα είναι πως θέλει τόσα χρήματα να τελειώσει; Νομίζω ότι χρειάζεται δηλαδή πολύ πιο αναλυτική παρουσίαση προκειμένου να συζητηθούν ορισμένα πράγματα. Αυτό αν δεν το κάνουμε, εμείς θα είμαστε σε μειονεκτική θέση αν πάμε να συζητάμε με το Τ.Ε.Ε. Δυτικής Κρήτης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αυτό ναι, η πρόταση είναι αυτή, να γίνει μια συζήτηση στη δική μας την Αντιπροσωπεία, να ληφθεί απόφαση από τη δική μας την Αντιπροσωπεία. Θεωρώ ότι ο συνάδελφος Αγαπάκης η πρόταση την οποία έχει στην εισήγηση θα αναπτυχθεί περισσότερο, θα δώσει περισσότερα στοιχεία προφορικά, ήταν ένα δείγμα ας πούμε.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Όχι το λέω αυτό γιατί μπορεί να θέλει μία προετοιμασία όταν θα γίνει. (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Είναι έτοιμος, εγώ νομίζω ότι είναι έτοιμος, τα έχει όλα αυτά τα στοιχεία.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αφού είναι..., της υπηρεσίας του είναι το θέμα, το ξέρει καλά, απλά δεν μπορούσε να γράψει 50 σελίδες, μ' αυτή την έννοια. Ναι.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Να είναι προετοιμασμένος ναι. Λοιπόν, λοιπόν, όχι δεν...

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μάλιστα, όχι θα συζητηθεί, μια δεδομένη στιγμή θα συζητηθεί

## **ΘΕΜΑ 7<sup>ο</sup>**

### **Ενημέρωση δραστηριότητας Μόνιμης Επιτροπής Έργων Ανάπτυξης**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα συνάδελφοι που είναι το 7<sup>ο</sup> θέμα, “Ενημέρωση δραστηριότητας Μόνιμης Επιτροπής Έργων Ανάπτυξης”.

Το θέμα αυτό στην προηγούμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας εγκρίθηκε ως θέμα εκτός Η.Δ. και δεν συζητήθηκε, το είχαμε βάλει σε σειρά Αγαπάκη πρώτο – πρώτο.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 περί ενημέρωσης Δ.Ε. και Αντιπροσωπείας του κανονισμού λειτουργίας Μονίμων Επιτροπών Τ.Ε.Ε. και Περιφερειακών τμημάτων Τ.Ε.Ε., όπως ψηφίστηκε από την Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. στη συνεδρίαση της 10.02.1990, η Αντιπροσωπεία ενημερώνεται για το έργο κάθε Μόνιμης Επιτροπής μία φορά το χρόνο μέσω της Διοικούσας.

Στην προκειμένη περίπτωση..., επιμελήτρια είσαι; Η επιμελήτρια της Μόνιμης Επιτροπής είναι η συνάδελφος Πόπη Τζαβλάκη, η οποία θα αναπτύξει το θέμα.

**ΤΖΑΒΛΑΚΗ:** Συνάδελφοι να σας ενημερώσω ότι η επιτροπή έργων ανάπτυξης έχει 20 μέλη, έχει κάνει μέχρι σήμερα 4 – 5 συνεδριάσεις, μετά από αρκετή συζήτηση στην επιτροπή καταλήξαμε σε κάποιο πρόγραμμα για την τριετία και το οποίο σας παρουσιάζω.

Μετά την πολύχρονη εμπειρία που αποκτήθηκε στα ζητήματα σχεδιασμού και προγραμματισμού την εικοσαετία που πέρασε, θεωρούμε ότι είναι επιβεβλημένο η 4<sup>η</sup> προγραμματική περίοδος να εστιαστεί στην υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου και ισόρροπου σχεδίου βιώσιμης ανάπτυξης του νησιού, με έμφαση στην ενδοχώρα και τον πρωτογενή τομέα και κυρίως με άλλο τρόπο διαχείρισης.

Οι στόχοι θα πρέπει να εστιάζονται στην ισόρροπη ανάπτυξη, στη σύνθεση των παραγωγικών τομέων της Κρήτης και στην ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της.

Αναγκαία και ικανή προϋπόθεση για την ανάπτυξη και οικονομική επιβίωση του νησιού αποτελεί ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ενός περιφερειακού σχεδίου ολοκληρωμένης και ισόρροπης ανάπτυξης με έμφαση την ενδοχώρα.

Η Κρήτη πρέπει και μπορεί να γίνει τόπος παραθερισμού, παραμονής και εργασίας, διατροφικός τροφοδότης της Ευρώπης.

Το σχέδιο αυτό ολοκληρωμένης ανάπτυξης θα πρέπει να περιλάβει τους τρεις βασικούς τομείς ανάπτυξης της περιοχής, τον πρωτογενή, τη μεταποίηση και τον τουρισμό, και να εξειδικεύεται σε στόχους άξονες προτεραιότητας και μέτρα με την υποβοήθηση συγκεκριμένων αναπτυξιακών εργαλείων που έχουν αναπτυχθεί ή μπορεί να αναπτυχθούν περισσότερο, όπως η έρευνα, η καινοτομία, και οι υποδομές.

Οι βασικοί στόχοι του σχεδίου ανάπτυξης πρέπει να είναι: η δημιουργία ενός ξεκάθਾਰου αναπτυξιακού περιβάλλοντος, η ανάδειξη και η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του νησιού, η διασύνδεση και η αλληλοστήριξη των τομέων ανάπτυξης της Κρήτης και η βελτίωση της ποιότητας και των πιστοποιημένων χαρακτηριστικών των προϊόντων και των υπηρεσιών.

Με βάση τους στόχους τώρα αυτού του σχεδίου ανάπτυξης θεωρούμε ότι οι βασικοί άξονες παρέμβασης θα πρέπει να είναι:

- η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και η προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης,
- η παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων ποιότητας σε όλους τους τομείς,
- η προώθηση και η μεταποίηση προϊόντων του πρωτογενή τομέα και η σύνδεση τους με τους υπόλοιπους τομείς,
- η ανάπτυξη και η υποστήριξη των ήπιων και εναλλακτικών μορφών τουρισμού με παράλληλη αναβάθμιση του μαζικού τουρισμού,
- η βελτίωση των συνθηκών ζωής, υγεία, πρόνοια, παιδεία, πολιτισμός, επικοινωνίες και δημιουργία πόλων ανάπτυξης στην ενδοχώρα και βέβαια η ολοκλήρωση των βασικών έργων υποδομής.

Με βάση τις παραπάνω γενικές αρχές και τις προτάσεις που διατυπώθηκαν και συζητήθηκαν στις συνεδριάσεις μας, προτείνουμε τους παρακάτω τομείς ενασχόλησης της μόνιμης επιτροπής.

Για να σας προλάβω θα πω ότι, επειδή ακριβώς τα αναπτυξιακά έργα είναι πολλά και ποικίλα, εκ των πραγμάτων εμπλέκονται με δραστηριότητες και άλλων μόνιμων επιτροπών. Δεν το βλέπουμε σε καμιά περίπτωση ανταγωνιστικά, το βλέπουμε σε συνεργασία με άλλες μόνιμες επιτροπές την όποια δράση μας σε πολλά απ' αυτά τα θέματα.

Επειδή είναι περασμένη η ώρα δεν θα τα πω αναλυτικά, θα πω τους τομείς που θεωρούμε ότι πρέπει να ασχοληθούμε, και από 'κει και πέρα όποιος θέλει μπορεί να κάνει ερωτήσεις και να πω περισσότερα πράγματα.

Ένα πρώτο θέμα, θεωρούμε ότι θα πρέπει να συγκροτηθεί μια ομάδα παρακολούθησης του ΕΣΠΑ 2007 – 2013 με στόχο την προσέγγιση...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ομάδα εργασίας όχι ομάδα.

**ΤΖΑΒΛΑΚΗ:** Τι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ομάδα εργασίας ή ομάδα;

**ΤΖΑΒΛΑΚΗ:** Όχι, δεν θεωρούμε ομάδες εργασίας αμειβόμενες, πιο πολύ είναι τομείς δράσεις, από 'κει και πέρα για συγκεκριμένες ομάδες αμειβόμενες θα γίνουν προτάσεις στη Διοικούσα σε άλλη φάση.

Στόχος λοιπόν αυτής της ομάδας είναι η παρακολούθηση συγκεκριμένων δράσεων και έργων, που θεωρούμε ότι πρέπει οπωσδήποτε να ολοκληρωθούν μέσα σ' αυτή την προγραμματική περίοδο. Την παρακολούθηση των δράσεων όπως αυτές ανακοινώνονται από το ΥΠΕΧΩΔΕ και άλλους φορείς. Να αναδείξουμε τη φέρουσα ικανότητα σαν συμβατική παράμετρο για την υλοποίηση κάθε δράσης, τον έλεγχο της ετοιμότητας των εν δυνάμει φορέων υλοποίησης σε προτάσεις και τυχόν βοήθεια στην κατεύθυνση της προετοιμασίας, και όταν..., μετά την ψήφιση των σχετικών νόμων, τη μεταφορά πληροφόρησης στους συναδέλφους και τους φορείς, στην κατεύθυνση της κατανόησης και της σωστής υλοποίησης.

Θα μπορούσε να διοργανωθεί και μια ημερίδα με στόχο την ενημέρωση των εμπλεκόμενων με τα νέα δεδομένα.

Ένα δεύτερο θέμα που θεωρούμε ότι πρέπει να ασχοληθούμε είναι η συγκρότηση ομάδας παρακολούθησης διασυνοριακών και

διαπεριφερειακών συνεργασιών μεταξύ των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Προτείνεται λοιπόν πάλι η δημιουργία μιας ομάδας..., α, δεν σας είπα από πριν ότι επειδή ακριβώς τα μέλη της επιτροπής μας είναι πολλά, είναι 20 μέλη, εκ των πραγμάτων δεν είναι δυνατόν 20 άνθρωποι να ασχολούνται με όλα αυτά τα θέματα, έγινε και κάποιος πρώτος καταμερισμός χωρίς να είναι αυστηρός, αλλά ένας πρώτος καταμερισμός δουλειάς ανάμεσα στα μέλη της επιτροπής.

Μια άλλη ομάδα λοιπόν θα παρακολουθεί τις κατά καιρούς εκδηλώσεις ενδιαφέροντος για διασυνοριακές συνεργασίες μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε συντονισμό με τη Διοικούσα και να προωθεί τέτοιες συνεργασίες. Επιπλέον να ερευνά πιθανές δυνατότητες σχηματισμού τέτοιων συνεργασιών.

Θεωρούμε βέβαια ότι απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή θα πρέπει να είναι το ξεκαθάρισμα του ρόλου μας και οι προδιαγραφές του όποιου προγράμματος, ώστε να μην εμπλεκόμαστε σε διαδικασίες με απρόβλεπτες συνέπειες.

Ένας τρίτος τομέας είναι η συγκρότηση μιας ομάδας παρακολούθησης εφαρμογής του Χωροταξικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού, προφανώς σε συνεργασία με τη μόνιμη επιτροπή χωροταξίας, με στόχο την παρακολούθηση της θεσμοθέτησης των Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων και των ΣΧΟΟΑΠ, της εκπόνησης στους υπόλοιπους Δήμους. Κατά κάποιο τρόπο αυτή η ομάδα θα παίξει το ρόλο ενός παρατηρητήριου χωροταξίας.

Τέταρτος τομέας το θέμα της διαχείρισης των υδατικών πόρων. Στόχος μας να γίνει μια συνεργασία με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες με στόχο την ανάθεση εκπόνησης διαχειριστικής μελέτης για τα νερά της Κρήτης και την προσπάθεια για εφαρμογή ενιαίας διαχείρισης υδάτινου δυναμικού σε επίπεδο Κρήτης.

Πέμπτη δράση ως πούμε συγκρότηση μιας άλλης ομάδας για την αξιοποίηση του φυσικού αερίου στην Κρήτη σε συνεργασία με τη μόνιμη επιτροπή ενέργειας, και ενδεχομένως με το Τμήμα Δυτικής Κρήτης, με αντικείμενο την κατ' αρχήν διερεύνηση του θέματος και σε δεύτερη φάση τη διοργάνωση σχετικής εκδήλωσης ημερίδας. Να σας πω ότι ήδη έχουμε συνεργαστεί με τη μόνιμη επιτροπή ενέργειας, και αύριο θα γίνει μια ανοιχτή συνεδρίαση των δύο μόνιμων επιτροπών με στόχο ακριβώς την πρώτη διερεύνηση αυτού του θέματος μεταξύ μας κατ' αρχήν και όποιος άλλος θα ήθελε να την παρακολουθήσει, και όχι μόνο στο θέμα του φυσικού αερίου αλλά και ευρύτερα το ενεργειακό της Κρήτης.

Άλλη ομάδα, σχετικά με το αεροδρόμιο Καστελλίου, με στόχο να γίνει η προσέγγιση όλων των πτυχών του θέματος τεχνικά, οικονομικά, περιβαλλοντικά, κοινωνικά, και σε δεύτερη φάση διοργάνωση σχετικής ημερίδας.

Ένα άλλο θέμα συγκρότηση ομάδας με αντικείμενο την αξιολόγηση του δυναμικού της ανατολικής Κρήτης στη βιομηχανία, βιοτεχνία ποτών και τροφίμων, με στόχο να εξετάσει το δυναμικό για ανάπτυξη της βιομηχανίας – βιοτεχνίας ποτών και τροφίμων στην ανατολική Κρήτη και πως θα μπορεί να υποβοηθηθεί από αναπτυξιακά προγράμματα τόσο του 4<sup>ου</sup> Κοινοτικού Πλαισίου όσο και άλλων φορέων.

Και θεωρούμε ότι επίσης πρέπει να ασχοληθούμε για τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού όπως συνεδριακός, τουρισμός υγείας,



θεματικά πάρκα σε συνδυασμό με τη φέρουσα ικανότητα κάθε περιοχής και ότι καλό θα είναι να γίνει μια ομάδα που να διερευνήσει αυτές τις δυνατότητες.

Βάζουμε και το θέμα σαν επιτροπή ότι απαραίτητο θεωρούμε τη συνεχή επιμόρφωση και κατάρτιση των μηχανικών μέσω σεμιναρίων που θα διοργανωθούν είτε από το ΙΕΚΕΜ Τ.Ε.Ε. είτε με όποιο άλλο τρόπο. Είναι σε εξέλιξη μια διαδικασία, φαντάζομαι θα το έχετε δει και εσείς στην ιστοσελίδα του τμήματος, για εκδήλωση ενδιαφέροντος των συναδέλφων για διάφορα σεμινάρια θα το παρακολουθήσουμε και θα προτείνουμε συγκεκριμένες δράσεις.

Αυτά, αν θέλετε κάτι να ρωτήσετε, στη διάθεση σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι προχωρούμε στις ερωτήσεις. Κατάλογος για ερωτήσεις, θέλει να ρωτήσει κανείς;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έκλεισε ο κατάλογος, όχι εγώ δεν θέλω να ρωτήσω τίποτα, τοποθετήσεις; Θέλει να τοποθετηθεί κανένας; Ο συνάδελφος Ορφανός.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Τώρα εμείς είμαστε σύμβουλος, δεν είμαστε σύμβουλος, είμαστε συνδικαλιστές, τι είμαστε τέλος πάντων; Ή αυτά τα ζητήματα θα τα πιάνουμε έτσι όπως θα τα πιάνει η Περιφέρεια, όπως θα τα πιάνει η Νομαρχία, όπως θα τα πιάνει η Κυβέρνηση, δηλαδή από την άποψη ενός κρατικού φορέα που έχει μια πολιτική, που θέλει την ανάπτυξη της χώρας να τη δομήσει πάνω στο κεφάλαιο, πάνω στις εταιρείες, πάνω στις κατευθύνσεις της Ε.Ε., δεδομένα δηλαδή και καθόμαστε και ψάχνουμε τώρα να δούμε πως αυτά θα τα συγκεκριμενοποιήσουμε στο χώρο μας, μια δεδομένη πολιτική.

Εγώ τώρα συνάδελφοι καταλαβαίνω ότι οι παρατάξεις και αυτές που συμμετέχετε με εκπροσώπους στις επιτροπές αυτές που κάνουν τις επεξεργασίες, έχετε συμφωνία μ' αυτή την πολιτική, και δεν θα έλεγα δηλαδή ας το βάλουμε ξέρω 'γω κυρίαρχο ζήτημα, γιατί λέτε.., ας πούμε για το αεροδρόμιο Καστελλίου, λέει να δούμε τώρα τις τεχνικές, τις οικονομικές, τις κοινωνικές και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις, θα είναι ιδιωτικό ή θα είναι δημόσιο, δηλαδή θα το βάλουμε αυτό καμιά φορά; Ή εν πάση περιπτώσει το..., να το βάλουμε που; Δηλαδή θα πούμε όλες τις τεχνικές παραμέτρους και κάπου ας πούμε στη μία από τις άλλες πλευρές θα είναι και το αν θα είναι ιδιωτικό ή δημόσιο. Ή λένε ας πούμε για τον τουρισμό.

**ΤΖΑΒΛΑΚΗ:** Και οικονομικά.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Και οικονομικά το λέει, αλίμονο το λέει η Κυβέρνηση, το λέει, μα και η Ε.Ε. το λέει να το δούμε και οικονομικά. Οικονομικά δεν είναι απλώς αν θα είναι δημόσιος ή ιδιωτικός ο φορέας ή αν θα είναι ο ΒΟΑΚ δημόσιος ή ιδιωτικός, δεν είναι οικονομικά τα βάζουμε όλα μέσα, εκφράζεται μια πολιτική στο πως το απαντάς το θέμα.

Εγώ λοιπόν λέω ότι, το καταλαβαίνω ότι εσείς συμφωνείτε μ' αυτή την πολιτική δηλαδή, που και που άντε να δούμε στα οικονομικά, να το ψάξουμε και το ζήτημα αν θα είναι δημόσιος ή ιδιωτικός ο φορέας. Ή λέμε να το πω αλλιώς, λέμε τουρισμός, κολλήσαμε τώρα, δηλαδή δεν

έχουμε καθόλου φαντασία, δεν έχουμε δηλαδή πρωτοτυπία να πούμε η ανάπτυξη της Κρήτης θα βασίζεται στον τουρισμό να δούμε και εναλλακτικές μορφές, κολλήσαμε.

Δηλαδή να ρωτήσω κάτι, τουρισμός και ανάπτυξη είναι αυτό το οποίο στηρίζεται στην υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων στον τουρισμό, δηλαδή για τον ξενοδοχοϋπάλληλο, ο οποίος ζει σε ένα καθεστώς Νταχάου μέσα στα ξενοδοχεία, με μια υπερένταση της εκμετάλλευσης. Στις καμαριέρες έχετε ακούσει τι γίνεται; Με μια απέραντη αυθαιρεσία από την πλευρά των μικρομεσαίων και πολύ περισσότερο φυσικά των μεγάλων ιδιοκτητών ξενοδοχείων, για να μην πω δηλαδή τους tour operators τι γίνεται και πως μεταφέρεται η πίεση δηλαδή στον τελευταίο ξενοδοχοϋπάλληλο, η πίεση όλη αυτή πως μεταφέρεται. Αυτή την παράμετρο θα την εξετάσουμε εκεί στο κεφάλαιο που λέγεται αγορά εργασίας; Δηλαδή είναι ανάπτυξη αυτή η οποία παραδίδει τα πάντα στους tour operators και φέρνει.., συνοδεύεται δηλαδή με μία ανεργία, με την προώθηση της μερικής απασχόλησης, με καταστρατήγηση εργασιών δικαιωμάτων, ελαστικών σχέσεων, αυτά τα ζητήματα δεν είναι ανάπτυξη, είναι άσχετα από την ανάπτυξη; Γι' αυτό λέω να έχουμε λίγη φαντασία.

Κολλήσαμε στην τεχνοκρατική διατύπωση τέτοιων όρων, όπως δηλαδή διατυπωνότανε τη δεκαετία του '70 και του '80 σε συνέδρια του Τεχνικού Επιμελητηρίου, όπως σήμερα διατυπώνονται στα Περιφερειακά Συμβούλια και στα Συνέδρια που γίνονται για την ανάλυση του 4<sup>ου</sup> Κοινοτικού Πλαισίου και τέτοιες πλευρές δεν τις βάζουμε.

Εγώ λοιπόν δεν λέω ότι στις ομάδες μας εδώ όταν θα τα συζητάμε να τα βάλουμε, να βάλουμε αυτή ή την άλλη πολιτική διάσταση, αλλά μήπως θα έπρεπε έστω να το βάλουμε σαν πρόταση, διαφωνούμε δηλαδή θέλω να πω, το καταλαβαίνω ότι διαφωνούμε πολιτικά, το καταλαβαίνω ότι διαφωνούμε, δεν λέω να συμφωνήσουμε. Μήπως θα έπρεπε όμως να αρχίσετε τέτοια ζητήματα να τα βάζετε έστω και σαν ερωτηματικά προς διερεύνηση; Δηλαδή αυτή η ανάπτυξη για ποιον είναι; Μήπως θα έπρεπε να τα βάζετε σαν ερωτηματικά προς διερεύνηση;

Ξέρω την απάντησή σας, αρχίζει και την ξέρει και όλος ο κόσμος δηλαδή του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Σε ποιους να απευθύνομαι;

**ΟΡΦΑΝΟΣ:** Μα το ότι..., εσύ στην ΑΜΑΚ δεν είσαι; Τι λες τώρα βρε Βάννα; (αλλαγή κασέτας)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Παρακαλώ συνάδελφοι, μπορούμε να σας δώσουμε το λόγο άμα θέλετε, τελείωσε.

## **ΘΕΜΑ 8<sup>ο</sup>**

### **Εμπλουτισμός ιστοσελίδας τμήματος**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Προχωρούμε στο επόμενο θέμα συνάδελφοι, το οποίο είναι "Εμπλουτισμός Ιστοσελίδας Τμήματος". Η πρόταση είναι του συναδέλφου Μάξιμου Σενετάκη ο οποίος απουσιάζει

λόγω ασθενείας και την εισήγηση θα την αναπτύξει ο συνάδελφος Καπετανάκης.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Ο συνάδελφος Σενετάκης είναι σήμερα άρρωστος, έχει λίγο πυρετό.

Προς την Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. Αγαπητοί συνάδελφοι, χωρίς να θέλω να υποβαθμίσω τα θέματα με τα οποία ασχολούμαστε στις συνεδριάσεις μας εδώ στην Αντιπροσωπεία, θα ήθελα να κάνω την εξής επισήμανση.

Παρατηρώ ότι προσπαθούμε να λύσουμε χρόνια και πολύ σημαντικά θεσμικά ζητήματα, όπως για παράδειγμα το ασφαλιστικό ή την τροποποίηση του καταστατικού του Τ.Ε.Ε., παραμερίζοντας τα μικρά καθημερινά προβλήματα που συναντάνε οι μηχανικοί, κυρίως στις υπηρεσίες που συναλλάσσονται.

Δεν αναφέρομαι βεβαίως στους συναδέλφους μηχανικούς ούτε και στους υπόλοιπους εργαζόμενους σε αυτές, αλλά στις συνθήκες που επικρατούν σε όλες τις υπηρεσίες και κυρίως στην πρωτοφανή απουσία των νέων τεχνολογιών.

Θα αναφερθώ περισσότερο στην έλλειψη των νέων τεχνολογιών με συγκεκριμένα παραδείγματα που μου έδωσαν την αφορμή να κάνω αυτή την επισήμανση. Όλοι οι συνάδελφοι τοπογράφοι, κατά τη σύνταξη της δήλωσης μηχανικού που απαιτείται η γνώση των όρων δόμησης, πρέπει να απευθυνθούν στην Πολεοδομία Ηρακλείου για να τους ενημερώσουν.

Το ίδιο πρέπει να γίνει και για τις συντεταγμένες των οικοδομικών τετραγώνων, εισφορές σε γη κ.λ.π. Επίσης, για να ενημερωθεί κάποιος συνάδελφος για τις αρχαιολογικές ζώνες, θα πρέπει να επισκεφτεί την Αρχαιολογική Υπηρεσία και να τον ενημερώσει.

Όλες αυτές οι πληροφορίες, όπως και πολλές άλλες που κατά τη γνώμη μου θα έπρεπε να υπήρχαν και στο Internet, είναι πολύ απλές πληροφορίες οι οποίες όμως δεσμεύουν πολύτιμο χρόνο από τους μηχανικούς. Θα πρότεινα λοιπόν, αφού οι υπηρεσίες αυτές δεν εκσυγχρονίζονται από μόνες τους, να παρέμβει το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. προς αυτή την κατεύθυνση.

Μπορεί δηλαδή για παράδειγμα να φιλοξενήσει το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. στην ιστοσελίδα του το χάρτη που έχει η Πολεοδομία Ηρακλείου στον οποίο φαίνονται όλες οι πράξεις εφαρμογής, έτσι ώστε ο κάθε μηχανικός να ενημερώνεται από το γραφείο του.

Ακόμη μπορεί να διαθέσει προσωπικό ή να παροτρύνει τις υπηρεσίες για να κατασκευαστούν οι ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων για ό,τι αρχεία έχει η κάθε υπηρεσία, και όχι να κάθονται οι μηχανικοί να ψάχνουν μέσα από κακογραμμένους καταλόγους για να βρουν τον αριθμό μιας άδειας.

Πιστεύω δηλαδή ότι εμείς ως μηχανικοί μπορούμε και οφείλουμε να προσπαθήσουμε μόνοι μας να δημιουργήσουμε ένα περιβάλλον εργασίας άνετο και να μην περιμένουμε μόνο από τον κάθε Δήμο ή Νομαρχία να μας ικανοποιήσει τις ανάγκες μας.

Το Τ.Ε.Ε. και ειδικότερα το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. σε τοπικό επίπεδο μπορεί να επέμβει και να βελτιώσει τα κακώς κείμενα.

Σας ευχαριστώ, Σενετάκης Μάξιμος.

Το διάβασα ακριβώς όπως ήτανε επειδή λείπει ο συνάδελφος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Υπάρχει πρόταση να γίνουν ερωτήσεις, γιατί δεν ξέρω αν μπορείς να τις απαντήσεις συνάδελφε;

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Εγώ θέλω να κάνω μια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Βαϊλάκης.

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Μια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μπορείς να σηκωθείς ή είσαι ασθενής;

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Μπορώ να σηκωθώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έλα στο Βήμα, έλα στο Βήμα, περίμενε.

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Την είχαμε κάνει σαν Διοικούσα στην προηγούμενη θητεία μια παρόμοια εργασία και την είχαμε μοιράσει, το έχετε υπόψη σας αυτό ας πούμε; Είχαμε ένα CD το οποίο είχε πάρα πολλά και πράξεις εφαρμογής, και όρια οικισμών, και ΝΑΤΟΥΡΕΣ, και Αρχαιολογία, πολλά πράγματα είχε, βέβαια το οποίο είχε μείνει στα επίπεδα του 2006 έτσι δεν έχει..., δεν ξέρω το έχει υπόψη ο συνάδελφος ο Σενετάκης, το έχει πάρει; Γιατί νομίζω ότι καλύπτει πολλά, αυτό λέω.

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Η λογική είναι ότι επειδή το CD εκδόθηκε μία φορά, είναι κάτι στατικό το οποίο δεν έχει μια δυναμική ενημέρωση...

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:** Ναι, ναι, στην ιστοσελίδα πιστεύω ότι αν μπορούν να μπουν αυτές οι πληροφορίες θα ενημερώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα και νομίζω ότι είναι καλύτερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν άλλος ερώτηση, όχι έτσι; Πάμε στις τοποθετήσεις, να μην ανοίξω κατάλογο έτσι; Ο Πετράκης Γιάννης, Πετράκης, Σφακιανάκη.

**ΠΕΤΡΑΚΗΣ:** Δεν ξέρω πόσοι συνάδελφοι το γνωρίζουν, και ο συνάδελφος ο Σενετάκης θα το γνωρίζει, αλλά η Ειρήνη η Μανουσάκη από την Πολεοδομία του Δήμου έχει ξεκινήσει ήδη μία διαδικασία οργάνωσης συστημάτων πληροφοριών. Απ' ότι ήξερα βιαζότανε, γιατί θα πήγαινε για διαγωνισμό αυτό από το Δήμο.

Θα μπορούσαμε να καλέσουμε την Ειρήνη εδώ πέρα, είτε στη Διοικούσα – είτε στην Αντιπροσωπεία να ενημερώσει, γιατί νομίζω ότι έχει προχωρήσει αρκετά αυτό το θέμα και το κυνηγάει αρκετά.

**ΠΕΤΡΑΚΗΣ:** Δεν ξέρω αν την πρόλαβε, γιατί είχε προθεσμίες, δεν ξέρω αν την πρόλαβε τελικά την προκήρυξη, αλλά δουλεύει πάρα πολύ καιρό πάνω σ' αυτό και πρόκειται για πληροφορίες μέσα από το Internet με όλα αυτά τα ζητούμενα.

**ΠΕΤΡΑΚΗΣ:** Ναι, αυτό που λέει αλλά..., ο Δήμος έχει κάνει μια προκήρυξη προκειμένου να βγει..., ναι, ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η συνάδελφος Σφακιανάκη.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** Θα κάνω μια προσπάθεια να μιλήσω πολιτικά, να δούμε αν θα το διαγνώσει και ο Στέλιος. Αν και είμαστε κουρασμένοι αυτή την ώρα θέλω να πω ότι το θέμα των βάσεων δεδομένων είναι απίστευτα σημαντικό ζήτημα, για όσους το έχουν καταλάβει και για όσους δεν το έχουν καταλάβει.

Έχει μαλλιάσει η γλώσσα μας να το λέμε πόσο βαθιά πολιτικό ζήτημα είναι, και πόσο σκοπίμως κατά τη γνώμη μου και όχι από αδιαφορία μόνο, αν και η αδιαφορία και οι καθυστερήσεις και όλα αυτά είναι τρέχοντα θέματα στην πραγματικότητα που ζούμε, όμως υπάρχει και μια βαθιά πολιτική σκοπιμότητα να μένει ο κόσμος έξω από την πληροφορία, ακριβώς και για να εξαρτάται από αυτούς που θα του τη δώσουνε και για να του τη δίνουνε κάθε φορά με τον τρόπο που θέλουνε.

Οι βάσεις δεδομένων συνιστούν δέσμευση και αυτό το κράτος δεν θέλει να δεσμευτεί σε τίποτα. Αυτό σημαίνει ότι τρία Κοινοτικά Πλαίσια είχανε μέσα τους πάρα πολλά χρήματα για την κοινωνία της πληροφορίας όπως λέγεται και το μόνο που μάθανε και καταλάβανε ήτανε με πρόσχημα την εξυπηρέτηση του πολίτη να οργανώσουν έστω αυτά τα ΚΕΠ, άλλη δουλειά δεν κάνανε. Αυτό που δεν κάνανε για μας και που δεν είναι μόνο για μας είναι και για τους πολίτες, γιατί εδώ και μερικά χρόνια ισχύει με πολύ κόπο και μια Ευρωπαϊκή σύμβαση του Άρχους που λέει ότι σήμερα για κάθε ζήτημα ο κάθε πολίτης έχει έννομο συμφέρον να πληροφορείται και να παρεμβαίνει. Αυτά λοιπόν δεν τα κάνανε, παρ' ότι ήταν δεσμευμένοι να τα κάνουνε, είχανε τα χρήματα να τα κάνουνε και δεν τα κυνηγήσαμε και εμείς όσο θα έπρεπε.

Δεν σας είπε ο Πρόεδρος ότι προχθές πήραμε μια απόφαση στη Διοικούσα, μετά από πάρα πολλές φορές που έχουμε έρθει και επανέλθει σ' αυτό το ζήτημα, να φτιάξουμε μια πολύ τεκμηριωμένη εισήγηση πάνω σε όλα αυτά τα πράγματα, να πάμε στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας που με βάση τη νομοθεσία και πολλούς νόμους ήταν υποχρεωμένος, θα ήτανε, να έχει οργανώσει το λεγόμενο παρατηρητήριο χωροταξίας. Υπάρχουν δύο μεγάλες βάσεις δεδομένων, αυτές που προκύπτουν από το χωροταξικό νόμο και αυτές που προκύπτουν από το..., συμβάσεις για το περιβάλλον. Αυτά τα δυο πράγματα έπρεπε να υπάρχουν και να τρέχουν για τις υπηρεσίες και για όλους μας και παράλληλα θα έπρεπε, κατά τη γνώμη μου, να προχωρήσουμε να πάμε και στις Πολεοδομίες που καμαρώνουν ότι παίρνουν ISO και δεν ξέρω τι είναι αυτό το ISO τελικά και που το παίρνουνε, αφού αυτά τα συγκεκριμένα θέματα της οργάνωσης, των πληροφοριών που έχουνε και που δυστυχώς μόνο αυτοί μπορούν να παρέχουνε, γιατί κανείς, ούτε η Περιφέρεια, ούτε ο Δήμος, ούτε η Νομαρχία θα τα δώσουνε στο Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. να τα βάλει στην ιστοσελίδα του, και εδώ πέρα δεν μπορούμε να πάρουμε θετική απόφαση σε σχέση με αυτό που προτείνει ο Μάξιμος.

Μπορούμε όμως ως Διοικούσα, ως Αντιπροσωπεία, ως άτομα, να επιμείνουμε πάρα πολύ και να το βάλουμε βασικό στόχο, έστω τώρα που

κάπως έχουν ωριμάσει μερικά πράγματα και γίνονται πιο κατανοητά, να πετύχουμε βάσεις δεδομένων γιατί είναι απόλυτο θέμα και για τη δουλειά μας αλλά και θέμα δημοκρατίας. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Δολαψάκης.

**ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ:** Δεν θα πω πολλά πράγματα, η Βάννα πιστεύω ότι το κάλυψε το θέμα στο σύνολο του, απλά θέλω να εκμεταλλευτώ αυτή την πρόταση του Μάξιμου και να πω το εξής, φαίνεται ότι τα θέματα τα καθημερινά είναι ένα αντικείμενο το οποίο το Τ.Ε.Ε. θα μπορεί να παρέμβει πάρα πολύ.

Προγράμματα τα οποία θα βοηθήσουν προς το να βοηθήσουμε εμείς τις υπηρεσίες να βρουν την πληροφορία αυτή να δώσουν στον πολίτη, υπάρχει η Κοινωνία της Πληροφορίας και άλλα προγράμματα, σίγουρα όμως το Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. πρέπει να βρει και να προδιαγράψει αυτή την πρόταση, διότι αν περιμένουμε μοναχές τις υπηρεσίες που για διάφορους λόγους όπως είπε η Βάννα δεν υπάρχει πληροφορία εύκολη, για διάφορους λόγους και δεν μπαίνουν στην ουσία του πράγματος. Αυτό που έχει σημασία είναι ότι ο κόσμος είναι αδύναμος, σπαταλάει πάρα πολύ χρόνο για να βρει την πληροφορία, και καμιά φορά η πληροφορία αυτή που θα βρει δεν είναι σίγουρη ότι είναι η ίδια που θα πάρει και κάποιος άλλος.

Άρα αυτό που μιλάμε, για την κωδικοποίηση της πληροφορίας λοιπόν και έχουμε αυτό το γράμμα που είχες Πρόεδρε εκεί, μια προσπάθεια από το ΥΠΕΧΩΔΕ προς αυτή την κατεύθυνση αλλά για άλλο αντικείμενο, νομίζω ότι το Τ.Ε.Ε. έχει να βοηθήσει και τους συναδέλφους, αλλά προπάντων τους πολίτες, στο να αποκτούν την ίδια πληροφορία για πολλά θέματα που αφορούν τις υπηρεσίες.

Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Φανουράκης.

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Συνάδελφοι η πρόταση του συναδέλφου του Μάξιμου είναι..., παρ' όλο που την υποτιμά ο ίδιος, είναι πολύ σοβαρή γιατί είναι η πρόσβαση στην πληροφορία.

Πληροφοριακά θέλω να πω ένα..., μάλλον το ξέρουμε όλοι ότι και η Πολεοδομία έχει κάνει..., ο Δήμος μάλλον έχει κάνει ιστοσελίδα και έχει και τμήμα για την Πολεοδομία με κάποιες πληροφορίες νομίζω που αρχίζουν και γίνονται σοβαρές, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση έχει δική της ιστοσελίδα και κάνουν και την ηλεκτρονική πολεοδομία απ' ότι είδα εκεί πέρα με κάτι ελάχιστα πράγματα, δηλαδή και μέσα απ' αυτές μπορούμε να απαιτήσουμε τις πληροφορίες που είπαμε. Ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι ότι για τους ευρωκώδικες..., λέμε για τη σημασία της πληροφορίας, το πιο σημαντικό για τον πολιτικό μηχανικό είναι οι ευρωκώδικες, εγώ η απάντηση που πήραμε από τον Πρόεδρο τον Αλαβάνο δεν έμεινα ευχαριστημένος.

Στο τελευταίο ενημερωτικό δελτίο υπάρχουν εκεί κάποιες σελίδες για την τυποποίηση και τις φιέστες που κάνουμε κ.λ.π. και κάπου λέει ο συνάδελφος ο Αλαβάνος ότι η ΠΑΣΚ καθυστέρησε για τους ευρωκώδικες και θα προσπαθήσει το Επιμελητήριο να τους παίρνουμε φτηνούς. Δηλαδή ξεκινάμε αμέσως με τη λογική ότι θα πρέπει να αγοράζουμε τη

γνώση αυτή και ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι, πότε θα τους μεταφράσουμε, ποια μετάφραση θα είναι, πως είναι δυναμικοί οι κώδικες αυτοί και αλλάζουνε. Δηλαδή ένα επάγγελμα το πιο σημαντικό, με μια έννοια στην Ελλάδα, του πολιτικού μηχανικού με υποχρεωτική την εφαρμογή των ευρωκωδίκων και δεν έχουμε πρόσβαση.

Τώρα παίρνοντας αφορμή..., το δικαίωμα μάλλον από τον τίτλο που είναι εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του τμήματος και ξεφεύγοντας από το προηγούμενο θέμα, βάζουμε θέμα ότι άλλαξε η μορφή της ιστοσελίδας του Επιμελητηρίου και έχει αφαιρεθεί ο χώρος για τις παρατάξεις, το έχω βάλει έτσι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έχει αφαιρεθεί ο χώρος;

**ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:** Ο χώρος για παρατάξεις, το έχω πει ένα – δυο φορές, δεν ξέρω με ποιανού πρωτοβουλία χάθηκε αυτός ο χώρος και πως θα επανέλθει.

Από μια συζήτηση που έκανα με το συνάδελφο το Χριστόφορο κάτω μου είπε ότι οι δυνατότητες είναι δύο, η μια είναι να..., είναι ας πούμε η πιο απλή που ο καθένας βάζει ένα απλό κείμενο, κάπως έτσι το κατάλαβα, και ο άλλος είναι η παράταξη να δημιουργήσει χώρο το οποίο όμως απαιτεί αύξηση της ισχύος των μηχανημάτων και του προγραμματισμού κ.λ.π., δηλαδή το ένα είναι λίγο πιο ανάλαφρο και το άλλο πιο σοβαρό.

Νομίζω ότι θα πρέπει να πάρουμε απόφαση πάνω σ' αυτό το πράγμα και τουλάχιστον..., δηλαδή η εξαφάνιση των παρατάξεων από την ιστοσελίδα των (...) του Επιμελητηρίου τη θεωρώ απαράδεκτη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Η συνάδελφος Βρέντζου.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Νομίζω το θέμα αυτό, το θέμα που έχει βάλει ο συνάδελφος έχει δύο σημεία. Το ένα είναι η πληροφορία και πως οι δημόσιες υπηρεσίες, γιατί εγώ θα επιμείνω σ' αυτό, ότι ανεξάρτητα από το ρόλο που θα έρθει να παίξει το Τ.Ε.Ε., ή να υποκαταστήσει, ή να προσπαθήσει να παίξει, θα πρέπει οι δημόσιες υπηρεσίες πραγματικά να αναβαθμιστούν και να παίξουν αυτές το ρόλο που θα πρέπει να έχουνε στην..., δηλαδή η δημόσια διοίκηση να παίξει πραγματικά το ρόλο της και αυτό σημαίνει να έχει βάσεις δεδομένων, που είναι το ένα, και το Τ.Ε.Ε. θα πρέπει σ' αυτή την κατεύθυνση να πιέζει διαρκώς, έτσι ώστε πράγματι να μπορεί να δημιουργηθεί αυτή η βάση δεδομένων.

Ένα δεύτερο όμως που νομίζω ότι το Τ.Ε.Ε. είναι πολύ πίσω, είναι στο ότι αυτή τη στιγμή η πληροφορία που ήδη υπάρχει δεν δίνεται. Είναι πολύ σημαντικό συνάδελφοι, διότι υπάρχει κάποια πληροφορία που είναι και ηλεκτρονική και στον τομέα περιβάλλον αλλά και σε άλλους, ειδικά στον τομέα περιβάλλον, έχει γίνει εναρμόνιση με την ευρωπαϊκή νομοθεσία όπου ο κάθε πολίτης πλέον, ανεξάρτητα αν έχει ή όχι έννομο συμφέρον, μπορεί να ζητήσει με οποιαδήποτε μορφή και ηλεκτρονικά οποιαδήποτε μελέτη κατατεθεί και όμως δεν δίνεται.

Εμείς πρόσφατα ως επιτροπή περιβάλλοντος ζητήσαμε από τον ΕΣΔΑΚ τη μελέτη η οποία κατατέθηκε, την τελευταία της βιολογικής ξήρανσης και μάλιστα τη ζητήσαμε ως Τ.Ε.Ε., και δεν δόθηκε, αντί γι'

αυτό δοθήκανε τα τεύχη δημοπράτησης. Και δεν επανήλθε το Τεχνικό Επιμελητήριο και να πει γιατί δεν μας τις δώσατε.

Ο κάθε Διευθυντής και η κάθε υπηρεσία μπορεί για χίλιους δυο λόγους να μη δίνει, όμως υπάρχει νομοθεσία και θα.....,ναι, Ακριβώς, ναι. Όχι δεν διαφωνώ, αλλά λέω ότι όταν το Τ.Ε.Ε. παίρνει μια απάντηση, όταν το Τ.Ε.Ε. καταθέτει σε μια υπηρεσία και η υπηρεσία αυτή απαντάει ότι εμείς δεν έχουμε τη μελέτη έχουμε μόνο τα τεύχη δημοπράτησης, κάπου δηλαδή πρέπει να επιμείνουμε. Θέλω να πω ότι έχουμε το δικαίωμα και αλίμονο αν το Τ.Ε.Ε. ας πούμε δεν επιμένει να ζητήσει κάτι τέτοιο, φανταστείτε ο κάθε ένας μεμονωμένος συνάδελφος.

Θέλω να πω λοιπόν ότι πρέπει να δώσουμε και βαρύτητα στο να παίρνουμε την πληροφορία που ήδη υπάρχει, ανεξάρτητα από την οργάνωση που πρέπει να γίνει. Υπάρχει η πληροφορία, αλλά δυστυχώς πάρα πολλές υπηρεσίες δεν τη δίνουν. Θα σας μεταφέρω και την εμπειρία που έκανα κάνοντας τη διπλωματική του μεταπτυχιακού μου, όπου μίλησα με τις Περιφέρειες σε όλη την Ελλάδα. Εκτός του ότι είναι υποχρεωμένοι από τη νομοθεσία να έχουν ηλεκτρονικό αρχείο και είχαν μόνο πέντε Περιφέρειες, τέσσερις Περιφέρειες μου αρνήθηκαν να μου δώσουν μελέτες διότι λέει είναι πνευματικό δικαίωμα του μελετητή.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Εγκεκριμένη μελέτη;

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Εγκεκριμένη μελέτη.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Λάθος, τεράστιο λάθος.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Προφανώς τεράστιο λάθος, είναι συνάδελφοι όμως, είναι Διευθυντές συνάδελφοι, είναι Διευθυντές ΠΕΧΩ.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Λάθος.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Βεβαίως λάθος, γι' αυτό λέω λοιπόν ότι με βάση το νόμο πρέπει να τη δώσει σε όποια μορφή και μέσα σε συγκεκριμένη προθεσμία.

Άρα λοιπόν θα πρέπει να επιμείνουμε και θα πρέπει και το Τ.Ε.Ε. να επανέλθει και στο συγκεκριμένο θέμα της μελέτης που ζητήθηκε, διότι ζητήθηκε η μελέτη αυτή από τον ΕΣΔΑΚ και δεν την πήραμε, και κακώς δεν την πήραμε...

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Εγώ το έχω βάλει αυτό στην επιτροπή και έχω μιλήσει, εδώ είναι ο συνάδελφος που είναι και η επαφή μας με το Δ.Σ., με τη Διοικούσα.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Όχι, μας έδωσαν μόνο τα τεύχη δημοπράτησης. Εγώ το έχω κουβεντιάσει, το έχω βάλει στην επιτροπή και το ξέρει και η επιμελήτρια και το ξέρει και ο συνάδελφος που είναι η επαφή μας με τη Διοικούσα.

Άρα λοιπόν θα πρέπει να επιμείνουμε...



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ποιος είναι ο συνάδελφος, ο εποπτεύων από τη Διοικούσα; Ευχαριστώ.

**ΒΡΕΝΤΖΟΥ:** Λοιπόν, απλά θέλω να πω ότι πέρα από το πρώτο που είναι πολύ σημαντικό, δεν θα το αναπτύξω εννοείται, το έχουνε πει, το είπε πολύ καλά και η Βάννα, θέλω να επιμείνουμε και στο δεύτερο, υπάρχουν ήδη πληροφορίες και πρέπει ο κόσμος να τις παίρνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Να το κλείσουμε, ο συνάδελφος Μπριλάκης.

**ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ:** Και λίγο χιούμορ από το Μαρσέλο αν τον ξέρετε, πολιτικό μηχανικό, τον ξέρετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Μάλιστα, τον ξέρουμε.

**ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ:** 36 εκατομμύρια ο ετήσιος προϋπολογισμός του Τεχνικού Επιμελητηρίου, εντός παρενθέσεως, που πάει;

Κλείσαμε πέντε χρόνια χωρίς ελέγχους εταιρειών έτοιμου σκυροδέματος από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ, μόνο 50 από τις 600 βιομηχανίες έτοιμου σκυροδέματος απασχολούν διπλωματούχο μηχανικό, όπως ο κανονισμός τεχνολογίας σκυροδέματος του '97 ορίζει.

Τρία ταξίδια σε Χονγκ Κονγκ, ένα σε Νέα Ζηλανδία, ένα στο Κέιπ Τάουν, ένα στην Κόστα Ρίκα, ενέκρινε η Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε. για συμμετοχές σε συνέδρια στο εξωτερικό το τελευταίο εξάμηνο.

Κλείσαμε 40 χρόνια με τις πρότυπες προδιαγραφές του 1966 για τα τεχνικά έργα οδοποιίας στη χώρα μας.

250 εγγραφές ενδιαφερομένων για το σκυρόδεμα μηχανικών έκανε σε ένα απόγευμα η ελληνική επιτροπή του ελληνικού τμήματος σκυροδέματος του Τ.Ε.Ε. λίγο πριν τις εκλογές του Ιουνίου του 2007.

Κλείσαμε 20 χρόνια, τώρα φτάνουμε και στο θέμα που μας αφορά, από την ισχύ του κανονισμού τεχνολογίας σκυροδέματος του '85 χωρίς να υπάρχουνε ενδιαφερόμενοι για τη μη εφαρμογή του, όπως και του κώδικας τεχνολογίας σκυροδέματος του '97, τη μη ισχύ του ευρωπαϊκού προτύπου για το σκυρόδεμα ΕΛΟΤ EN206, που δεν έχει πέντε χρόνια τώρα ούτε καν μεταφραστεί.

Το ερώτημα, μήπως υπάρχει κανείς από τους ενδιαφερομένους του ελληνικού τμήματος σκυροδέματος του Τ.Ε.Ε. που μπορεί να βοηθήσει ή κάποια από τα ταξίδια του Τ.Ε.Ε. να ακυρωθεί για να βρεθούν τα λεφτά της μετάφρασης; Ή από τα 36 εκατομμύρια ευρώ μήπως περισσεύει κάτι; Και το υστερόγραφο, καλημέρα Ελλάδα, όταν ξυπνήσεις πάρε με.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ο συνάδελφος Αγαπάκης.

**ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ:** Αίτημα μας, του ΕΛΟΤ οι μεταφράσεις να τις αγοράσει το Επιμελητήριο και να τις δίνει τσάμπα στους μηχανικούς. Δεν πιστεύω να διαφωνεί κανείς.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** Λοιπόν συνάδελφοι λόγω και της προχωρημένης ώρας πολύ σύντομα έτσι να επισημάνω και εγώ δυο πράγματα πάνω στο προηγούμενο θέμα της ιστοσελίδας του Τ.Ε.Ε., πρακτικά.

Ειπώθηκε και από το συνάδελφο το Βαϊλάκη ότι κυκλοφόρησαν δύο CD πριν από δύο χρόνια – τρία νομίζω, που αφορούσαν κάποιες πολεοδομικές πληροφορίες, όροι οικισμών, αποφάσεις Νομαρχών για καθορισμούς ορίων και όρων δόμησης κ.λ.π., πράγματι ήταν πολύ ενδιαφέρουσα δουλειά αυτή, και εγώ την έχω χρησιμοποιήσει κατά καιρούς.

Θεωρώ ότι αυτό θα μπορούσε να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε., να αναρτηθεί, τα CD κυκλοφορήσανε, βγήκανε ό,τι βγήκανε, αλλά αυτή η δουλειά θα μπορούσε στην ιστοσελίδα να υπάρχει. Αυτό θεωρώ έτσι ότι είναι χρήσιμο.

Τώρα άλλα θέματα ενδεχομένως που θα μπορούσαν να αναρτηθούν, σίγουρα υπάρχουν.

Βέβαια να κάνω μια επισήμανση που και όλοι οι συνάδελφοι που μιλήσανε πριν είναι γεγονός. Δυστυχώς οι δημόσιες υπηρεσίες είναι πίσω σ' αυτό που λέμε σύγχρονες τεχνολογίες, για διάφορους λόγους που έχουν όλη τη γκάμα των επιχειρημάτων.

Εγώ ξέρω παράδειγμα από την υπηρεσία τη δική μου ότι ένα από τα αιτήματα που συνήθως, τα πλέον συνήθη αιτήματα που συναντάς από τους μηχανικούς είναι οι απαλλοτριώσεις, ή ξέρω 'γω τα στοιχεία περί κτηματολογικών διαγραμμάτων κ.λ.π. Είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα, το θέμα των απαλλοτριώσεων είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα, κάποια στιγμή θα μας απασχολήσει και στο Τ.Ε.Ε., παλαιότερα είχε γίνει και μια σχετική ημερίδα από το σύλλογο τοπογράφων και απασχολεί δυστυχώς ή ευτυχώς πάρα πολύ κόσμο, άρα και συναδέλφους.

Και αυτό θα ήταν ένα από τα αντικείμενα, που δεν μπορεί όμως το Τ.Ε.Ε. να μαζέψει πραγματικά αυτό τον τεράστιο όγκο πληροφοριών, ο οποίος μάλιστα και σιγά – σιγά με την πάροδο των χρόνων διαχέεται και ενδεχομένως να χάνεται. Όλα αυτά θα έπρεπε να τα έχει βέβαια η Κτηματική Υπηρεσία η οποία, ευθέως το λέω, είναι πολύ πίσω σ' αυτές τις διαδικασίες.

Λοιπόν, πρακτικά πράγματα, αυτά τα δύο CD επικαιροποιημένα θα μπορούσαν..., μπορούν να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα.

Σε ότι αφορά τα υπόλοιπα θα μπορούσε να γίνει μία παρέμβαση, αν μπορεί να έχει κάποια δυνατότητα αποτελέσματος, κάποια θέματα όπως επί παραδείγματι στο Δήμο Ηρακλείου που είπατε, γιατί γίνεται αυτό στο Δήμο Ηρακλείου; Δύο – τρεις αιθεροβάμονες συνάδελφοι, τυχαίνει να γνωρίζω και την πορεία και τη διαδικασία τους, σου λέει βρε παιδιά θα τα χάσουμε αυτά τα πράγματα, θα ξεσκιστούν τα σχέδια πόλης, άνοιξε – κλείσε κ.λ.π. και πολύ καλά κάνουν και προχωράνε αυτή τη διαδικασία, την προχωράνε τέσσερα χρόνια τώρα, ελπίζω ότι θα ολοκληρωθεί.

Αυτά τα ζητήματα έχουν να κάνουν βέβαια και με πόρους, έχουν να κάνουν και με κόστος, έχουν να κάνουν και με τεχνογνωσίες, έχουν να κάνουν με μια σειρά θεμάτων.

Λοιπόν είναι πάντως γεγονός ότι στην εποχή της Παγκοσμιοποίησης, στην εποχή του σκληρού ανταγωνισμού κ.λ.π. όλοι μας πρέπει να προσαρμοστούμε. Σε ότι αφορά το Τ.Ε.Ε. μπορεί να γίνει αυτό, δηλαδή αυτά τα CD να μπουν μέσα στην ιστοσελίδα, και παράλληλα

να γίνει και μια παρεμβατική διαδικασία, αν μπορούν κάποιες υπηρεσίες να προχωρήσουν. Εγώ πάντως θα προσπαθήσω σε ότι με αφορά.  
Ευχαριστώ συνάδελφοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έληξε η συζήτηση, τελειώσαμε δεν πειράζει, τελείωσε. Λοιπόν συνάδελφοι απ' ότι διεφάνη το Σώμα συμφωνεί ότι θα πρέπει να επανεξεταστεί τουλάχιστον η ιστοσελίδα, αν μπορούν να μπουν αυτά τα CD που είχαν εκδοθεί επί Προεδρίας Κολυβάκη, αν μπορούν να βελτιωθούν, δηλαδή να εμπλουτιστούν.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Αν μπορούν, αν δεν τα έχει όλα, αν έχει, οτιδήποτε έχει. Λοιπόν και να το εξετάσουμε, με το Χριστόφορο να το εξετάσει η Διοικούσα εάν υπάρχει χώρος να αναρτηθούν, και πως μπορούν να λειτουργήσουν, και τι μηχανήματα χρειάζεται και τέτοια. Τίθεται θέμα χώρου και θα πρέπει να αποφασίσει πλέον η Διοικούσα εάν μπορεί να αγοράσει και άλλο χώρο, υπάρχει και αυτή η δυνατότητα.

**ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι, ναι βέβαια, και αυτό που πρότεινε, Πρόεδρε της Διοικούσας, και αυτό που πρότεινε ο συνάδελφος ο Φανουράκης ότι έχει καταργηθεί η σελίδα των παρατάξεων, διάφορες πληροφορίες λόγω χώρου, να εξετάσει η Διοικούσα αν υπάρχει η οικονομική δυνατότητα να αυξήσουμε αυτό το χώρο, ούτως ή άλλως έχουμε μπει αλλού, δεν έχουμε μπει αλλού; Δεν έχουμε το χώρο της τράπεζας πληροφοριών, συνεργαζόμαστε με τις Ηνωμένες Πολιτείες, σας το είχα πει αυτό σε μια ενημέρωση, από 'κει και πέρα θα πρέπει να εξετάσουμε πως μπορούμε να αυξήσουμε τις δυνατότητες που έχουμε.

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ναι αλλά θα έρθεις στο μικρόφωνο να το πεις, έλα στο μικρόφωνο για τα πρακτικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Όλα αυτά τα οποία ειπώθηκαν εδώ τα συζητάω κατ' επανάληψη με το Χριστόφορο και μάλιστα τώρα είναι σε φάση πάλι αναδόμησης της ιστοσελίδας, να την κάνει ακόμα πιο λειτουργική, να αλλάξει έτσι να την κάνει πιο ελκυστική και γι' αυτό είναι και σ' αυτή την πίεση αυτές τις μέρες, αλλά αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχει μια αδυναμία στο να καλύψει όλες τις ανάγκες.

Και σκέφτομαι και λέω ότι, καμιά φορά όταν προσπαθεί κανείς να κάνει οικονομία υπάρχουν και κάποιες συνέπειες. Δηλαδή τότε είχε πει μια κουβέντα να πάρουμε μια εταιρεία η οποία θα μας το φτιάξει το site έτσι όπως..., μπήκαμε σε μία λογική να κάνουμε λίγο οικονομία, και ο Χριστόφορος κάνει ό,τι μπορεί το παιδί, αλλά δεν μπορεί να τα κάνει όλα αυτά τα οποία θέλουμε εμείς, και ιστοσελίδα ας πούμε σούπερ γρήγορη, και όλη την πληροφορία πάνω, και να βγουν τα CD, τα CD μου έχει πει

ότι δεν μπορούμε να βάλουμε τα πάντα πάνω, πώς να το κάνουμε δηλαδή; Δεν μπορούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Δεν χωράνε δηλαδή;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Ναι δεν τα σηκώνει το σύστημα και θα αρχίσει μετά να καθυστερεί πάρα πολύ και δεν θα μπορεί να είναι λειτουργική. Δηλαδή αν τα φορτώσεις όλα πάνω θα τα βρίσκεις, αλλά ο χρόνος ο οποίος θα προσπαθείς να τα αξιοποιήσεις θα είναι τόσο αντιστρόφως ας πούμε χρονοβόρος που εν τέλει θα καταντήσει να γίνει η ιστοσελίδα άχρηστη.

Βέβαια εγώ σκέφτομαι ότι ίσως να είναι και μια αδυναμία ενδεχομένως του συγκεκριμένου στελέχους μας ας πούμε την οποία να μην μπορεί να την καλύψει πλήρως και να χρειάζεται μια υποστήριξη μεγαλύτερη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:** Εγώ θα έλεγα μια μέρα..., γιατί Κώστα αυτό ειδικά με τις παρατάξεις το έχω πει κατ' επανάληψη, του λέω Χριστόφορε θέλω να φτιάξουμε χώρο για τις παρατάξεις για τους συλλόγους, μου τα φέρνει από 'δω, μου τα φέρνει από 'κει, δεν έχει γίνει ακόμα, δεν έχει γίνει ακόμα.

Και ίσως πραγματικά πρέπει να βρεθούμε μια μέρα τέσσερις – πέντε άνθρωποι που θέλετε να ασχοληθούμε σοβαρά, να κάτσουμε να κάνουμε με το Χριστόφορο μια κουβέντα και αν χρειαστεί το παιδί είτε υποστήριξη, είτε να πάρουμε περισσότερο χώρο, είτε μεγαλύτερη ταχύτητα δεν ξέρω τι, ή ακόμα και αν χρειαστεί..., γιατί και σχεδιαστικά αυτή τη στιγμή η σελίδα μας δεν είναι όπως θα έπρεπε να είναι, έτσι σαν εικόνα αυτό το οποίο πρέπει να βγάζει και σαν λειτουργικότητα.

Αν χρειαστεί λοιπόν, επειδή νομίζω ότι είναι πολύ σημαντικό να έχουμε μια ιστοσελίδα γρήγορη, δυναμική, ευέλικτη και να έχει ότι μπορούμε περισσότερο αλλά και να είναι και ελκυστική, να βάλουμε το χέρι στην τσέπη και να το κάνουμε, να ενισχύσουμε δηλαδή την προσπάθεια που κάνει ο Χριστόφορος.

**ΑΓΑΠΑΚΗΣ:** (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., έχουμε την πληροφορία και δεν μπορούμε να τη διαχειριστούμε, φανταστείτε τις υπηρεσίες που είναι..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Εγώ Πρόεδρε θέλω ένα λεπτό να μιλήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Έλα πάνω όμως.

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Πάνω, πάνω, γι' αυτό που είπε ο Γιώργος..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Τώρα θα λήξει ούτως ή άλλως.

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Είναι πολύ σοβαρό το θέμα, ο Μάξιμος το έβαλε, το Μάξιμος το έβαλε λίγο έτσι, θα έλεγα ότι συμφωνώ με τον Κωστή, λίγο έτσι στο

χαβαλέ σαν πως είναι κάτι απλό, έθιξε ουσιαστικά όλο το ελληνικό κράτος, όλο το ελληνικό κράτος, το χάλι του ελληνικού κράτους έθιξε το οποίο ας πούμε από τη μία το κάνει επίτηδες που λέει η Βάννα, από την άλλη είναι και ανίκανο να κάνει οποιαδήποτε δουλειά.

Εγώ θα πω μόνο αυτή την κουβέντα ότι, πέραν της διαχείρισης της πληροφορικής που και εγώ λίγο – πολύ είμαι άσχετος, εδώ δεν υπάρχουν τα δεδομένα. Δηλαδή φέρει ειπείν θέλεις να κάνεις ένα δρόμο και πρέπει να βάλεις μέσα τις απαλλοτριώσεις που έχουν γίνει, τους βρίσκεις σε κάτι χάρτες, σε κάτι χαρτιά και λένε απαλλοτρίωση 65, 67, 68, που είναι βρε παιδιά αυτές οι απαλλοτριώσεις; Πουθενά δεν υπάρχουν, διότι έχουνε γίνει ένα σωρό μετακομίσεις, διότι έχουν καεί από κάτι φωτιές των αγροτών, που όταν κάψανε τη Νομαρχία το '91, δυστυχώς κάψανε και ένα σωρό πληροφορίες...

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Συνταξιοδοτήθηκε ο υπάλληλος που τα ήξερε..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** ...διότι, διότι, και τελικά για να πω μια δικιά μου περίπτωση εγώ πήγα στην Αθήνα, ανέβηκα εκεί που είναι εκεί στην Ομόνοια και πήγα στο Υπουργείο Οικονομικών και σε κάτι υπόγεια έψαξα και..., τότε δεν πονούσε και η μέση μου δηλαδή, μα δεν κάνω πλάκα βρε παιδιά, πήγα σε κάτι υπόγεια και ήταν ολοσκόνηστα με ένα καημένο υπάλληλο ο οποίος ο φουκαράς με βοήθησε όσο μπορούσε, και ψάχναμε, και βγάλαμε φακέλους με κάτι νούμερα και τελικά τα βρήκαμε.

Και δεν υπήρχαν ούτε στο άθλιο εκείνο ότι..., αυτό που είπες προηγουμένως, γιατί πραγματικά βρε παιδί μου εκεί στην Κτηματική Υπηρεσία δεν υπάρχει τίποτα, μπερδεμένα όλα, χαμένα.

Και πραγματικά δηλαδή για να αρχίσεις να κάνεις μια πληροφορία πάνω σε υπολογιστές πρέπει κατ' αρχάς να βρεις τα αναλογικά, άμα δεν έχεις τα αναλογικά, δηλαδή τα στοιχεία, πως θα τα περάσεις; Εδώ δεν υπάρχουν ούτε αυτά, μην κοιτάτε τώρα το Δήμο ο οποίος έχει μια..., είναι πιο καινούργια υπηρεσία βρε παιδιά, ο Δήμος άρχισε να δουλεύει Πολεοδομίες και τέτοια από το '85, είναι πρόσφατα αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Ένα λεπτό είπες ότι θα μιλήσεις.

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Έχει και τέσσερις – πέντε ανθρώπους, δηλαδή δεν είναι έτσι απλά τα πράγματα που λέει, αυτά είναι λέει απλά πράγματα που λέει τώρα ο Μάξιμος, τι απλά;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Εντάξει, λοιπόν...

**ΒΑΪΛΑΚΗΣ:** Και λέμε για το ΥΠΕΧΩΔΕ, στο ΥΠΕΧΩΔΕ δεν υπάρχουν computer, δουλεύουν ακόμα με χάρτες, χαρτούρες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Λοιπόν Πρόεδρε άκουσες τις προτάσεις, θα εξεταστεί από τη Διοικούσα.

## **ΘΕΜΑ 9<sup>ο</sup>**

**Ολοκλήρωση του Βορείου  
Οδικού Άξονα Κρήτης**

**ΘΕΜΑ 10<sup>ο</sup>**

**Ενημέρωση δραστηριότητας Μόνιμης  
Επιτροπής Χωροταξίας, Πολεοδομίας,  
Αρχιτεκτονικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:** Το επόμενο θέμα το οποίο είναι ολοκλήρωση του Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης και το δέκατο το οποίο είναι, ενημέρωση δραστηριότητας Μόνιμης Επιτροπής Χωροταξίας, Πολεοδομικής, Αρχιτεκτονικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, αναβάλλονται για την επόμενη συνεδρίαση.

Η ώρα συνάδελφοι είναι 23:30, καληνύχτα σας. Η επόμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας θα είναι έκτακτη και θα έχει δύο θέματα βασικά, το ένα θέμα θα είναι το θεσμικό που θα μπει πρώτο συνάδελφε Αγαπάκη και το δεύτερο θα είναι ο Βόρειος Οδικός Άξονας, έκτακτη με δύο μόνο θέματα.

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ**

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ**



**Αδέσμευτοι Μηχανικοί & Ανεξάρτητοι Νέοι**

**AMAN**

**Ημερομηνία: 21/04/2008**

Προς την Αντιπροσωπεία του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ.

## ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ για την αλλαγή του ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

### του Τ.Ε.Ε.

Στα πλαίσια της Προετοιμασίας του Τμήματος για την τροποποίηση του Θεσμικού Πλαισίου του ΤΕΕ καταθέτουμε τις παρακάτω προτάσεις:

- Θεσμοθέτηση ορίου (30 %) ανά παράταξη, για την συμμετοχή στις εκλογές συναδέλφων που είναι είτε μόνιμοι είτε συμβασιούχοι Δημόσιοι Υπάλληλοι
- Θεσμοθέτηση ορίου (30 %) ανά εκλεγμένο όργανο του ΤΕΕ (Κεντρική και Περιφερειακές Αντιπροσωπείες, Κεντρική και Περιφερειακές Διοικήσεις και Νομαρχιακές Επιτροπές), για την συμμετοχή σε αυτά συναδέλφων που είναι είτε μόνιμοι είτε συμβασιούχοι Δημόσιοι Υπάλληλοι
- Αύξηση των βασικών ειδικοτήτων των Μηχανικών (από 9 που είναι σήμερα) ώστε να συμπεριλαμβάνουν όλες τις ειδικότητες όπου έχουν ιδρυθεί σχολές σε ελληνικά Πολυτεχνεία και Πανεπιστήμια

Πατρικαλάκη Ελευθερία  
Ρουκουνάκης Εμμανουήλ  
Σταματάκης Γιώργος



**ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕ**

Στην Αντιπροσωπεία της 9 & 10 Φεβρουαρίου αποφασίστηκε η διαδικασία συζήτησης του Θεσμικού Πλαισίου του ΤΕΕ. Οι επιφυλάξεις μας είναι πολλές γιατί είναι η πολλοστή φορά που αποφασίζεται κάτι τέτοιο χωρίς να υλοποιείται. Κυρίως όμως γιατί τα προβλήματα που σχετίζονται με το ΤΕΕ είναι βαθιά πολιτικά και δεν θεραπεύονται από κανένα θεσμικό πλαίσιο.

Παρόλα αυτά στις συζητήσεις που έγιναν το 2002 και 2005 για την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ συμβάλλαμε με προτάσεις μας που διέπονται από βασικές αρχές και το ίδιο θα κάνουμε και τώρα παραθέτοντας τις αρχές αυτές.

**ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΤΕΕ – ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ (άρθρο 2)**

Θεωρούμε ότι εδώ θα πρέπει να περάσει το αποτέλεσμα μιας συζήτησης που παρά το ότι έχει τεθεί στην Αντιπροσωπεία δεν έχει ακόμα γίνει και αφορά στα επαγγελματικά δικαιώματα όλων και όχι μόνο των νέων ειδικοτήτων. Έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας στη σχετική επιτροπή της Αντιπροσωπείας.

**ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ (άρθρο 4)**

Θα πρέπει να ξεπεραστούν ψευδοδίληματα του τύπου «ρόλος επιστημονικός ή συνδικαλιστικός». Το δίλημμα αυτό πολύ συχνά οδηγεί στο «επιστημονικός» με πρόσχημα την απειλή μην τυχόν και κατηγορηθούμε για συντεχνιακή λογική και παραπέμπει το «συνδικαλιστικό» ρόλο στους συλλόγους, απαλλάσσοντας το ΤΕΕ από ευθύνες που του ανήκουν. Θεωρούμε ότι ο σκοπός του ΤΕΕ θα πρέπει να προσδιοριστεί ως σκοπός επαγγελματικού φορέα που προασπίζει και στηρίζει με κάθε τρόπο το ρόλο των μελών του.

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ (άρθρο 5)**

Πιστεύουμε ότι θα πρέπει να τροποποιηθεί η διάρθρωση του ΤΕΕ με γνώμονα την αναλογικότερη εκπροσώπηση και ουσιαστικότερη σχέση περιφερειακών και κεντρικών οργάνων.

Στην κατεύθυνση αυτή υποστηρίζουμε:

- τη βελτίωση εκπροσώπησης των Περιφερειακών Τμημάτων στην Αντιπροσωπεία (με μεγαλύτερο αριθμό αντιπροσώπων που ψηφίζουν μόνο από μέλη των Π.Τ.), σε συνδυασμό με την έμμεση εκλογή των μελών των Επιστημονικών Επιτροπών από την Αντιπροσωπεία (χωρίς αυτά να είναι μέλη της) και τη σύσταση Π.Τ. Αττικής, όπως επίσης την ουσιαστικοποίηση της σχέσης Π.Τ και Δ.Ε. του ΤΕΕ.
- την αναβάθμιση της λειτουργίας των Π.Τ. ως προς τους οικονομικούς τους πόρους, οργανισμό που να προβλέπει περισσότερες και συγκεκριμένες θέσεις εργασίας



περιλαμβανομένης της νομική στήριξης και την αναβάθμιση λειτουργίας των Νομαρχιακών Επιτροπών.

### **ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ (άρθρα 28-32)**

Θεωρούμε ότι η λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλίων πρέπει να γίνει ουσιαστικότερη αλλά ότι, πέρα από τα σχετικά θέματα που έχουν ήδη συζητηθεί στην Αντιπροσωπεία, θα πρέπει να συνδεθεί ανασυνταγμένος Κώδικας Αρχών και Δεοντολογίας.

### **ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΑ – ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΕΙΣ – ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**

Θεωρούμε επίσης επιβεβλημένο να διασφαλιστούν από την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου:

- ζήτημα ασυμβίβαστου συμμετοχής σε όλα τα όργανα του ΤΕΕ, συναδέλφων που καταλαμβάνουν πολιτικές θέσεις στον κυβερνητικό μηχανισμό και σε φορείς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα.
- ζητήματα σχετικά με τις εκπροσωπήσεις, όπως υποχρεώσεις των εκπροσώπων, ασυμβίβαστα διορισμού τους, διάρκεια της θητείας τους κλπ.
- πλήρης διαφάνεια και δημοκρατία στη λειτουργία των οργάνων με ανοικτές διαδικασίες και δημοσιοποίηση των αποφάσεων.

## ***ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Κ.Μ.***

### **ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΕΕ**

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος αποτελεί τον Τεχνικό Σύμβουλο του Κράτους. Στην πράξη όμως έχει αποδειχθεί ότι το υφιστάμενο θεσμικό

πλαίσιο με βάση το οποίο λειτουργεί δεν βοηθά προς την κατεύθυνση αυτή. Συγκεκριμένα, είναι φανερό ότι δεν υπάρχει επικοινωνία μεταξύ των περιφερειακών τμημάτων και του κεντρικού ΤΕΕ και αυτό ήταν περισσότερο από φανερό την περίοδο των κινητοποιήσεων για το ασφαλιστικό.

Απαιτούνται λοιπόν αλλαγές, οι οποίες:

- Θα αλλάξουν την οργανωτική δομή του ΤΕΕ, με σκοπό την συμμετοχή των περιφερειακών τμημάτων στις αποφάσεις του κεντρικού ΤΕΕ.
- Θα καταργήσουν την Αθηνοκεντρική εξουσία του ΤΕΕ, με αποτέλεσμα η λειτουργία του να εκφράζει τον τεχνικό κόσμο σε πανελλήνιο επίπεδο.
- Θα καταργήσουν το καθεστώς της συναλλαγής μεταξύ των παρατάξεων για την εκλογή του προέδρου της Διοικούσας του κεντρικού ΤΕΕ.
- Θα αλλάξουν το αναχρονιστικό σύστημα των εξετάσεων για την απόκτηση άδειας επαγγέλματος.

Με βάση όλα τα παραπάνω προτείνουμε:

- Την ίδρυση περιφερειακού τμήματος Αττικής, ώστε να διαχωριστεί από το κεντρικό ΤΕΕ. Είναι απαράδεκτο το κεντρικό ΤΕΕ να ταυτίζεται με την Αττική.
- Η διοικούσα Επιτροπή του κεντρικού ΤΕΕ να απαρτίζεται από τους Προέδρους όλων των περιφερειακών τμημάτων, ώστε να εκπροσωπείται ολόκληρη η επικράτεια.
- Ο Πρόεδρος του κεντρικού ΤΕΕ να εκλέγεται άμεσα από τους εκλέκτορες, δηλαδή να είναι αυτόματα ο επικεφαλής της πρώτης παράταξης των εκλογών σε πανελλήνιο επίπεδο, ανεξαρτήτως ποσοστού της παράταξης. Με αυτόν τον τρόπο δεν θα έχουμε το φαινόμενο να μην έχουμε επίσημα αποτελέσματα εκλογών για μήνες μετά από την διεξαγωγή τους, όπως συνέβη τις τελευταίες εκλογές.
- Να υπάρχει περιορισμός σε δύο θητείες για τους προέδρους του κεντρικού ΤΕΕ και των περιφερειακών τμημάτων.
- Να καταργηθούν οι εξετάσεις που ισχύουν σήμερα για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος, οι οποίες σήμερα έχουν καθαρά διαδικαστικό χαρακτήρα και δεν εξασφαλίζουν σε καμία περίπτωση την επιστημονική επάρκεια ενός μηχανικού, που έχει μόλις αποφοιτήσει από την σχολή του. Είναι προφανές ότι δεν είναι δυνατόν κάποιος που δεν έχει καμία επαγγελματική εμπειρία σαν μηχανικός α υπογράψει μελέτες και οικοδομικές άδειες κτιρίων οποιουδήποτε μεγέθους. Είναι σαφέστατα προτιμότερο είτε να βρεθεί κάποιος άλλος τρόπος εξέτασης είτε να απαιτείται η υποχρεωτική εργασία και επαγγελματική άσκηση του αποφοίτου και κατόπιν η απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος.

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ»

## ΓΙΑ ΤΟ Θ Ε Σ Μ Ι Κ Ο Π Λ Α Ι Σ Ι Ο ΤΟΥ ΤΕΕ

### 1. Γενική τοποθέτηση:

Η συζήτηση για την αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ έχει αρχίσει εδώ και αρκετό καιρό.

Το ερώτημα όμως είναι ποια η αναγκαιότητα αυτής της αλλαγής  
Ποιος είναι ο συνεκτικός ιστός των προτεινόμενων αλλαγών και η βασική στόχευσή τους.

Ποιος είναι ο «επισπεύδων» για τις αλλαγές αυτές

η προτεραιότητα για συζήτηση του θεσμικού πλαισίου, παρά την όξυνση των προβλημάτων ,  
που είναι ενδεικτικά

Η παιδεία και η υποβάθμιση της  
οι συνθήκες δουλειάς με τα εξαντλητικά ωράρια και το δελτίο παροχής ,δηλαδή της ανασφάλιστης εργασίας η μερική απασχόληση το ασφαλιστικό και η υποβάθμιση των παροχών του ταμείου  
η τράπεζα Αττικής  
η υποβάθμιση των πτυχίων  
η γραφειοκρατική αντιπαραγωγική απασχόληση αντί της παραγωγικής δράσης  
τα θέματα της ενέργειας και της προστασίας του περιβάλλοντος  
η υποβάθμιση των συνθηκών ζωής των μεγάλων λαϊκών μαζών που έρχεται σε αντίθεση με τις δυνατότητες από την πρόοδο της επιστήμης μας προβληματίζει και δίδει το δικαίωμα να λέμε ότι είναι **άλλα λόγια να αγαπιόμαστε**

Το βασικό πρόβλημα σήμερα με το ΤΕΕ, είναι ότι

-δεν εκφράζει τα αντικειμενικά συμφέροντα της πλειοψηφίας των μηχανικών. Οι τοποθετήσεις του έρχονται ακόμα και σε μετωπική σύγκρουση μαζί τους.

- Η ηγεσία του ΤΕΕ δεν εκφράζει σήμερα μια “συνισταμένη” των θέσεων όλων των μηχανικών.

-αποτελεί , σε τελευταία ανάλυση, μηχανισμό του κράτους και, άρα, προώθησης της πολιτικής των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων στο χώρο ευθύνης του.

- Στην ουσία στηρίζει μια πολιτική που οξύνει τα προβλήματα της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων.

- Το ΤΕΕ όχι μόνο δεν συγκρούστηκε αλλά συμπορεύτηκε με τις βασικές επιλογές της οικονομικής ολιγαρχίας και για τον λόγο αυτό δεν άγγιξε θέματα που κατάφωρα έθιγαν τα συμφέροντα των μελών του.

(αποικιακές συμβάσεις για τα έργα , χτύπημα εργασιακών σχέσεων , παιδεία , ελληνικό κατασκευαστικό δυναμικό κτλ)

Μεγάλο ποσοστό μηχανικών έχει απογοητευτεί από την σημερινή εικόνα του ΤΕΕ και γι’ αυτό δεν επιδιώκει να μετέχει στην λειτουργία του.

Υπάρχουν φαινόμενα αυταρχισμού στην λειτουργία των οργάνων του και στις επιλογές εκπροσώπησης του.

Απαιτείται η καταδίκη αυτών που έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στο ΤΕΕ τα τελευταία χρόνια.

Το πρόβλημα αυτό έχει να κάνει με το συσχετισμό δύναμης που υπάρχει σήμερα στην ηγεσία του ΤΕΕ, αλλά διαπλέκεται και με την ίδια τη

φυσιογνωμία του, όπως κατοχυρώνεται και από τον καταστατικό του ρόλο ως “συμβούλου της Πολιτείας”.

**Προφανώς σε αυτό το βαθύτατο πολιτικό ζήτημα, απάντηση δεν μπορεί να δώσει καμιά αναθεώρηση θεσμικού πλαισίου.**

Απάντηση μπορεί να δώσει μονάχα η πολιτική πάλη, η αντιπαράθεση ιδεών και αλλαγή πολιτικού συσχετισμού και η ενίσχυση του ριζοσπαστικού πόλου και μέσα στους μηχανικούς.

## **2. Προτάσεις:**

Με βάση την παραπάνω λογική οι προτάσεις μας είναι λιτές και δίδουν μόνο τις κεντρικές θέσεις μας.

Η “Πανεπιστημονική” θεωρεί ότι το ΤΕΕ, μέσα από την πρόοδο της επιστήμης και την κατάκτηση της γνώσης, με την δυνατότητα εκτέλεσης τεχνικών έργων, πρέπει να στηρίζει τα συμφέροντα του ελληνικού λαού με την βελτίωση της καθημερινότητας του και την άνοδο του επιπέδου διαβίωσης του. Ειδικότερα για τους μηχανικούς, πρέπει να υποστηρίζει τα συμφέροντα (ασφαλιστικά, εργασιακά κλπ) της πλειοψηφίας των μισθωτών, των νέων και των ελευθέρων επαγγελματιών.

**A** Ακριβώς γι αυτό το λόγο θεωρούμε ότι, η όσο το δυνατό πιο δημοκρατική λειτουργία του ΤΕΕ, είναι ένα σημαντικό ζήτημα στο οποίο πρέπει να στραφεί η προσοχή μας, με αφορμή τη διαδικασία προώθησης αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο.

Με αυτό το κριτήριο, πρέπει να δοθεί η δυνατότητα στα μέλη του ΤΕΕ να ενημερώνονται και να ελέγχουν την πολιτική που ακολουθεί η ηγεσία τους.

Στο πλαίσιο αυτό, διεκδικούμε την καθιέρωση του θεσμού των Νομαρχιακών Γενικών Συνελεύσεων των μελών του ΤΕΕ. Οι Συνελεύσεις αυτές θα συγκαλούνται τακτικά, τουλάχιστον μια φορά το χρόνο, αλλά και έκτακτα, όταν το ζητά το 1/5 της Αντιπροσωπείας (τοπικής για Συνελεύσεις σε επίπεδο ΠΤ ή κεντρικής, για Συνελεύσεις σε όλη τη χώρα).

Οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων που αντιστοιχούν στην πλειοψηφία των μελών του ΤΕΕ, να είναι δεσμευτικές για τα αντίστοιχα όργανά του.

**B.** Επιδιώκουμε την Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, 5ετούς κατ’ ελάχιστο διάρκειας, την κατοχύρωση υψηλού επιπέδου επιστημονικής ειδίκευσης για όλους τους φοιτητές μέσα στο πτυχίο – της όποιας πρακτικής άσκησης συμπεριλαμβανομένης και υπό την προϋπόθεση της πλήρους διασφάλισης των εργασιακών δικαιωμάτων των ασκούμενων, κατά τη διάρκειά της.

Θεωρούμε ότι η απόκτηση του διπλώματος του Μηχανικού πρέπει να συνοδεύεται αυτοδίκαια από την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος.

**Γ.** Τασσόμαστε ενάντια σε κάθε διάκριση παλιών και νέων μηχανικών.

Μπορούμε να συμφωνήσουμε σε πολλές προτάσεις που κατατίθενται η θα κατατεθούν από τους συναδέλφους, ωστόσο καταθέτουμε και την αντίθεσή μας σε άλλες συγκεκριμένες απόψεις που έχουν διατυπωθεί:

1. Εκφράζουμε με τον πιο έντονο τρόπο την αντίθεσή μας με τις προτάσεις που έχουν διατυπωθεί, σχετικά με τον τρόπο απόκτησης της άδειας εξάσκησης επαγγέλματος. Είτε κάτω από το εύρηχο της «ουσιαστικοποίησης των γραπτών εξετάσεων», είτε με πιο χοντροκομμένες «σκέψεις» όπως της θέσπισης υποχρεωτικής 2χρονης πρακτικής άσκησης μετά την απόκτηση του πτυχίου ή της κατηγοριοποίησης των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Όλες αυτές οι «προτάσεις» αποτελούν ουσιαστικά την προσαρμογή στην πολιτική των Ευρωπαϊκών οδηγιών και της Συνθήκης της Μπολόνια.

Είναι ευθυγραμμισμένες με την πολιτική της αποσύνδεσης του πτυχίου από το επάγγελμα, που μετατρέπουν τις πανεπιστημιακές σπουδές σε απλούς κύκλους κατάρτισης και τα πτυχία σε απλά πιστοποιητικά. Είναι προτάσεις επικίνδυνες συνολικότερα για τον κοινωνικό χαρακτήρα του επαγγέλματος του μηχανικού.

2. Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με την πρόταση για απευθείας εκλογή του προέδρου του επιμελητηρίου και των Π.Τ. Μια τέτοια πρόταση θα αποδυναμώσει ακόμα περισσότερο τα συλλογικά όργανα του ΤΕΕ, που ήδη σήμερα έχουν διακοσμητικό χαρακτήρα. Θα αποδυναμώσει βασικά το ρόλο των Αντιπροσωπειών, τα μοναδικά σώματα του ΤΕΕ, στα οποία διεξάγεται αυτή τη στιγμή μια ορισμένη πολιτική συζήτηση και αντιπαράθεση. Τα μοναδικά σώματα στα οποία έχουν βήμα οι ριζοσπαστικές δυνάμεις.

3. Για τους ίδιους λόγους είμαστε αντίθετοι σε προτάσεις που υποβαθμίζουν τον πολιτικό ρόλο των πολυάριθμων σωμάτων, όπως η πρόταση για κατάτμηση των αντιπροσωπειών σε θεματικές ενότητες. Στην ίδια πολιτική κινούνται και οι προτάσεις για μετατροπή του ΤΕΕ σε χαλαρή «συννομοσπονδία», με τη δημιουργία επιμελητηρίων μέσα στο επιμελητήριο και τη μετατροπή των συλλόγων των διπλωματούχων μηχανικών σε κλαδικά επιμελητήρια.

4. Είμαστε ενάντιοι στην πρόταση για δυνατότητα ίδρυσης από το ΤΕΕ και τα ΠΤ, Α.Ε. με σκοπό μεταξύ άλλων τη διεκδίκηση κοινοτικών κονδυλίων. Η ίδρυση Α.Ε. από το ΤΕΕ δεν θα πολλαπλασιάσει απλά φαινόμενα διαφθοράς που ήδη σήμερα αφθονούν στους κόλπους του ΤΕΕ. Θα παίξει πολύ σημαντικό ρόλο στους γενικότερους προσανατολισμούς.

**ΗΡΑΚΛΕΙΟ 6-11- 2007**

**Για την Πανεπιστημονική  
Κων/νος Φανουράκης**

**ΡΙΧΑΡΔΟΣ Α. ΠΟΒΑΣΚΗ**  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
ΕΡΓΟΛΗΠΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ  
ΑΜΑΛΘΕΙΑΣ 20 Τ.Κ.712 01 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΗΛ. - FAX: 2810.225075 E-Mail : rpowa@tee.gr

**Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η**  
της 18<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου 2008  
**“ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΣ**  
**ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ**  
**ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ”**

Λαμβάνοντας υπόψη τις τελευταίες τροποποιήσεις του Θεσμικού Πλαισίου, τις κοινωνικοπολιτικές εξελίξεις και την απόφαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. που ελήφθη την 4<sup>η</sup> Απριλίου 2005, καταθέτω μία διαφορετική πρόταση, η οποία εν μέρει έχει ήδη συμπεριληφθεί στην πρόταση του Τμήματος μας.

01. **Νομική Μορφή.**

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος με τις παρακάτω διαφορές :
- ♦ Της απόλυτης πλειοψηφίας της Συνέλευσης των Αντιπροσώπων, δηλαδή της πλειοψηφίας του όλου αριθμού των μελών.
- ♦ Η δυνατότητα σύστασης Α.Ε. από τα Τμήματα να εγκρίνεται από τη Συνέλευση των Αντιπροσώπων, το διοικητικό συμβούλιο θα αποτελείται αποκλειστικά από μέλη του συγκεκριμένου τμήματος, η δε λειτουργία τους θα εξαρτάται από το τμήμα. Η δικαιοδοσία της απόφασης να δοθεί στην Αντιπροσωπεία του Τμήματος.

02. **Μέλη του Τ.Ε.Ε.** ( Άρθρο 2 του Ν.1486/1984 ).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος.

03. **Σκοπός του Τ.Ε.Ε.** (Άρθρο 4 του Ν.1486/1984 ).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος με την προσθήκη :
- ♦ Οι διπλωματούχοι μηχανικοί όταν έχουν ατομική προσωπική επιχείρηση Μ.Ε.ΕΠ. να μην πληρώνουν πρόσθετη εισφορά. Η πρόσθετη εισφορά θα καταβάλλεται μόνο από τις επιχειρήσεις Μ.Ε.ΕΠ. που έχουν εταιρική μορφή άρα και **δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ή** νομική υπόσταση.

04. **Όργανα του Τ.Ε.Ε.** (Άρθρο 6 του Ν.1486/1984 ).

- ♦ **Κεντρικά όργανα του Τ.Ε.Ε. είναι :**
  - α) η Συνέλευση των αντιπροσώπων
  - β) η Διοικούσα Επιτροπή
  - γ) ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής

- ♦ **Όργανα Τμημάτων του Τ.Ε.Ε. είναι :**
  - α) η Αντιπροσωπεία Τμήματος
  - β) η Διοικούσα Επιτροπή Τμήματος
  - γ) οι Νομαρχιακές Επιτροπές
- ♦ Οι **Επιστημονικές Επιτροπές Ειδικοτήτων** δεν θα είναι όργανα διοίκησης και στελεχώνονται από επιστημονικές προσωπικότητες με πρόταση της Δ.Ε. και έγκριση της Συνέλευσης.
- ♦ Η **Συνέλευση των Αντιπροσώπων** απαρτίζεται από τη Διοικούσα Επιτροπή, τις Διοικούσες Επιτροπές των Τμημάτων και τα Προεδρεία των Αντιπροσωπειών. Συνεδριάζει δύο φορές το χρόνο και εγκρίνει τον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό και τη γενική πολιτική του Τ.Ε.Ε..  
Τα μέλη της Κεντρικής Διοικούσας Επιτροπής στη συνέλευση, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου.  
Η απαρτία καθορίζεται στα 3/5 των μελών, για τη λήψη αποφάσεων απαιτείται πλειοψηφία των 4/7 των παρόντων μελών.  
Οι ψηφοφορίες είναι ονομαστικές και φανερές δεν ισχύει η αποχή (λευκό ή παρόν).  
Η μη απόλυτα δικαιολογημένη απουσία συνιστά απώλεια της θεσμικής θέσης στα όργανα του Τ.Ε.Ε. με απόφαση των Αντιπροσωπειών των τμημάτων.  
Δεν ισχύει επαναληπτική συνεδρίαση και επί των θεμάτων αποφαινεται ο Υπουργός ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.

05. **Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε.** (Άρθρο 7 του Ν.1486/1984 ).

**Κ α τ α ρ γ ε ί τ α ι** η κεντρική Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. και συγκροτείται τμήμα Αττικής και Πειραιώς και ως εκ τούτου θα προκύψουν πλέον 18 (17+1) τμήματα και κανένα περιφερειακό. Προβλέπεται και στην απόφαση.

06. **Διοικούσα Επιτροπή του Τ.Ε.Ε.** (Άρθρο 8 του Ν.1486/1984 ).

**Τροποποίηση της παραγράφου 2 :**

- ♦ Η Διοικούσα Επιτροπή αποτελείται από τον Πρόεδρο, δύο Αντιπροέδρους (Α' και Β' Αντιπρόεδρο), το Γενικό Γραμματέα τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα, που αποτελούν το Προεδρείο και δεκαπέντε μέλη που εκλέγονται όλοι από το εκλογικό σώμα του Τ.Ε.Ε. δηλαδή τα τακτικά μέλη του Τ.Ε.Ε.(άρθρο 3). Η εκλογή των μελών της Δ.Ε. γίνεται με απλή αναλογική. Οι υποψηφιότητες είναι είτε παραταξιακές είτε μεμονωμένες. Δικαίωμα εκλογής έχουν μόνο τα μέλη του Τ.Ε.Ε. που έχουν εκλεγεί τουλάχιστον δύο φορές σε Αντιπροσωπεία.  
Στην πρώτη σύγκληση της ειδικής συνεδρίασης της Δ.Ε. εκλέγεται το Προεδρείο από τα εκλεγέντα μέλη της Δ.Ε..
- ♦ Να περιορισθεί η δυνατότητα εκλογής του ιδίου προσώπου ως Προέδρου του Τ.Ε.Ε. ή Τμήματος πέραν των δύο θητειών (ανεξάρτητα από τη χρονική διάρκεια).
- ♦ **Η εκλογή των Δ.Ε. των τμημάτων να παραμείνει ως έχει σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Ν. 1486/1984. Η άποψη ότι ο πρόεδρος δεν θα είναι αποτελεσματικός επειδή δεν θα έχει δικούς του συνεργάτες δεν ευσταθεί, διότι μέχρι σήμερα σε καμία**

Δ.Ε. η παράταξη του προέδρου δεν είχε την πλειοψηφία των εδρών.

- ♦ Η εκλογή των μελών της “Α” να είναι άμεση, δηλαδή οι εκπρόσωποι κάθε νομού εκλέγονται από το νομό τους.
- ♦ Η εκλογή του Προέδρου της Δ.Ε. των Τμημάτων, να είναι έμμεση, δηλαδή από τα μέλη της “Α” του Τμήματος, όπως ισχύει σήμερα.
- ♦ Αδικαιολόγητες θεωρούνται όλες οι απουσίες των μελών από τις συνεδριάσεις της Αντιπροσωπείας, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων (π.χ. λόγοι υγείας κλπ.), για τις οποίες αποφαίνεται η Αντιπροσωπεία. Στις δύο συνεχόμενες απουσίες το προεδρείο, χωρίς έγκριση της “Α”, αποστέλλει προειδοποίηση αντικατάστασης, σε τρίτη δε απουσία με την ίδια διαδικασία γίνεται αντικατάσταση (δηλαδή απαιτείται μόνον απόφαση του Προεδρείου της “Α”).
- ♦ Να αντικαθίσταται το μέλος της “Α” από τον επιλαχόντα, με απόφαση του Προεδρείου, χωρίς έγκριση του Σώματος, σε περίπτωση που, μετά το πρώτο δωδεκάμηνο από τη συγκρότηση των οργάνων, οι απουσίες στις συνεδριάσεις είναι περισσότερες των παρουσιών.

07. *Εκλογές .*

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος, λαμβάνοντας υπόψη τις τροποποιήσεις της απόφασης Δ16γ/04/661/Γ (Ν.3481/2006 άρθρο 14) Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε..

08. Διάρθρωση του Τ.Ε.Ε..(όχι πλέον Περιφερειακή)

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος

09. *Απαρτία Δ.Ε.* (Άρθρο 12 του Ν.1486/1984 ).

- ♦ Σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο της εν λόγω παραγράφου, οι Διοικούσες Επιτροπές βρίσκονται σε απαρτία αν παρευρίσκονται στις συνεδριάσεις 7 ή 6 μέλη για τις ενδεκαμελείς και εννεαμελείς αντίστοιχα. Με το άρθρο 15 εδάφια 3γ και 3δ του Ν.2308/1995, τροποποιήθηκε το αναφερόμενο άρθρο 12 και οι Δ.Ε. βρίσκονται σε απαρτία όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Πρέπει να επανέλθει η ισχύς του άρθρου 12 του Ν.1486/1984, δηλαδή το ήμισυ του πλήθους των μελών, με στρογγυλοποίηση του κλάσματος προς τα πάνω, συν ένας.
- ♦ Οι αποφάσεις των οργάνων λαμβάνονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 15 του Ν.2690/1999. Δεν επιτρέπεται η αποχή από την ψηφοφορία, ούτε η λευκή ψήφος. Σε περίπτωση ισοψηφίας , αν μεν η ψηφοφορία είναι φανερή, υπερισχύει η άποψη με την οποία τάσσεται ο πρόεδρος, αν δε αυτή είναι μυστική, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται για μία ακόμη φορά, η τυχόν δε νέα ισοψηφία ισοδυναμεί με απόρριψη.

10. *Νομαρχιακές Επιτροπές Τ.Ε.Ε.* (Άρθρο 13 του Ν.1486/1984 ).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος

11. *Αποζημίωση μελών Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε.* (Άρθρο 17 του Ν.1486/1984).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος



12. **Πειθαρχικά παραπτώματα** (Άρθρο 18 του Ν.1486/1984).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος

13. **Πειθαρχικά Συμβούλια** (Άρθρο 19 του Ν.1486/1984).

- ♦ Όλα τα μέλη των Πειθαρχικών Συμβουλίων να είναι αιρετά, η δε εκλογή να γίνεται μόνον από τα τακτικά μέλη και όχι και από τα ομότιμα.
  - Σύμφωνα με την παράγραφο 1, είναι επταμελή (πέντε αιρετά μέλη και δύο Δ.Υ. μέλη του Τ.Ε.Ε. και ορίζονται από τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)
  - Να είναι πενταμελή και των Αθηνών δεκαπενταμελές.
  - Μόνο στις περιπτώσεις που προβλέπονται από την παράγραφο 2 του άρθρου 1 του Ν.Δ.783/1970, η σύνθεση του Π.Σ. να τροποποιείται προστιθεμένων δύο τεχνικών υπαλλήλων του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. οριζομένων από τον Υπουργό στην αρχή κάθε χρόνου.
- ♦ Το **Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο** να εκλέγεται άμεσα με καθολική ψηφοφορία των μελών του Τ.Ε.Ε. Να το απαρτίζουν ο Νομικός σύμβουλος του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. ή άλλος Νομικός Σύμβουλος που ορίζεται από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους ως Πρόεδρος και **έξι μέλη** που εκλέγονται με ισάριθμους αναπληρωτές κατά τις αρχαιρεσίες των Διοικητικών Οργάνων του Τ.Ε.Ε., ανεξαρτήτως ειδικότητας και κατηγορίας, μεταξύ των **μελών του Τ.Ε.Ε.** σε ένα ενιαίο ψηφοδέλτιο όπου επιτρέπονται μέχρι δύο σταυροί.
- ♦ Προτείνουμε να θεσπιστεί ικανοποιητική αποζημίωση για τους εισηγητές των Π.Σ..

14. **Ειδικά θέματα.**

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος

ΕΝΙΑΙΑ ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

15. **Υποβολή υποψηφιοτήτων.** (Άρθρο 3 του Π.Δ.327/1987).

- ♦ Να καταργηθούν οι προτεινόμενες τροποποιήσεις.

16. **Ανακήρυξη υποψηφίων.** (Άρθρο 4§3 του Π.Δ.327/1987).

- ♦ Ως η απόφαση του Τμήματος

Ηράκλειο 1 Φεβρουαρίου 2008  
Ριχάρδος Α. Ποβάσκη  
Πολιτικός Μηχανικός Ε.Δ.Ε.  
Πρόεδρος της "Α" Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

**Π@ΣΚ-Σ Μηχανικών**

## ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε.

Σήμερα η απαξίωση του ρόλου του επιστημονικού κόσμου και ειδικότερα των Μηχανικών επιχειρείται με συστηματικό τρόπο και οι βολές έρχονται από παντού.

Το δεδομένο αυτό μας επιβάλλει -χωρίς αναβολή- να εστιάσουμε με ιδιαίτερη προσοχή σε όλα τα θέματα που αφορούν τον κλάδο μας. Η επίλυση των εσωτερικών προβλημάτων και η εύρυθμη λειτουργία των οργάνων διοίκησης μας επιτρέπει να διεκδικήσουμε αποτελεσματικά τα βασικά δικαιώματά μας, αλλά και να καταφέρουμε την εδραίωση της θέσης, του ρόλου και της αξίας του Μηχανικού στην κοινωνία και το κράτος.

Ειδικότερα το τελευταίο διάστημα διαπιστώσαμε, ότι παρά την οργανωμένη επίθεση κατά των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, εμείς συσπειρωθήκαμε και ακόμα παλεύουμε απέναντι στην ξεκάθαρη απειλή που αντιμετωπίζουμε. Δυστυχώς, όμως, υπάρχουν θέματα που ενώ προκαλούν δυσλειτουργίες και έντονα προβλήματα στην ευελιξία, στην άμεση λήψη αποφάσεων και στην υλοποίησή τους- επειδή δεν είναι ευρέως φανερά- δεν απασχολούν τους Μηχανικούς όσο και όταν πρέπει, ενισχύοντας στη συνείδηση τους συνθήκες αμφισβήτησης του ρόλου του ΤΕΕ.

Η αίσθηση ότι η σύσταση των οργάνων του ΤΕΕ δεν πραγματοποιείται με δημοκρατικές διαδικασίες, και ότι υπάρχουν συμφωνίες «κάτω από το τραπέζι», με ανταλλαγές που ικανοποιούν προσωπικά συμφέροντα και αδιαφανείς διαδικασίες, δημιουργεί στους Μηχανικούς απογοήτευση, τάσεις παραίτησης και άρνησης συμμετοχής.

Είναι γεγονός, ότι το πλαίσιο λειτουργίας του ΤΕΕ σήμερα, επιτρέπει και ευνοεί τέτοιες καταστάσεις.

Δεδομένου ότι, εμείς στην ΠΑΣΚ –Σ Μηχανικών Ανατολικής Κρήτης υποστηρίζουμε παραδοσιακά τις ανοικτές δημοκρατικές και συμμετοχικές διαδικασίες, κρίνουμε ότι ο τρόπος εκλογής του Προέδρου του ΤΕΕ αποτελεί μια από τις βασικές αιτίες που δημιουργεί δυσκαμψία και προβλήματα στην άσκηση των λειτουργικών καθηκόντων των οργάνων διοίκησης.

Επιπρόσθετα, επειδή η διαφάνεια αποτελεί καθολική απαίτηση των Μηχανικών, η ΠΑΣΚ – Σ θεωρεί ότι:

- η εκλογή του Προέδρου πρέπει να γίνεται με καθολική ψηφοφορία από το σώμα των Μηχανικών.
- Πρέπει η εκλογή των οργάνων να διασφαλίζει τη δυνατότητα συλλογικής έκφρασης μέσω των παρατάξεων, όπως και την ατομική έκφραση, χωρίς να αποκλείονται μεμονωμένοι υποψήφιοι.
- Πρέπει να ακολουθούνται απλές διαδικασίες για την εκλογή των οργάνων ώστε να μην απαξιώνεται η ευρεία συμμετοχή λόγω πολύπλοκων και γραφειοκρατικών διαδικασιών.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, πιστεύουμε ότι καταλληλότερο σύστημα για την εκλογή των οργάνων αποτελεί η εκλογή με καθολική ψηφοφορία από το σώμα των μηχανικών σε δύο γύρους, κατ' αναλογία με τον τρόπο που διεξάγονται οι εκλογές της Αυτοδιοίκησης καθώς και άλλων επιστημονικών φορέων με κατάλληλες προσαρμογές που θα προκύψουν από το διάλογο για το Θεσμικό πλαίσιο. Ενδεικτικά προτείνουμε:

- Αναγνώριση της ιδιότητας του "επικεφαλής" ως υποψήφιου Προέδρου που απαλλάσσεται σταυροδοσίας.
- Εάν καμία από τις παρατάξεις δεν συγκεντρώνει απόλυτη πλειοψηφία από τον πρώτο γύρο θα πραγματοποιείται την επόμενη Κυριακή επαναληπτική ψηφοφορία μεταξύ των δύο πρώτων συνδυασμών.
- Ο επικρατέστερος σε ψήφους συνδυασμός του δεύτερου γύρου αναδεικνύεται νικητής, εκλέγεται Πρόεδρος ο "επικεφαλής" της πλειοψηφούσας παράταξης και ταυτόχρονα κερδίζει την πλειοψηφία των εδρών της Δ.Ε.

**Με τις αλλαγές αυτές:**

**Εξασφαλίζεται** αφενός, η ταχεία εκλογή ισχυρής Δ.Ε. και Προέδρου αφετέρου, η συνέχεια της διοίκησης που θα εκφράζει την αληθινή βούληση των Μηχανικών όπως αυτή αποτυπώνεται από την καθολική ψηφοφορία.

**Ενδυναμώνεται** ο ρόλος των παρατάξεων και της συλλογικής έκφρασης, χωρίς να περιορίζεται η ατομικότητα, ενώ παράλληλα, αποκλείονται ενδεχόμενα πρόσκαιρων μετεκλογικών συμμαχιών που θα μπορούσαν να στρεβλώσουν τη βούληση του εκλογικού σώματος καταγράφοντας άλλη ως πρώτη παράταξη και άλλο ως Πρόεδρο.

**Δίνεται οριστικά τέλος** σε αδιαφανείς διαδικασίες και διαβουλεύσεις, πρακτικές που έχουν καταδικαστεί στην συνείδηση των Μηχανικών.

**ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ**

Μετά την πολύχρονη εμπειρία που αποκτήθηκε στα ζητήματα σχεδιασμού και προγραμματισμού την 20ετία που πέρασε θεωρούμε ότι είναι επιβεβλημένο η Τέταρτη Προγραμματική Περίοδος να εστιαστεί στην υλοποίηση ενός **Ολοκληρωμένου και Ισόρροπου σχεδίου βιώσιμης ανάπτυξης του νησιού με έμφαση στην ενδοχώρα και τον πρωτογενή τομέα και κυρίως με άλλο τρόπο διαχείρισης**. Οι στόχοι θα πρέπει να εστιάζονται στην ισόρροπη ανάπτυξη, στην σύνδεση των παραγωγικών τομέων της Κρήτης και στην ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κρήτης.

Αναγκαία και ικανή προϋπόθεση για την ανάπτυξη και οικονομική επιβίωση του νησιού αποτελεί ο σχεδιασμός και υλοποίηση ενός Περιφερειακού Σχεδίου «Ολοκληρωμένης και ισόρροπης ανάπτυξης με έμφαση στην ενδοχώρα. Η Κρήτη πρέπει και μπορεί να γίνει «τόπος παραθερισμού, παραμονής και εργασίας – διατροφικός τροφοδότης της Ευρώπης».

Το σχέδιο αυτό ολοκληρωμένης ανάπτυξης θα πρέπει να περιλάβει τους τρεις βασικούς τομείς ανάπτυξης της περιοχής, τον πρωτογενή, την μεταποίηση και τον τουρισμό και να εξειδικεύεται σε στόχους, άξονες προτεραιότητας και μέτρα με την υποβοήθηση συγκεκριμένων αναπτυξιακών εργαλείων που έχουν αναπτυχθεί ή μπορεί να αναπτυχθούν περισσότερο όπως η έρευνα, η καινοτομία και οι υποδομές.

Οι Βασικοί στόχοι του σχεδίου Ανάπτυξης πρέπει να είναι:

- η δημιουργία ενός ξεκάθਾਰου αναπτυξιακού περιβάλλοντος
- η ανάδειξη κι αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του νησιού
- η διασύνδεση και αλληλοστήριξη των τομέων ανάπτυξης της Κρήτης και
- η βελτίωση της ποιότητας και των πιστοποιημένων χαρακτηριστικών των προϊόντων και υπηρεσιών μας.

Με βάση τους στόχους του Σχεδίου Ανάπτυξης οι Βασικοί άξονες Παρέμβασης πρέπει να είναι :

- Η προστασία του Φυσικού Περιβάλλοντος και η προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης
- Η παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων ποιότητας σε όλους τους τομείς

- Η προώθηση και μεταποίηση προϊόντων του πρωτογενή τομέα και η σύνδεσή τους με τους υπόλοιπους τομείς
- Η ανάπτυξη και υποστήριξη των ήπιων και εναλλακτικών μορφών τουρισμού με παράλληλη αναβάθμιση του μαζικού τουρισμού
- Η βελτίωση των συνθηκών ζωής (υγεία, πρόνοια, παιδεία, πολιτισμός, επικοινωνίες) και δημιουργία πόλων ανάπτυξης στην ενδοχώρα
- Η ολοκλήρωση των βασικών έργων υποδομής.

Με βάση τις παραπάνω γενικές αρχές και τις προτάσεις που διατυπώθηκαν προτείνουμε τους παρακάτω τομείς ενασχόλησης της Μ.Ε. Μετά τη συζήτηση των διαφόρων θεμάτων στη ΜΕ αναφέρονται ενδεικτικά οι συνάδελφοι που θα μπορούσαν να ασχοληθούν με κάθε τομέα.

1. Συγκρότηση ομάδας εργασίας **παρακολούθησης του ΕΣΠΑ 2007-2013** με αντικείμενο:

- Την προσέγγιση συγκεκριμένων έργων και δράσεων που θεωρούμε ότι θα πρέπει σε απόλυτη προτεραιότητα να χρηματοδοτηθούν και να ολοκληρωθούν την προσεχή προγραμματική περίοδο, στους διάφορους τομείς.
- Την παρακολούθηση των "δράσεων" όπως αυτές ανακοινώνονται από το ΥΠΕΧΩΔΕ και άλλους αρμόδιους φορείς. Η ομάδα θα σχολιάζει τα κριτήρια ένταξης και υλοποίησης τις παραμέτρους κόστους οφέλους της δράσης, τη βιωσιμότητα και χρηστικότητα των προτεινόμενων από την δράση έργων καθώς και τις επιπτώσεις της στην ανάπτυξη της ανατολικής Κρήτης. Ακόμη, θα δίνει μια αρχική γνωμοδότηση στην Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ, ώστε είτε να ζητήσει περαιτέρω διερεύνηση της δράσης είτε με αυτή την γνωμοδότηση να σχηματίσει άποψη και να πάρει θέση σχετικά με την εκάστοτε δράση. Ανάδειξη της φέρουσας ικανότητας ως σημαντικής παραμέτρου για την υλοποίηση κάθε δράσης.
- Τον έλεγχο της ετοιμότητας των εν δυνάμει φορέων υλοποίησης σε προτάσεις και τυχόν βοήθεια στην κατεύθυνση της προετοιμασίας.
- Μετά την ψήφιση των σχετικών νόμων (για το ΕΣΠΑ) τη μεταφορά πληροφόρησης στους συναδέλφους και στους φορείς στην κατεύθυνση της κατανόησης και της σωστής υλοποίησης. Θα μπορούσε να διοργανωθεί μια ημερίδα με στόχο την ενημέρωση των εμπλεκόμενων με τα νέα δεδομένα.

Η Συγκεκριμένη Ομάδα προτείνεται να έχει χρόνο λειτουργίας μέχρι το τέλος της θητείας της Διοικούσας γιατί

η δράση της θα είναι διαρκής ανάλογα με τις εξελίξεις, εκτός από τις πολύ συγκεκριμένες δράσεις που θα προσδιοριστούν χρονικά.

(Ζαμπετάκης, Παπουτσής, Σαμψών, Σοφούλη, Τζαβλάκη)

2. Συγκρότηση ομάδας εργασίας **παρακολούθησης διασυνοριακών και διαπεριφερειακών συνεργασιών μεταξύ των χωρών μελών της ΕΕ.**

Η ΕΕ στα πλαίσια της ανάπτυξης, ερευνητικών δραστηριοτήτων, εξωστρέφειας και επιχειρηματικότητας πέρα από τα κοινοτικά πλαίσια στήριξης που χορηγεί σε κάθε χώρα ξεχωριστά προωθεί τις διασυνοριακές και διαπεριφερειακές συνεργασίες σε τρεις βασικές κατηγορίες

- Συνεργασίες στην έρευνα νέων τεχνολογιών
- Συνεργασία στην μεταφορά τεχνολογίας και την εξωστρέφεια
- Συνεργασία στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας μεταξύ των χωρών μελών της

προκειμένου να πετύχει την εναρμόνιση έρευνας, τεχνολογίας και επιχειρηματικότητας σε όλα τα κράτη μέλη. Το ίδιο ισχύει και για κράτη που ναι μεν δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά είτε έχουν εκφράσει πρόθεση ένταξης είτε έχουν στενές οικονομοπολιτικές σχέσεις με την ΕΕ.

Ο ρόλος που καλείται να παίξει το ΤΕΕ/ΤΑΚ θα μπορούσε να είναι καθοριστικός και στις τρεις κατηγορίες διασυνοριακών συνεργασιών. Προτείνεται η δημιουργία μιας ομάδας εργασίας η οποία θα παρακολουθεί τις κατά καιρούς εκδηλώσεις ενδιαφέροντος για διασυνοριακές συνεργασίες μέσα στην ΕΕ και σε συντονισμό με την ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΑΚ να προωθεί τέτοιες συνεργασίες. Επιπλέον να ερευνά πιθανές δυνατότητες σχηματισμού consortium διασυνοριακών συνεργασιών προκειμένου να προωθηθεί η ανάπτυξη της Ανατολικής Κρήτης. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή μας θεωρούμε ότι θα πρέπει να είναι το ξεκαθάρισμα του ρόλου μας και οι προδιαγραφές του όποιου προγράμματος, ώστε να μην εμπλακούμε σε διαδικασίες με απρόβλεπτες συνέπειες.

Η Συγκεκριμένη Ομάδα προτείνεται να έχει χρόνο λειτουργίας μέχρι το τέλος της θητείας της Διοικούσας γιατί η δράση της θα είναι διαρκής ανάλογα με τις εξελίξεις.

(Αδαμάκης, Ζαμπετάκης, Σαμψών, Τζαβλάκη)

3. Συγκρότηση ομάδας εργασίας **παρακολούθησης εφαρμογής του χωροταξικού-πολεοδομικού σχεδιασμού**, (σε συνεργασία με την ΜΕ Χωροταξίας) με στόχο την παρακολούθηση της θεσμοθέτησης των ΓΠΣ και ΣΧΟΑΠ της

εκπόνησής τους σε όλους τους υπόλοιπους Δήμους, της διαδικασίας εκπόνησης Ρυθμιστικού Σχεδίου Ηρακλείου και σύστασης Οργανισμού Ρυθμιστικού Σχεδίου Ηρακλείου, της θεσμοθέτησης των ΠΕΡΠΟ των Νομών, της χωροθέτησης οχλουσών βιομηχανιών, της Εκπόνησης Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και Σχεδίων Διαχείρισης στις περιοχές NATURA 2000 και σύσταση των φορέων διαχείρισης, την εφαρμογή ως κριτηρίου ένταξης των έργων που προβλέπονται από τον χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό.

Η Συγκεκριμένη Ομάδα προτείνεται να έχει χρόνο λειτουργίας μέχρι το τέλος της θητείας της Διοικούσας γιατί η δράση της θα είναι διαρκής ανάλογα με τις εξελίξεις, εκτός από τις πολύ συγκεκριμένες δράσεις που θα προσδιοριστούν χρονικά, θα είναι κατά κάποιο τρόπο «**Παρατηρητήριο χωροταξίας**».

(Κριτζάς, Σοφούλη, Παπουτσής)

4. Συγκρότηση ομάδας εργασίας **διαχείρισης υδατικών πόρων** με αντικείμενο:

- Τη συνεργασία με τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες με στόχο την ανάθεση εκπόνησης **διαχειριστικής μελέτης για τα νερά της Κρήτης** από την Περιφέρεια Κρήτης
- Την προσπάθεια για εφαρμογή ενιαίας διαχείρισης υδάτινου δυναμικού σε επίπεδο Κρήτης

(Κατσαπρακάκης, Παπουτσής, Σαμψών, Τζαβλάκη)

5. Συγκρότηση ομάδας εργασίας για την **αξιοποίηση του φυσικού αερίου στην Κρήτη** ( σε συνεργασία με τη Μ.Ε. Ενέργειας και ενδεχομένως με το ΤΔΚ) με αντικείμενο την κατ' αρχήν διερεύνηση του θέματος και σε δεύτερη φάση τη διοργάνωση σχετικής εκδήλωσης – ημερίδας.

(Αδαμάκης, Κατσαπρακάκης, Πατρικαλάκη)

6. Συγκρότηση ομάδας εργασίας για το **Αεροδρόμιο Καστελίου**, με στόχο να γίνει προσέγγιση όλων των πτυχών του θέματος τεχνικά, οικονομικά, περιβαλλοντικά, κοινωνικά κλπ και σε δεύτερη φάση τη διοργάνωση σχετικής εκδήλωσης – ημερίδας.

(Ζηδιανάκης, Κατσαπρακάκης, Σοφούλη, Τζαγκαρουλάκης, Μαμουλάκης)

7. Συγκρότηση ομάδας εργασίας με αντικείμενο την αξιολόγηση του δυναμικού της Ανατολικής Κρήτης στη **Βιομηχανία – Βιοτεχνία ποτών και τροφίμων**, με στόχο να εξετάσει το δυναμικό για ανάπτυξη της βιομηχανίας/βιοτεχνίας ποτών και τροφίμων στην ανατολική Κρήτη και πως θα μπορεί να

υποβοηθηθεί από αναπτυξιακά προγράμματα τόσο του 4ΚΠΣ όσο και άλλων φορέων. Ιδιαίτερη σημασία θα πρέπει να δοθεί στα βιολογικά προϊόντα, στα παραδοσιακά προϊόντα και σε προϊόντα που μπορούν δυνητικά να πάρουν πιστοποίηση ΠΟΠ καθώς η κινητικότητα σε αυτόν τον τομέα έχει αυξητικές τάσεις και θα απασχολεί παραγωγούς, επιχειρήσεις και μηχανικούς όλο και περισσότερο με το πέρασμα του χρόνου.

(Πατρικαλάκη, Σαμψών, Σοφούλη)

8. Συγκρότηση ομάδας εργασίας με αντικείμενο τη διερεύνηση των δυνατοτήτων **εναλλακτικών μορφών τουρισμού** όπως συνεδριακού τουρισμού, τουρισμού υγείας, θεματικών πάρκων σε συνδυασμό με τη φέρουσα ικανότητα της περιοχής.

(Ζαμπετάκης, Κριτζάς, Ουσταμανωλάκης, Σαμψών, Τζαβλάκη)

Για όλα τα παραπάνω απαραίτητο θεωρούμε τη συνεχή επιμόρφωση και κατάρτιση των μηχανικών μέσω σεμιναρίων που θα διοργανωθούν από το ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ ή με όποιο άλλο τρόπο κριθεί σκόπιμο, με βάση τις ανάγκες και τους προβληματισμούς των συναδέλφων. Δε νοείται ανάπτυξη χωρίς να αξιοποιούνται οι ανθρώπινοι πόροι και μάλιστα οι μηχανικοί που θα πρέπει να αποτελέσουμε μοχλούς ανάπτυξης για τον τόπο μας. Ήδη είναι σε εξέλιξη μια διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για θέματα που ενδιαφέρουν τους συναδέλφους, μέσω της ιστοσελίδας του ΤΕΕ/ΤΑΚ. Θα παρακολουθήσουμε το θέμα και θα προτείνουμε συγκεκριμένες δράσεις.

Με επόμενη εισήγησή μας θα επανέλθουμε για τον προγραμματισμό συγκεκριμένων δράσεων.